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ИЗВЕШТАЈ ДРЖАВНЕ РЕВИЗОРСКЕ ИНСТИТУЦИЈЕ  
 

ПРИВРЕДНО ДРУШТВО ЗА РЕКУЛТИВАЦИЈУ И ОЗЕЛЕЊАВАЊЕ  

ЗЕМЉИШТА „РИО“ ДОО, КОСТОЛАЦ  

1. Извештај о ревизији финансијских Привредног друштва за рекултивацију и 

озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац за 2022. годину 

Мишљење  са резервом о финансијским извештајима 

Извршили смо ревизију приложених финансијских извештаја Привредног друштва за 

рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац (у даљем тексту: Друштво) за 

2022. годину и то: 1) Биланс стања, 2) Биланс успеха и 3) Напомене уз финансијске извештаје. 

По нашем мишљењу, осим за ефекте питања описаних у делу Основ за мишљење са 

резервом о финансијским извештајима, финансијски извештаји за 2022. годину, по свим 

материјално значајним питањима, дају истинит и објективан приказ финансијског положаја 

Привредног друштва за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац на дан 

31. децембар 2022. године, као и резултата његовог пословања за пословну годину завршену на 

тај дан и припремљени су у складу са рачуноводственим прописима Републике Србије.  

Основ за мишљење са резервом о финансијским извештајима  

Због неусклађивања стања по књигама са стањем по попису свих врста залиха на дан 31. 

децембар 2022. године, Друштво је у финансијским извештајима више исказало материјал, 

резервне делове, алат и ситан инвентар за износ од 1.485 хиљада динара и недовршену 

производњу и готове производе за износ од четири хиљаде динара, а мање исказало обавезе по 

основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода за износ од 298 хиљада динара и 

остале расходе за износ од 1.787 хиљада динара. 

Због погрешне класификације рачуна, Друштво је у финансијским извештајима уместо 

краткорочних финансијских обавеза исказало дугорочне обавезе у износу од 20.200 хиљада 

динара. 

Друштво у 2022. години и претходним годинама није вршило преиспитивање корисног 

века употребе некретнина, постројења и опреме, процену надокнадивог износа улагања у 

некретнине, постројења и опрему и процену наплативости/обезвређења краткорочних 

потраживања у складу са захтевима МСФИ за МСП, због чега изражавамо резерву на исказано 

стање некретнина, постројења и опреме у износу од 45.739 хиљада и осталих краткорочних 

потраживања у износу од 5.276 хиљада динара.  
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Ревизију смо извршили у складу са Законом о Државној ревизорској институцији1, 

Пословником Државне ревизорске институције2 и Међународним стандардима врховних 

ревизорских институција (ISSAI). Нашa одговорност, у складу са овим стандардима, је 

детаљније описана у делу извештаја Одговорност ревизора за ревизију финансијских 

извештаја. Независни смо у односу на субјекта ревизије у складу са ISSAI 130 – Етички кодекс 

врховних ревизорских институција и Етичким кодексом за државне ревизоре и друге запослене 

у Државној ревизорској институцији и испунили смо наше остале етичке одговорности у складу 

са овим кодексима. Сматрамо да су ревизијски докази које смо прибавили довољни и адекватни 

да нам пруже основ за наше мишљење са резервом. 

Скретање пажње 

1) Као што је објашњено у Напомени 3.2.1.2. скрећемо пажњу на следеће: 

– Друштву је оснивачким актом пренето право коришћења на непокретностима које су као 

неновчани улог унете у капитал Друштва. Међутим, увидом у јавне евиденције о 

непокретностима и правима на њима утврдили смо да је као носилац права својине уписана 

Република Србија, а као носилац права коришћења уписано је ПД Термоелектране и копови 

Костолац ДОО, Костолац (сада Електропривреда Србије АД Београд – Огранак ТЕ-КО 

Костолац). У вези са тим, Друштво се дана 5. априла 2023. године, Иницијативом број 863, 

обратило Републичкој дирекцији за имовину Републике Србије ради доношења закључка 

Владе Републике Србије у складу са којим би се у јавним евиденцијама о непокретностима 

и правима на њима извршила промена носиоца права на непокретностима које су 

оснивачким актом унете у капитал Друштва и истим актом дате Друштву на коришћење. 

Поступак је у току. 

– У јавним евиденцијама о непокретностима и правима на њима, Друштво нема уписано право 

својине на пољопривредном земљишту које је током 2015. године купило од физичких лица 

у складу са закљученим купопродајним уговорима. У току је поступак који се води пред 

Републичким геодетским заводом као другостепеним органом, у циљу уписа наведеног 

права. 

2) Као што је објашњено у Напомени 3.2.1.9. скрећемо пажњу на чињеницу да основни 

капитал који је исказан у финансијским извештајима у износу од 54.296 хиљада динара није 

усаглашен са основним капиталом који је утврђен оснивачким актом у износу од 60.118 хиљадa 

динара и који је у истом износу уписан у Регистар привредних субјеката Агенције за привредне 

регистре. 

Наше мишљење не садржи резерву по наведеним питањима. 

Остала питања 

Финансијски извештаји Друштва у ранијем периоду нису били предмет ревизије од 

стране Државне ревизорске институције.  

 

 

 

 

                                                             
1 „Службени гласник РС“, бр. 101/2005, 54/2007, 36/2010 и 44/2018. 
2 „Службени гласник РС“, број 9/2009. 
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Одговорност руководства за финансијске извештаје 

Руководство субјекта ревизије је одговорно за припрему и истинит и објективан приказ 

ових финансијских извештаја у складу са међународним стандардима финансијског 

извештавања и законом којим је уређено рачуноводство и за оне интерне контроле за које 

одреди да су потребне за припрему финансијских извештаја који не садрже материјално 

значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње или грешке. 

При састављању финансијских извештаја, руководство је одговорно за процену 

способности субјекта ревизије да настави са пословањем у складу са начелом сталности, 

обелодањујући, по потреби, питања која се односе на сталност пословања и примену начела 

сталности пословања као рачуноводствене основе, осим ако оснивач намерава да субјект 

ревизије престане са пословањем, или нема другу реалну могућност осим да то уради. 

Руководство је одговорно за надгледање процеса финансијског извештавања субјекта 

ревизије. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извештаја 

Наш циљ је стицање уверавања у разумној мери о томе да финансијски извештаји, узети 

у целини, не садрже материјално значајне погрешне исказе, настале услед криминалне радње 

или грешке, и издавање извештаја o ревизији који садржи наше мишљење. Уверавање у 

разумној мери означава висок ниво уверавања, али не представља гаранцију да ће ревизија 

спроведена у складу са ISSAI увек открити материјално погрешне исказе ако такви искази 

постоје. Погрешни искази могу настати услед криминалне радње или грешке и сматрају се 

материјално значајним ако је разумно очекивати да ће, појединачно или збирно, утицати на 

економске одлуке корисника донете на основу ових финансијских извештаја. 

Као део ревизије у складу са ISSAI, примењујемо професионално просуђивање и 

одржавамо професионални скептицизам током ревизије. Такође: 

– Идентификујемо и процењујемо ризике од материјално значајних погрешних исказа у 

финансијским извештајима, насталих услед криминалне радње или грешке; осмишљавамо и 

обављамо ревизијске поступке као одговор на те ризике; и прибављамо довољно адекватних 

ревизијских доказа да обезбеде основ за мишљење ревизора. Ризик да неће бити 

идентификовани материјално значајни погрешни искази који су резултат криминалне радње 

је већи него за погрешне исказе настале услед грешке, зато што криминална радња може да 

укључи удруживање, фалсификовање, намерне пропусте, лажно представљање или 

заобилажење интерне контроле. 

– Стичемо разумевање о интерним контролама које су релевантне за ревизију ради 

осмишљавања ревизијских поступака који су прикладни у датим околностима, али не у циљу 

изражавања мишљења о ефикасности система интерне контроле субјекта ревизије. 

– Процењујемо примењене рачуноводствене политике и у којој мери су разумне 

рачуноводствене процене које је извршило руководство. 

– Доносимо закључак о прикладности примене начела сталности као рачуноводствене основе 

од стране руководства и, на основу прикупљених ревизијских доказа, да ли постоји 

материјална неизвесност у вези са догађајима или условима који могу да изазову значајну 

сумњу у погледу способности ентитета да настави са пословањем у складу са начелом 

сталности. Ако закључимо да постоји материјална неизвесност, дужни смо да у свом 

извештају скренемо пажњу на повезана обелодањивања у финансијским извештајима или, 

ако таква обелодањивања нису адекватна, да модификујемо своје мишљење. Наши закључци 
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се заснивају на ревизијским доказима прикупљених до датума извештаја ревизора. Међутим, 

будући догађаји или услови могу за последицу да имају да ентитет престане да послује у 

складу са начелом сталности. 

– Процењујемо укупну презентацију, структуру и садржај финансијских извештаја, 

укључујући обелодањивања, и да ли су у финансијским извештајима приказане трансакције 

и догађаји на такав начин да се постигне истинит и објективан приказ. 

Саопштавамо лицима овлашћеним за управљање, између осталог, планирани обим и 

време ревизије и значајне ревизијске налазе, укључујући све значајне недостатке интерне 

контроле које смо идентификовали током ревизије. 

 

 

 
 

 Генерални државни ревизор 

 

 

____________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

24. новембар 2023. године 
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2. Извештај о ревизији правилности пословања Привредног друштва за рекултивацију и 

озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац за 2022. годину  

Мишљење о правилности пословања 

Уз ревизију финансијских извештаја Привредног друштва за рекултивацију и 

озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац (у даљем тексту: Друштво) за 2022. годину, 

извршили смо ревизију правилности пословања из области расподела и уплата добити у буџет 

Републике Србије и обрачун зараде, накнада зараде и осталих личних расхода и накнада за 

2022. годину. 

По нашем мишљењу, активности, финансијске трансакције, информације и одлуке у 

вези са расходима Привредног друштва за рекултивацију и озелењавање земљишита „РИО“ 

ДОО, Костолац из области расподела и уплата добити у буџет Републике Србије и обрачун 

зараде, накнада зараде и осталих личних примања, по свим материјално значајним питањима, 

су извршене у складу са законом, другим прописима, датим овлашћењима, и за планиране 

сврхе. 

Основ за мишљење о правилности пословања  

Ревизију правилности пословања смо извршили у складу са Законом о Државној 

ревизорској институцији и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију правилности. Сматрамо да су 

ревизијски докази које смо прикупили довољни и одговарајући да пруже основ за наше 

мишљење.  

Одговорност руководства за правилност пословања  

Поред одговорности за припрему и истинит и објективан приказ, руководство субјекта 

ревизије је такође дужно да обезбеди да активности, финансијске трансакције, информације и 

одлуке исказане у финансијским извештајима буду у складу са прописима који их уређују. Ова 

одговорност обухвата и успостављање финансијског управљања и контроле ради обезбеђивања 

разумног уверавања да ће се циљеви остварити кроз пословање у складу са прописима, 

унутрашњим актима и уговорима.  

Одговорност ревизора за ревизију правилности пословања  

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извештајима, наша 

одговорност је и да изразимо мишљење о томе да ли је пословање субјекта ревизије, обухваћено 

према дефинисаним критеријумима, по свим материјално значајним питањима, усклађено са 

законом и другим прописима. У тачки 2. Напомена уз Извештај о ревизији наведени су прописи 

који су коришћени као извори критеријума. Одговорност ревизора укључује обављање 

процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе да ли је пословање субјекта ревизије, 

обухваћено према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 
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Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања  

Привредног друштва за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац  

за 2022. годину 

Ова одговорност подразумева спровођење поступака у циљу прибављања ревизијских 

доказа да би се добило уверавање у разумној мери да ли су активности, финансијске 

трансакције, информације и одлуке у вези са расходима, извршене у складу са законом, другим 

прописима, датим овлашћењима, и за планиране сврхе. Ови поступци укључују и процену 

ризика од материјално значајне неусклађености са прописима. 

 

 

 

 Генерални државни ревизор 

 

 

___________________________ 

Др Душко Пејовић 

Државна ревизорска институција 

Макензијева 41 

11000 Београд, Србија 

24. новембар 2023. године 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

1. Резиме откривених неправилности у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 13 

 1) Као што је наведено под тачком 3.2.1.4. Напомена уз Извештај, Друштво у пословним 

књигама није евидентирало разлике између стварног стања утврђеног пописом и 

књиговодственог стања залиха материјала, залиха алата и инвентара и залиха готових 

производа и у вези с тим није извршило усклађивање стања по књигама са стањем по попису 

свих врста залиха на дан 31. децембар 2022. године, што није у складу са чланом 20 став 2 

Закона о рачуноводству. Поступајући на описан начин, Друштво је у пословним књигама више 

исказало залихе материјала за износ од 1.430 хиљада динара, залихе алата и инвентара за износ 

од 55 хиљада динара и залихе готових производа за износ од четири хиљаде динара, а мање 

исказало обавезе за порез на додату вредност за износ од 298 хиљада динара и расходе по 

основу мањкова за износ од 1.787 хиљада динара. 

 2) Као што је наведено под тачком 3.2.1.10. Напомена уз Извештај, Друштво је у 

финансијским извештајима, у оквиру дугорочних обавеза, исказало обавезу по основу 

дугорочног кредита Фонда за развој Републике Србије који је доспео за плаћање у 2019. години 

у износу од 20.200 хиљада динара, уместо да га искаже у оквиру краткорочних финансијских 

обавеза у складу са чланом 31 став 6 Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у 

контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике. 

 ПРИОРИТЕТ 24 

 3) Као што је наведено под тачком 3.2.1.1. Напомена уз Извештај, Друштво у 2022. 

години и претходним годинама није вршило преиспитивање корисног века употребе 

нематеријалне имовине у складу са захтевима параграфа 18.19 Одељак 18 МСФИ за МСП 

Нематеријална имовина осим гудвила и самим тим није вршило промену рачуноводствене 

процене у ситуацијама када су очекивања заснована на новим проценама корисног века 

употребе знатно различита од претходних, нити је прилагодило стопе амортизације новим 

околностима. Наведено има за последицу да све ставке нематеријалне имовине исказане у 

аналитичкој евиденцији Друштво и даље користи, а немају исказану садашњу вредност, 

односно укупни трошкови амортизације су распоређени током дела корисног века употребе 

тих средстава, а не током целог века коришћења. Поступајући на описани начин, Друштво у 

финансијским извештајима није исказало вредност нематеријалне имовине. 

 4) Као што је наведено под тачком 3.2.1.2. Напомена уз Извештај, Друштво у 2022. 

години и претходним годинама није вршило преиспитивање корисног века употребе 

некретнина, постројења и опреме у складу са захтевима параграфа 17.19 Одељак 17 МСФИ за 

МСП Некретнине, постројења и опрема и самим тим није вршило промену рачуноводствене 

процене у ситуацијама када су очекивања заснована на новим проценама корисног века 

употребе знатно различита од претходних, нити је прилагодило стопе амортизације новим 

околностима. Наведено има за последицу исказивање у аналитичкој евиденцији основних 

средстава значајног броја ставки опреме (359 појединачних ставки од укупно 607) које су и 

даље у употреби, а немају исказану садашњу вредност, односно укупни трошкови амортизације 

су распоређени током дела корисног века употребе тих средстава, а не током целог века 

коришћења. Набавна вредност потпуно амортизоване опреме износи 43.858 хиљадa динара што 

чини 40% укупне набавне вредности опреме која износи 110.292 хиљада динара. Поступајући 

на описани начин, Друштво је нереално исказало вредност постројења и опреме чија је 

вредност у финансијским извештaјима исказана у износу од 27.572 хиљадe динара. 

                                                             
3 Приоритет 1 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити у року од 90 дана. 
4 Приоритет 2 – грешке, неправилности и погрешна исказивања које је могуће отклонити пре припремања 

наредног сета финансијских извештаја а не дуже од годину дана. 
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 5) Као што је наведено под тачком 3.2.1.2. Напомена уз Извештај, Друштво је у 

финансијским извештајима, у оквиру некретнина, постројења и опреме у припреми, исказало 

улагања у грађевинске објекте и опрему у Погону Острово у износу од 24.081 хиљаде динара 

која су завршена, а грађевински објекти и опрема у која су улагања извршена налазе се у 

функцији и користе се за обављање делатности Друштва, што није у складу са чланом 6 став 9 

Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике којим је прописано да се у оквиру некретнине, постројења и опреме у 

припреми исказују улагања у ове облике средстава од дана улагања до дана почетка 

коришћења. 

 6) Као што је наведено под тачком 3.2.1.2. Напомена уз Извештај, Друштво је у 

финансијским извештајима, у оквиру некретнина, постројења и опреме у припреми, исказало 

улагања у грађевинске објекте и опрему за потребе ружичњака у износу од 18.167 хиљада 

динара која потичу из претходних година и за која није оценило да ли постоје назнаке да је 

временом вредност извршених улагања умањена и самим тим није вршило процену 

надокнадивог износа извршених улагања у складу са захтевима параграфа 27.5–27.10 Одељак 

27 МСФИ за МСП Умањење вредности имовине. Због наведеног изражавамо резерву на 

исказано стање некретнина, постројења и опреме у припреми у износу од 18.167 хиљада 

динара. 

 7) Као што је наведено под тачком 3.2.1.6. Напомена уз Извештај, Друштво је у 

финансијским извештајима, у оквиру потраживања од запослених, исказало потраживања од 

запослених која потичу из 2021. године и претходних година у износу од 5.276 хиљада динара 

за која није вршило процену наплативости услед застарелости и/или немогућности наплате и у 

вези са тим није вршило обезвређење потраживања и признавање губитака због умањења 

вредности у складу са усвојеном рачуноводственом политиком и захтевима параграфа 11.21–

11.25 Одељка 11 МСФИ за МСП Основни финансијски инструменти. Због наведеног 

изражавамо резерву на исказано стање потраживања од запослених у износу од 5.276 хиљада 

динара. 

ПРИОРИТЕТ 35 

8) Као што је наведено под тачком 3.1.1. Напомена уз Извештај, Друштво није 

успоставило адекватан и ефикасан систем финансијског управљања и контроле према 

захтевима Правилника о заједничким критеријумима и стандардима за успостављање и 

функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном сектору и то: 

– није усвојило стратегију управљања ризиком у складу са чланом 7 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору; 

– није усвојило све неопходне писане политике и процедуре које би пружиле разумно 

уверавање да су ризици за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво дефинисан у 

процедурама за управљање ризиком у складу са чланом 8 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору. 

 9) Као што је наведено под тачком 3.1.2. Напомена уз Извештај, Друштво није 

успоставило интерну ревизију у складу са одредбама члана 82 Закона о буџетском систему и 

одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и стандардима 

и методолошким упутствима за поступање интерне ревизије у јавном сектору. 

                                                             
5 Приоритет 3 – грешке, неправилности и погрешна исказивања која је могуће отклонити у року од датума 

припреме наредног сета финансијских извештаја до три године. 
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2. Резиме датих препорука у ревизији финансијских извештаја 

ПРИОРИТЕТ 1 

У поступку ревизије нису дате препоруке првог приоритета. 

ПРИОРИТЕТ 2 

1) Препоручујемо Друштву да преиспита корисни век употребе нематеријалне имовине 

и изврши промену рачуноводствене процене на начин да прилагоди стопе амортизације новим 

околностима (Напомена 3.2.1.1, Препорука број 3). 

2) Препоручујемо Друштву да преиспита корисни век употребе некретнина, постројења 

и опреме и изврши промену рачуноводствене процене на начин да прилагоди стопе 

амортизације новим околностима  (Напомена 3.2.1.2, Препорука број 4). 

3) Препоручујемо Друштву да преиспита вредност улагања у грађевинске објекте и 

опрему у Погону Острово, изврши њихово активирање у пословним књигама и евидентира их 

у складу са одредбама Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за 

привредна друштва, задруге и предузетнике  (Напомена 3.2.1.2, Препорука број 5). 

4) Препоручујемо Друштву да оцени да ли постоје назнаке умањења вредности 

извршених улагања у грађевинске објекте и опрему за потребе ружичњака, да уколико такве 

назнаке постоје процени надокнадиви износ извршених улагања и да уколико је надокнадиви 

износ мањи од књиговодствене вредности смањи књиговодствену вредност извршених улагања 

у грађевинске објекте и опрему за потребе ружичњака и утврди губитке због умањења 

вредности у складу захтевима Одељка 27 МСФИ за МСП Умањење вредности имовине 

(Напомена 3.2.1.2, Препорука број 6). 

5) Препоручујемо Друштву да у складу са усвојеном рачуноводственом политиком и 

захтевима Одељка 11 МСФИ за МСП изврши процену наплативости потраживања од 

запослених и у вези са тим изврши њихово обезвређење  (Напомена 3.2.1.6, Препорука број 7). 

ПРИОРИТЕТ 3 

6) Препоручујемо Друштву да успостави адекватан и ефикасан систем финансијског 

управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима 

за успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном 

сектору (Напомена 3.1.1, Препорука број 1). 

7) Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне ревизије 

на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору (Напомена 3.1.2, Препорука број 2). 

3. Мере предузете у поступку ревизије  

1) У поступку ревизије Друштво је поступило у складу са одредбама члана 20 став 2 

Закона о рачуноводству и у својим пословним књигама евидентирало разлике између стварног 

стања утврђеног пописом и књиговодственог стања залиха материјала, залиха алата и 

инвентара и залиха готових производа и у вези с тим извршило усклађивање стања по књигама 

са стањем по попису. Због постојања неусаглашености стварног (чињеничног) стања са 

књиговодственим стањем залиха материјала, алата и инвентара и готових производа и потребе 

усклађивања књиговодственог са стварним стањем, Одлуком директора од 19. септембра 2023. 

године формирана је Комисија која је дана 29. септембра 2023. године сачинила Извештај у 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

коме је констатовала да разлике између стварног и књиговодственог стања предметних залиха 

постоје и да датирају из претходног периода и предложила да се исте у пословним књигама 

Друштва евидентирају са стањем на дан 1. септембар 2023. године. Скупштина Друштва је 

Одлуком број 27 од 3. октобра 2023. године усвојила Извештај Комисије, а Друштво је налогом 

за књижење број 85 од 29. септембра 2023. године евидентирало мањак предметних залиха на 

начин да је из пословних књига искњижило залихе материјала у износу од 1.430 хиљада динара, 

залихе алата и инвентара у износу од 55 хиљада динара и залихе готових производа у износу 

од четири хиљаде динара на терет расхода по основу мањкова у износу од 1.787 хиљада динара 

уз обрачун обавезе за ПДВ на мањак у износу од 298 хиљада динара (Напомена 3.2.1.4). 

2) У поступку ревизије Друштво је поступило у складу са захтевима Правилника о 

контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и 

предузетнике и налогом за књижење број 56 од 2. јануара 2023. године извршило 

рекласификацију доспелог дугорочног кредита Фонда за развој Републике Србије са 

дугорочних на краткорочне финансијске обавезе у износу од 20.200 хиљада динара (Напомена 

3.2.1.10). 

4. Захтев за достављање одазивног извештаја 

Привредно друштво за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац 

је, на основу члана 40 став 1 Закона о Државној ревизорској институцији, дужно да поднесе 

Државној ревизорској институцији писани извештај о отклањању откривених неправилности 

или несврсисходности (одазивни извештај) у року од 90 дана, почев од наредног дана од дана 

уручења овог извештаја.  

Одазивни извештај мора да садржи: 

1) навођење ревизије, на коју се он односи; 

2) кратак опис неправилности у пословању, које су откривене ревизијом; 

3) приказивање мера исправљања. 

Мере исправљања су мере које субјект ревизије предузима да би отклонио 

неправилности или несврсисходности у свом пословању или мере за умањење ризика од 

појављивања одређене неправилности или несврсисходности у свом будућем пословању за чије 

предузимање субјект ревизије мора поднети уз одазивни извештај одговарајуће доказе. 

Привредно друштво за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац 

је обавезано да у одазивном извештају искаже мере исправљања по основу откривених 

неправилности које су наведене у Извештају о ревизији финансијских извештаја који садржи и 

препоруке за њихово отклањање, осим оних које су отклоњене у току обављања ревизије и 

садржане у поглављу Мере предузете у поступку ревизије. За мере исправљања је дужан да уз 

одазивни извештај достави доказе према следећем: 

1. За неправилности првог приоритета, односно које је могуће отклонити у року од 90 

дана Привредно друштво за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, 

Костолац обавезно је да достави доказе о отклањању неправилности односно 

предузимању мера исправљања; 

2. За неправилности другог приоритета, односно које је могуће отклонити у року до 

годину дана, и трећег приоритета, односно које је могуће отклонити у року до три 

године, Привредно друштво за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, 

Костолац обавезно је да достави акциони план у којем ће описати мере и активности 

које ће бити предузете ради отклањања неправилности или смањења ризика од 

појављивања неправилности у будућем пословању као и планирани период 

предузимања мера и одговорно лице. 
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Резиме откривених неправилности, препорука и мера предузетих у поступку ревизије 

На основу члана 40 став 2 Закона о Закона о Државној ревизорској институцији одазивни 

извештај је јавна исправа која је потписана и оверена печатом од стране одговорног лица 

субјекта ревизије. 

Државна ревизорска институција ће оценити веродостојност одазивног извештаја, тј. 

провериће истинитости навода о мерама исправљања, предузетим од стране субјекта ревизије, 

подносиоца одазивног извештаја. У случају потребе извршиће се и провера веродостојности 

одазивног извештаја. Такође, извршиће се и оцена да ли су мере исправљања исказане у 

одазивном извештају задовољавајуће. 

Сагласно члану 57 став 1 тачка 3) Закона о Државној ревизорској институцији, ако 

субјект ревизије у чијем су пословању биле откривене неправилности или несврсисходности, 

не поднесе у прописаном року Институцији одазивни извештај, против одговорног лица 

субјекта ревизије поднеће се захтев за покретање прекршајног поступка. 

Ако се оцени да одазивни извештај не указује да су откривене неправилности или 

несврсисходности отклоњене на задовољавајући начин, сматра се да субјект ревизије крши 

обавезу доброг пословања. Ако се ради о незадовољавајућем отклањању значајне 

неправилности или значајне несврсисходности, сматра се да постоји тежи облик кршења 

обавезе доброг пословања. У овим случајевима Државна ревизорска институција је овлашћена 

да предузима мере сагласно члану 40 ст. 7 до 13 Закона о Државној ревизорској институцији.  
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1. Основни подаци о субјекту ревизије 

Привредно друштво за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац 

(у даљем тексту: Друштво) основано је Уговором о оснивању закљученим дана 24. септембра 

2003. између Електропривреда Србије – Јавно предузеће „Термоелектране Костолац“, Костолац 

и Електропривреда Србије – Јавно предузеће Површинси копови „Костолац“, Костолац.  

Друштво је основано под фирмом Предузеће за рекултивацију и озелењавање земљишта 

„РИО“ ДОО, Костолац и уписано је у Регистар Трговинског суда у Пожаревцу Решењем број 

Фи 190/2004 од 22. марта 2004. године.  

Превођење у Регистар привредних субјеката Агенције за привредне регистре извршено 

је Решењем број БД 13516/2005 од 28. априла 2005. године. 

Уговорима о преносу удела, закљученим дана 11. октобра 2005. године између 

дотадашњих оснивача Електропривреда Србије – Јавно предузеће „Термоелектране Костолац“, 

Костолац и Електропривреда Србије – Јавно предузеће Површинси копови „Костолац“, 

Костолац и Владе Републике Србије целокупни удео и сва оснивачка права у Друштву пренети 

су на Републику Србију, као оснивача. 

Поступајући у складу са закљученим уговорима, Влада Републике Србије је дана 29. 

децембра 2005. године донела Одлуку о изменама и допунама оснивачког акта 05 број 23-

7767/2003-4, којом је потврђено да је оснивач Друштва Република Србија у чије име оснивачка 

права врши Влада Републике Србије са 100% власништва над уделом.  

 Под садашњим пословним именом Друштво послује од 30. марта 2006. године када је 

Решењем Агенције за привредне регистре број БД 110962/2006 уписано у Регистар привредних 

субјеката као Привредно друштво за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, 

Костолац. Скраћено пословно име Друштва је РИО ДОО, Костолац.   

 Статус, правна форма и положај Друштва регулисани су Одлуком о измени оснивачког 

акта коју је Скупштина Друштва донела на седници одржаној дана 26. октобра 2016. године. 

Претежна делатност Друштва је 81.30 – Услуге уређења и одржавања околине.  

Седиште Друштва је у Костолцу, Николе Тесле бб.  

Матични број Друштва је 17577689.  

Порески идентификациони број Друштва је 103406119. 

На дан 31. децембра 2022. године Друштво је имало 96 запослених (на дан 31. децембра 

2021. године имало је 92 запослених). 

2. Критеријуми за ревизију правилности пословања 

Ревизија правилности пословања према Закону о Државној ревизорској институцији је 

испитивање финансијских трансакција и одлука у вези са приходима и расходима, ради 

утврђивања да ли су односне трансакције извршене у складу са законом, другим прописима, 

датим овлашћењима и за планиране сврхе.  

У овој ревизији испитивали смо усклађеност пословања са прописима из следећих 

области: 

1) расподела и уплата добити у буџет Републике Србије и 

2) зараде, накнада зараде и остали лични расходи и накнаде. 
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У овој ревизији, као извори критеријума коришћени су: 

− Закон о буџетском систему; 

− Закон о буџету Републике Србије за 2022. годину; 

− Закон о раду; 

− Закон о порезу на доходак грађана; 

− Закон о доприносима за обавезно социјално осигурање; 

− Интерна акта субјекта ревизије. 

3. Налази у поступку ревизије 

3.1. Интерна финансијска контрола 

3.1.1. Финансијско управљање и контрола 

Одредбама члана 81 Закона о буџетском систему6 и Правилником о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору7 прописана је обавеза корисника јавних 

средстава да успостави финансијско управљање и контролу. Финансијско управљање и 

контрола је свеобухватан систем интерних контрола, који се спроводи политикама, 

процедурама и активностима које успоставља руководилац корисника јавних средстава, са 

задатком да се обезбеди разумно уверавање да ће се циљеви корисника јавних средстава 

остварити кроз: пословање у складу са прописима, унутрашњим актима и уговорима; 

потпуност, реалност и интегритет финансијских и пословних извештаја; добро финансијско 

управљање и заштиту средстава и података (информација). 

Систем финансијског управљања и контроле обухвата пет међусобно повезаних 

елемената: 

1) контролно окружење, 

2) управљање ризицима, 

3) контролне активности, 

4) информације и комуникације и 

5) праћење и процена система. 

1) Контролно окружење 

Контролно окружење има пресудан утицај на одлучивање и извршавање предвиђених 

активности и у значајној мери креира и утиче на функционисање и ефикасност укупног система 

интерне контроле Друштва. Уколико успостављени систем контроле није одговарајући и ако 

контролно окружење није позитивно, мање су шансе да укупни систем интерне контроле буде 

успешан. Фактори који се одражавају унутар контролног окружења обухватају: функције и 

надлежности, стил рада, методе доделе и делегирања овлашћења и одговорности, 

организациону структуру Друштва и одговарајуће субординације.  

 

 

 

 

                                                             
6 „Службени гласник РС“, бр. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013 – испр, 108/2013, 

142/2014, 68/2015 – др. закон, 103/2015, 99/2016, 113/2017, 95/2018, 31/2019, 72/2019, 149/2020, 118/2021 и 

138/2022. 
7 „Службени гласник РС“, брoj 89/2019. 
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Руководство Друштва је одговорно за успостављање одговарајуће организационе 

структуре која јасно додељује одговорности и овлашћења, одређује одговарајуће контроле и 

надзире њихову адекватност и ефективност. Укључивање највишег руководства у питања 

интерне контроле је од кључне важности за постизање њене ефективности, чиме се даје тон 

који одређује да ли контролно окружење доприноси ефикасном функционисању интерне 

контроле. Осим руководства, у осигуравању постојања и функционисања интерне контроле 

своју значајну улогу имају и сви запослени.  

Унутрашња организација послова у Друштву обухвата следеће организационе делове:  

1) Кабинет директора 

2) Служба за опште, кадровске и правне послове 

3) Служба за техничке послове 

(1) Сектор за оперативне послове 

(2) Сектор за шумарство и производњу 

– Погон производње, неге, дистрибуције и продаје шумског и украсног садног 

материјала (Расадник Ћириковац) 

– Погон производње, дистрибуције и продаје расада и цвећа (Пластеник у кругу 

Друштва) 

– Погон производње тепих траве у Острову (Погон Острово)  

(3) Одељење за логистику и транспорт 

4) Служба за економске и финансијске послове 

(1) Сектор за економско-комерцијалне послове 

(2) Сектор за финансијско-књиговодствене послове 

Органи Друштва су скупштина и директор. 

Скупштину Друштва чине пет представника Републике Србије као оснивача Друштва, 

од којих један истовремено врши и овлашћења председника Скупштине Друштва. 

Представнике Републике Србије као оснивача Друштва у Скупштини Друштва одредила је на 

предлог Министарства енергетике и рударства Влада Републике Србије Закључком 24 број 119-

2704/2021 од 25. марта  2021. године. Дана 3. новембра 2021. године на предлог Министарства 

рударства и енергетике Влада Републике Србије је донела Закључак 24 број 119-10091/2021 

којим је разрешила постојећег и одредила новог представника Републике Србије као оснивача 

Друштва, који истовремено врши и овлашћења председника Скупштине Друштва. 

Директора Друштва именовала је Скупштина Друштва Одлуком број 24 од 22. новембра 

2019. године. У складу са оснивачким актом, Скупштина Друштва је са именованим лицем дана 

2. децембра 2019. године закључила уговор о међусобним правима, обавезама и 

одговорностима директора. 

 2) Управљање ризицима 

Ефикасан систем интерне контроле захтева препознавање и континуирану процену и 

оцењивање материјалних ризика који могу онемогућити постизање планираних циљева. Могу 

се разликовати нефинансијски ризици који обухватају оперативни ризик, правни ризик, ризик 

имиџа, политички ризик и др. и финансијски ризици који су повезани са управљањем јавним 

средствима. Ризик ликвидности представља ризик неефикасног управљања приливом средстава 

и може имати утицаја на финансијску стабилност институције, неиспуњавање обавезе према 

добављачима, извршење планираних активности и задатака, исплату плата. Ризици могу бити 

присутни у готово свим аспектима рада Друштва, те је обавеза руководства да ове ризике 

континуирано процењују и истим управља, са задатком да пружи разумно уверавање да ће 

планирани циљеви бити остварени. 
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Друштво није интерним актима утврдило ризике којима је изложено у свом пословању. 

Поред тога, Друштво нема стратегију управљања ризиком, која представља основ за 

идентификовање ризика, као и њихову процену и контролу у смислу Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о систему 

финансијског управљања и контроле у јавном сектору.  

3) Контролне активности 

Контролне активности представљају политике и процедуре које успоставља 

руководство у писаном облику, а које му помажу у спровођењу мера и предузимању 

одговарајућих радњи ради смањења могућих ризика који могу настати и угрозити предвиђене 

циљеве у вези са извршењем донетог финансијског плана и планираних активности, задатака и 

програма. Политиком се дефинише шта треба радити, док поступци служе за спровођење 

дефинисане политике. Контролним поступцима имплементирају се контролне политике путем 

специфичних и рутинских задатака којим се обухватају основне функције контролних 

активности које треба да буду одвојене и адекватно надгледане, а то су: сегрегација дужности; 

ауторизација, овлашћење и одобравање; систем дуплог потписа; адекватно документовање; 

правила за приступ средствима и информацијама и интерна верификација и поуздано 

извештавање. 

Контролне активности могу бити превентивне и корективне. Превентивне контроле 

представљају проактивне контроле које се одвијају истовремено са извршавањем трансакције 

и имају задатак да спрече настанак или деловање одређене неправилности, грешке или другог 

облика деформације. Корективне контроле представљају контроле које се одвијају накнадно, 

након завршетка пословне трансакције и имају задатак да открију и искажу деловање одређене 

неправилности, грешке или другог облика настале деформације - с циљем да се утврди и 

елиминишу њене негативне последице и да се њено деловање спречи у наредном периоду. 

Да би омогућило остваривање и унапређење задатих циљева, Друштво је послове из 

делокруга своје делатности, односно пословања, уредило интерним општим и појединачним 

актима (правилницима, одлукама, решењима и слично), међу којима су најзначајнији: 

Правилник о организацији и систематизацији послова, Правилник о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама, Правилник о организацији и спровођењу пописа имовине и 

обавеза и усклађивању књиговодственог стања са стварним стањем, Поступак набавке, Акт о 

процени ризика, Кодекс пословне етике и понашања, Правилник о утврђивању услова, начина, 

критеријума и поступка стипендирања, Правилник о превозу запослених, Правилник о накнади 

путних трошкова за службено путовање у земљи и иностранству, Правилник о канцеларијском 

и архивском пословању,  Правилник о правима понашања послодаваца и запослених у вези са 

превенцијом и забраном вршења злостављања на раду, Правилник о поступку унутрашњег 

узбуњивања, и слично.  

На основу Закона о рачуноводству8 и Правилника о начину и роковима вршења пописа 

и усклађивања књиговодственог стања са стварним стањем9, директор Друштва је дана 8. 

децембра 2022. године донео Одлуку број 3510 о редовном попису и образовању комисија за 

попис имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 2022. године. 

 

 

                                                             
8 „Службени гласник РС”, бр. 73/2019 и 44/2021 – др. закон. 
9 „Службени гласник РС“, број 89/2020. 
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По извршеном попису, именоване пописне комисије сачиниле су појединачне извештаје 

о извршеном попису, док је Централна пописна комисија објединила све појединачне извештаје 

и сачинила Извештај о извршеном попису имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 

2022. године, који је Скупштина Друштва усвојила Одлуком број 5 од 30. јануара 2023. године. 

Друштво није усвојило писане политике и процедуре за управљање ризиком и контролу 

њихове примене, са циљем да се ризици ограниче на прихватљив ниво, у смислу Правилника о 

заједничким критеријумима и стандардима за успостављање, функционисање и извештавање о 

систему финансијског управљања и контроле у јавном сектору.  

4) Информисање и комуникација 

Рачуноводствени систем представља основну претпоставку за ефикасно функционисање 

система рачуноводственог информисања. Њега чине запослени, сви предвиђени поступци, 

технички уређаји и успостављене евиденције за стварање рачуноводствене информације, као и 

пренос информација до доносиоца одлука, корисника услуга и шире јавности. Све релевантне 

информације о битним интерним и екстерним догађајима и активностима, у финансијском и 

нефинансијском облику треба идентификовати, прикупити, обрадити и на одговарајући начин 

саопштити. Да би се то остварило успостављен је развијен информациони систем којим се 

обухватају опште контроле и контроле појединих рачунарских апликација, што подразумева 

успостављање одговарајућег рачуноводственог система путем кога се врши евидентирање 

трансакција, контролисање пословања, заштита имовине и припрема извештаја. 

 Друштво у свом пословању користи рачуноводствени софтвер инсталиран од стране 

Агенције за израду компјутерских програма, Синаша Живановић пр, Пожаревац, који обухвата 

следеће модуле: финансијско књиговодство, материјално књиговодство, робно књиговодство 

са обрачуном ПДВ-а, основна средства и обрачун зарада. Евиденција присуства запослених, 

која се користи приликом обрачуна зарада, преузима се из посебног софтвера за евиденцију 

радног времена запослених и контролу приступа у објектима Друштва произведеног од стране 

MG Capital Empire, Марко Живановић пр, Костолац (Напомена 3.2.1.1).  

 Поред наведених софтверских решења, Друштво у свом пословању користи и 

апликацију Arclilleus произведену од стране Inception ДОО, Београд која представља програм 

за електронско архивирање документације, односно електронску писарницу Друштва 

(Напомена 3.2.1.1). 

5) Праћење и процена система 

Праћење и процена система подразумева континуирани процес надгледања 

финансијског управљања и контроле његове адекватности, функционалности, као и 

одговарајуће дизајнирање, са циљем побољшања његове ефикасности. Праћење и процена 

система се изводи на неколико начина: текућим увидом, самопроцењивањем и интерном 

ревизијом. 

Друштво је у складу са Правилником о заједничким критеријумима и стандардима за 

успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле у јавном сектору 

Министарству финансија, Централној јединици за хармонизацију доставило Годишњи извештај 

о систему финансијског управљања и контроле за 2022. годину. 
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Откривена неправилност: Друштво није успоставило адекватан и ефикасан систем 

финансијског управљања и контроле према захтевима Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору и то: 

– није усвојило стратегију управљања ризиком у складу са чланом 7 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору; 

– није усвојило све неопходне писане политике и процедуре које би пружиле разумно 

уверавање да су ризици за постизање циљева ограничени на прихватљив ниво дефинисан у 

процедурама за управљање ризиком у складу са чланом 8 Правилника о заједничким 

критеријумима и стандардима за успостављање и функционисање система финансијског 

управљања и контроле у јавном сектору. 

Ризик: Неуспостављање адекватног и ефикасног система финансијског управљања и контроле 

може угрозити ефикасност пословања и остваривање постављених циљева Друштва.  

Препорука број 1: Препоручујемо Друштву да успостави адекватан и ефикасан систем 

финансијског управљања и контроле у складу са Правилником о заједничким критеријумима и 

стандардима за успостављање и функционисање система финансијског управљања и контроле 

у јавном сектору. 

3.1.2. Интерна ревизија 

Одредбама члана 82 Закона о буџетском систему прописана је обавеза успостављања 

интерне ревизије код корисника јавних средстава. 

Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору10 

прописани су стандарди и методолошка упутства за поступање и извештавање интерне ревизије 

и ближе су уређени послови интерне ревизије.  

Одредбама члана 3 Правилника о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору, прописано је да се интерна ревизија успоставља на један од следећих начина: 

(1) организовањем посебне функционално независне организационе јединице за интерну 

ревизију у оквиру корисника јавних средстава, која непосредно извештава руководиоца 

корисника јавних средстава; 

(2) организовањем заједничке јединице за интерну ревизију на Предлог два или више 

корисника јавних средстава, уз претходну сагласност Централне јединице за хармонизацију 

Министарства финансија; 

(3) обављањем интерне ревизије од стране јединице интерне ревизије другог корисника 

јавних средстава, на основу споразума, уз претходну сагласност Централне јединице за 

хармонизацију Министарства финансија. 

У Друштву није успостављена и организована интерна ревизија на један од начина 

прописаних Правилником о заједничким критеријумима за организовање и стандардима и 

методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у јавном сектору. 

Правилником о организацији и систематизацији радних места у Друштву није 

систематизовано радно место интерног ревизора. 

                                                             
10 „Службени гласник РС“, бр. 99/2011 и 106/2013. 
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Друштво је у складу са Правилником о заједничким критеријумима за организовање и 

стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање интерне ревизије у 

јавном сектору Министарству финансија, Централној јединици за хармонизацију доставило 

Годишњи извештај о обављеним ревизија и активностима интерне ревизије за 2022. годину. 

Откривена неправилност: Друштво није успоставило интерну ревизију у складу са одредбама 

члана 82 Закона о буџетском систему и одредбама члана 3 Правилника о заједничким 

критеријумима за организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање 

интерне ревизије у јавном сектору. 

Ризик: Неуспостављање интерне ревизије на један од прописаних начина негативно утиче на 

целокупан систем интерне финансијске контроле, што може довести до одлагања процеса 

унапређења пословања, као и немогућности правовременог откривања слабости процедура које 

је потребно унапредити у функцији ефикаснијег пословања. 

Препорука број 2: Препоручујемо Друштву да предузме активности на успостављању интерне 

ревизије на један од начина прописаних Правилником о заједничким критеријумима за 

организовање и стандардима и методолошким упутствима за поступање и извештавање 

интерне ревизије у јавном сектору. 

3.2. Финансијски извештаји 

1) Основ за састављање и приказивање финансијских извештаја 

Вођење пословних књига, признавање и процењивање имовине и обавеза, прихода и 

расхода, састављање, приказивање, достављање и обелодањивање финансијских извештаја, 

правна лица и предузетници у Републици Србији су у обавези да врше у складу са Законом о 

рачуноводству и подзаконским актима донетим на основу Закона о рачуноводству: 

Правилником о Контном оквиру и садржини рачуна у Контном оквиру за привредна друштва, 

задруге и предузетнике11 и Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја 

и садржини и форми обрасца статистичког извештаја за привредна друштва, задруге и 

предузетнике12. Закон о рачуноводству прописује Међународне стандарде финансијског 

извештавања (МСФИ) као основу за признавање, вредновање, презентацију и обелодањивање 

позиција у финансијским извештајима. Међународни стандарди финансијског извештавања у 

смислу наведеног закона су: Оквир за припремање и приказивање финансијских извештаја 

(Концептуални оквир за финансијско извештавање), Међународни рачуноводствени стандарди, 

Међународни стандарди финансијског извештавања и Међународни стандарди финансијског 

извештавања за мала и средња правна лица и са њима повезана тумачења, накнадне измене тих 

стандарда и са њима повезана тумачења, чији је превод утврдило и објавило министарство 

надлежно за послове финансија.  

Друштво је сходно критеријумима наведеним у Закону о рачуноводству разврстано као 

мало правнo лицe и примењује Међународни стандард финансијског извештавања за мала и 

средња правна лица (у даљем тексту: МСФИ за МСП). 

Приложени финансијски извештаји Друштва су приказани у формату прописаним 

Правилником о садржини и форми образаца финансијских извештаја и садржини и форми 

обрасца статистичког извештаја за привредна друштва, задруге и предузетнике. Редован 

годишњи финансијски извештај, према прописима о рачуноводству Републике Србије чине 

Биланс стања, Биланс успеха и Напомене уз финансијске извештаје. 

                                                             
11 „Службени гласник РС“, број 89/2020. 
12 „Службени гласник РС”, број 89/2020. 
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Финансијски извештаји Друштва су исказани у хиљадама динара (РСД). Динар 

представља званичну извештајну валуту у Републици Србији.  

Финансијски извештаји Друштва састављени су у складу са начелом историјског 

трошка, осим ако није другачије наведено у рачуноводственим политикама које су наведене у 

даљем тексту. 

Финансијски извештаји Друштва састављени су у складу са начелом наставка 

пословања, који претпоставља да ће Друштво наставити са пословањем у догледној 

будућности. 

Упоредне податке чине финансијски извештаји Друштва за 2021. годину који нису били 

предмет ревизије од стране Државне ревизорске институције. 

Финансијски извештај за 2022. годину усвојен је Одлуком Скупштине Друштва број 9 

од 24. марта 2023. године. 

Редован годишњи финансијски извештај за 2022. годину достављен је дана 29. марта 

2023. године Агенцији за привредне регистре – Регистру финансијских извештаја ради јавног 

објављивања, а дана 16. маја 2023. године уписан је у Регистар финансијских извештаја и јавно 

објављен на интернет страници Агенције за привредне регистре.  

2) Рачуноводствене политике 

Рачуноводствене политике су специфични принципи, основе, конвенције, правила и 

праксе примењене при састављању и презентацији финансијских извештаја, а односе се на 

признавање, мерење и процењивање имовине, обавеза, прихода и расхода Друштва у складу са 

рачуноводственим и пореским прописима важећим у Републици Србији. Избор 

рачуноводствених политика извршен је уз поштовање општих рачуноводствених начела, 

принципа и правила вредновања који су прописани Међународним стандардима финансијског 

извештавања (МСФИ).  

Рачуноводствене политике Друштва утврђене су Правилником о рачуноводству и 

рачуноводственим политикама донетим дана 9. новембра 2016. године. 

У наставку извештаја даје се преглед најзначајнијих рачуноводствених политика 

Друштва. 

Нематеријална имовина 

Нематеријална имовина је немонетарно средство, без физичке суштине, које се може 

идентификовати. Такво средство се може идентификовати када је: (1) одвојиво, могуће га је 

одвојити од ентитета и продати, изнајмити или разменити; и (2) настало по основу уговорних 

или других законских права, без обзира да ли су та права преносива или одвојива од ентитета 

или других права и обавеза. 

Нематеријална средства која су засебно стечена почетно се вреднују по набавној 

вредности.  

Нематеријална средства се, након почетног признавања, одмеравају по трошку набавке 

умањеном за целокупну акумулирану амортизацију и све акумулиране губитке од умањења 

вредности.  

Амортизација нематеријалне имовине врши се применом стопе, утврђене на основу 

процењеног корисног века трајања, на основицу коју чини њена набавна вредност. Ако није 

могућа поуздана процена корисног века трајања нематеријалне имовине, нематеријална 
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имовина треба да се амортизује у периоду од десет година. Непосредно пре састављања 

финансијских извештаја врши се поновна процена корисног века трајања нематеријалних 

средстава и опредељених метода за обрачун амортизације.  

Амортизација софтвера као облика нематеријалне имовине утврђена је у износу од 30%. 

Некретнине, постројења и опрема 

Некретнине, постројења и опрема су материјалне ставке које се држе за употребу у 

пословне сврхе, а у вези са којима се очекују будуће економске користи у периоду дужем од 

једног обрачунског периода.  

Признавање некретнина, постројења и опреме се врши уколико су испуњени следећи 

услови: (1) постојање вероватноће прилива будућих економских користи у периоду дужем од 

годину дана и (2) постоји могућност поузданог мерења трошкова прибављања. 

Земљиште и објекти су засебна средства и засебно се евидентирају, чак и у случају када 

су заједно стечени.  

Почетно признавање некретнина, постројења и опреме зависиће од начина на који су 

прибављени и то: (1) код куповине – признавње се врши у висини набавне цене, попусти и 

рабати исказани у фактури умањују фактурну цену увећану за зависне трошкове набавке; (2) 

код сопствене производње – признавање се врши у висини цене коштања, а када је цена 

коштања већа од нето продајне цене, признавање се врши по нето продајној цени; ако се 

плаћање одлаже дуже од уобичајених услова кредитирања, набавна вредност представља 

садашњу вредност свих будућих плаћања; (3)  код размене – признавање се врши у висини фер 

вредности примљеног средства, а ако се она не може утврдити, вредновање се врши у висини 

књиговодствене вредности средства датог у размену; (4) код трансакција финансијског лизинга 

– признавање као средства и обавезе се врши у износу који је на почетку лизинга једнак фер 

вредности или садашњој вредности минималних плаћања уколико је ова вредност нижа, док 

сви иницијални директни трошкови корисника лизинга увећавају износ признате вредности 

средства. 

Након почетног признавања ставке некретнина се вреднују по набавној вредности 

умањеној за целокупну акумулирану амортизацију и целокупне акумулиране губитке због 

умањења вредности. 

Издаци за текуће одржавање некретнина, постројења и опреме третирају се као расход 

периода у коме су настали.  

Обрачун амортизације некретнина, постројења и опреме започиње првог у наредном месецу у 

односу на датум прибављања и врши се тако што се основица за обрачун амортизације множи 

стопом за обрачун амортизације. Стопа за обрачун амортизације се утврђује на основу 

процењеног корисног века трајања тако што се број 100 подели процењеним корисним веком 

трајања. Амортизација се обрачунава применом пропорционалних амортизационих стопа за 

средства која се користе на уобичајени начин и уобичајеном динамиком. Примењене годишње 

стопе амортизације обрачунате на основу процењеног века трајања су следеће:  

 

 

 

 



 

 27 

 

  Напомене уз Извештај о ревизији финансијских извештаја и правилности пословања  

Привредног друштва за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац  

за 2022. годину 

Табела број 1: Преглед стопа амортизације     

Опис Стопа амортизације 

Грађевински објекти 

Грађевински објекти за обављање делатности 2,5 - 15,0 % 

Постројења и опрема 

Опрема за вршење делатности – механизација (радне и прикључне 

машине и слично)   
15,0 - 30,0% 

Транспортна средства (путничка и теретна возила)   10,0 - 15,0 %  

Рачунарска, канцеларијска, противпожарна и слична опрема  3,0 - 40,0% 

 Обрачун амортизације престаје када ставка некретнина, постројења и опреме престаје 

да се признаје. Обрачун амортизације не престаје када се средство не користи или када се не 

користи активно, осим ако је средство амортизовано. Према функционалном методу обрачуна, 

трошак амортизације може да буде нула у периоду у којем средство није у употреби. 

 Ако на датум биланса стања постоје индиције да је дошло до умањења вредности неке 

ставке некретнина, постројења и опреме, врши се процена њене надокнадиве вредности. Када 

је надокнадива вредност ставке мања од њене књиговодствене вредности, евидентира се 

губитак од умањења вредности који се признаје као расход периода у коме је настало умањење 

вредности. 

 Ако на датум биланса стања постоје индиције да претходно признато умањење 

вредности некретнина, постројења и опреме више не постоји или постоји у мањем износу него 

што је евидентирано, врши се поновна процена надокнадиве вредности и свођење 

књиговодствене вредности на надокнадиву вредност, при чему се губитак од обезвређења 

признат у ранијим периодима сторнира и признаје као приход. 

Резервни делови и опрема за сервисирање се евидентирају као залихе и признају се као 

расход у моменту трошења. Значајнији резервни делови и резервни делови који се могу 

користити само за једну ставку некретнине, постројења и опреме признају се као некретнине, 

постројења и опрема ако испуњавају опште услове признавања. 

Залихе 

Залихе су средства: (1) која се држе за продају у уобичајеном току пословања; (2) која 

су у процесу производње а намењене су за продају или (3) у облику материјала или помоћних 

средстава која се троше у процесу производње или приликом пружања услуга. Залихе 

обухватају: основни и помоћни материјал који ће бити искоришћени у процесу производње, 

недовршене производе чија је производња у току и готове производе које је произвело Друштво. 

Залихе материјала које се набављају од добављача мере се по набавној вредности или по 

нето продајној вредности, ако је нижа. Залихе материјала који је произведен као сопствени 

учинак Друштва мере по цени коштања или по нето продајној вредности ако је нижа. Набавну 

вредност или цену коштања залиха чине сви трошкови набавке, трошкови производње 

(конверзије) и други трошкови настали довођењем залиха на њихово садашње место и стање. 

Трошкови набавке материјала обухватају набавну цену, увозне дажбине и друге порезе (осим 

оних које Друштво може накнадно да поврати од пореских власти као што је ПДВ који се може 

одбити као претходни порез), трошкове превоза, манипулативне трошкове и друге трошкове 

који се могу директно приписати набавци материјала. Попусти, рабати и друге сличне ставке 

одузимају се при утврђивању трошкова набавке. Када се материјал производи као производ 

сопствене производње и даље користи у наредној фази процеса производње, његова процена 

врши се у висини трошкова производње тих залиха, а највише до нето продајне вредности тих 
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залиха. Материјал се отписује испод трошкова набавке, односно цене коштања и утврђује 

губитак због обезвређења ако се очекује да ће готови производи у које ће бити уграђен 

материјал бити продати по нето продајној цени нижој од цене коштања (трошкова производње) 

готових производа. Процену нето продајне вредности залиха материјала врши посебна 

комисија коју образује директор Друштва. Обрачун излаза (утрошка) залиха материјала, врши 

се по методи просечне пондерисане цене. Утврђивање пондерисане просечне цене врши се 

после сваког новог улаза материјала.  

Залихе недовршене производње и готових производа мере се по цени коштања или по 

нето продајној вредности, ако је нижа. Цена коштања, односно трошкови производње 

(конверзије) залиха обухватају трошкове материјала као и остале трошкове групе 51 до 55 

обзиром да се ради о серијској производњи. Трошкови групе 51-55 преносе се директно на 

носиоце трошкова групе 95 у висини утврђеној Одлуком директора. Одлуком директора врши 

се распоред укупних трошкова групе 51 до 54 на трошкове који се односе на трговину и 

трошкове који се односе на производњу.Трошкови групе 55 расподељују се сразмерно учешћу 

трошкова групе 51-54 у трошковима производње и трговине. Трошкови који се не укључују у 

цену коштања залиха недовршене производње и готових производа и који се признају на терет 

расхода су неуобичајено велико расипање материјала, радне снаге или други трошкови 

производње и  трошкови складиштења (осим ако ти трошкови нису неопходни у процесу 

производње пре наредне фазе производње). Нето продајна вредност залиха недовршене 

производње представља процењену продајну вредност готових производа, умањену за 

процењене трошкове довршавања и процењене трошкове продаје. Нето продајна вредност 

залиха готових производа представља процењену продајну вредност умањену за процењене 

трошкове продаје. Процењени трошкови продаје залиха недовршене производње и готових 

производа, за потребе свођења ових залиха на нето продајну вредност, утврђују се на бази 

искуственог вишегодишњег учешћа ових трошкова у приходима од продаје. Процењени 

трошкови довршавања, за потребе свођења залиха недовршене производње на нето продајну 

вредност, утврђују се на бази претпостављеног степена завршености и обрачунате цене 

коштања залиха недовршене производње. Процену нето продајне вредности залиха недовршене 

производње и готових производа врши посебна комисија коју образује директор Друштва. 

Отписивање залиха недовршене производње, односно готовинских производа врши се за сваки 

производ посебно.   

Потраживања 

Краткорочна потраживања обухватају потраживања по основу продаје, потраживања из 

специфичних послова и друга потраживања.  

Краткорочна потраживања од купаца одмеравају се по вредности наведеној у документу 

на основу кога су потраживања настала.  

Трансакције у страној валути почетно се признају у функционалној валути тако што се 

на износ примењује курс размене између функционалне валуте и стране валуте који важи на 

дан те трансакције. За потраживања исказана у страној валути, курсне разлике се обавезно 

утврђују и на датум састављања финансијских извештаја. Курсне разлике (позитивне или 

негативне) које су последица трансакција у страној валути признају се као приход или расход 

периода у коме су настале, односно као финансијски приход или као финансијски расход.  

На дан сваког биланса стања врши се процена објективних доказа о вредности средстава 

или групе средстава. Ова процена се врши анализом очекиваних нето прилива готовине. 

Процена могућности наплате, односно обезвређење се врши за свако материјално значајно 
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средство (потраживање) појединачно и за групу сличних финансијских средстава на бази 

портфеља.  

Када постоји индиција да Друштво неће бити у стању да наплати све доспеле износе 

према уговореним условима за дате кредите (главницу и камату), потраживања или улагања 

која се држе до доспећа, која су изражена по амортизованој вредности, настаје губитак због 

обезвређења. Исказани износ потраживања се умањује до процењене вредности, која може да 

се поврати, ово умањење се врши или директно или путем исправке вредности потраживања.  

Индиректан отпис, односно исправка вредности потраживанја од купаца на терет 

расхода периода преко рачуна исправке вредности може да се врши код потраживања од купаца 

код којих је од рока за њихову наплату прошло најмање 60 дана. Одлуку о индиректном отпису, 

односно исправци вредности потраживања од купаца преко рачуна исправке вредности доноси 

директор полазећи од процене њихове наплативости у наредном периоду. Директор својом 

одлуком одређује потраживања за која се врши исправка вредности по завршном рачуну. 

Уколико се у наредном периоду износ губитка због обезвређења смањи, врши се укидање 

губитка корекцијом рачуна исправке вредности и признавањем прихода.  

За сва потраживања по основу којих је покренут судски поступак врши се корекција 

исправком вредности. Директан отпис се врши по окончању судског поступка, по основу истека 

рока застарелости, или на основу одлуке надлежног органа.  

Обавезе 

Обавезе се признају на датум биланса стања када је вероватно да ће одлив средстава која 

садрже економске користи бити резултат измирења садашње обавезе и да износ по коме ће 

уследити одлив средстава поуздано може да се одмери.  

Финансијска обавеза је свака обавеза која за Друштво представља уговорну обавезу да 

испоручи готовину или друго финансијско средство другом правном лицу, или да размени 

финансијске инструменте са другим правним лицима под условима који су потенцијално 

неповољни. 

Финансијске обавезе се почетно одмеравају у висини њихове набавне цене (вредности 

трансакције укључујући и трошкове трансакције, осим код финансијске обавезе која се 

одмерава по фер вредности кроз добитак или губитак). 

Након почетног признавања краткорочне обавезе се одмеравају по недисконтованом 

износу готовине или друге накнаде за коју се очекује да ће бити плаћена за измиривање обавезе. 

Дугорочне обавезе се одмеравају по амортизованој вредности уз примену метода 

ефективне камате. 

Финансијска обавеза престаје да се признаје само онда када је угашена, односно када је 

измирена, отказана или је истекла. 

Износ отписане обавезе признаје се као приход. 

Део дугорочних обавеза који доспева за плаћање у периоду од годину дана, од дана 

састављања финансијских извештаја, исказује се као краткорочна обавеза. 
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Одложени порези 

Одложени порез представља износ који је повратив или платив у будућем периоду, а 

који је настао као резултат трансакција и догађаја из претходних периода. Такав порез настаје 

по основу разлике између износа средстава и обавеза који су признати у билансу стања и 

признавања тих износа од стране пореског органа, и преноса неискоришћених пореских 

губитака и пореских кредита. 

Одложене пореске обавезе настају по основу сталних средстава која подлежу 

амортизацији када је њихова књиговодствена вредност већа од пореске основице. Одложена 

пореска обавеза утврђује се тако што се важећа (или очекивана) пореска стопа примењује на 

опорезиве привремене разлике. 

Одложено пореско средство се признаје по основу (1) пренетих пореских губитака; (2) 

сталних средстава која подлежу амортизацији, када је књиговодствена вредност мања од 

пореске основице за обрачун амортизације; (3) пренетих неискоришћених пореских кредита по 

основу улагања у основна средства који се може пренети на рачун пореза на добит будућих 

периода; (4) резервисања за отпремнине, када расход није признат у периоду у ком је обрачунат, 

али ће бити признат у будућем периоду у ком ће отпремнине бити исплаћене; (5) расхода од 

обезвређења имовине који није признат у пореском билансу текућег периода, али ће се признати 

у пореском периоду кад та имовина буде отуђена, употребљена или оштећена услед више силе. 

Ово се може применити само кад је извесно да ће имовина бити отуђена; (6) расхода на име 

јавних прихода који нису плаћени у пореском периоду и који се због тога не признају као расход 

у пореском билансу тог периода, али ће бити признати као расход у пореском билансу пореског 

периода у ком ће бити плаћени; и (7) неискоришћеног пореског кредита по основу 

међукомпанијских дивиденди који се може пренети на терет добити из будућих обрачунских 

периода. Одложена пореска средства утврђује се тако што се важећа или очекивана пореска 

стопа примењује на одбитне привремене разлике.  

У финансијским извештајима обавезно се врши пребијање одложених пореских 

средстава и обавеза. Уколико је резултат пребијања нето одложена пореска обавеза, она се 

обавезно признаје у финансијском извештају. Уколико је резултат пребијања нето одложено 

пореско средство, оно се признаје до износа у којем се у будућем периоду очекује добит 

(односно опорезива добит). 

Трошкови позајмљивања 

Трошкови позајмљивања су камата и други трошкови настали у вези са позајмљивањем 

средстава, они обухватају: (1) расход по основу камате, утврђен коришћењем метода ефективне 

каматне стопе; (2) финансијско терећење у вези са финансијским лизингом; и (3) курсне разлике 

настале по основу позајмљивања у страној валути, у износу до ког се не сматрају кориговањем 

трошкова камате. 

Сви трошкови позајмљивања се признају као расход периода у коме су настали. 

Расходи 

Расходи обухватају расходе настале у току редовних активности Друштва (трошкови 

продаје, зараде, амортизација и други пословни расходи) и губитке. 

Расходи се признају у обрачунском периоду на који се односе и истовремено утичу на 

смањење средстава или повећање обавеза. Признати расходи директно се повезују са признатим 

приходима у пословном резултату обрачунског периода. Приликом признавања расхода треба 

да се поштују следећи критеријуми: (1) расходи имају за последицу смањење средстава или 
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повећање обавеза; (2) расходи подразумевају директну повезаност између насталих трошкова 

и појединих ставки прихода; (3) када се очекује остварење прихода у више наредних 

обрачунских периода, признавање расхода се врши сукцесивно, поступком разумне алокације 

на обрачунске периоде; (4) расход се признаје у обрачунском периоду у коме је настала обавеза, 

када нема услова да се истовремено изврши признавање позиције имовине. 

Губици представљају друге ставке које задовољавају дефиницију расхода и могу, али не 

морају, настати у току редовних активности. Губици представљају умањења економских 

користи и као такви нису по својој природи различити од расхода. Они се обично приказују на 

нето основи без одговарајућих прихода. Губици обухватају губитке од продаје и расходовања 

имовине, мањкове, расходе по основу директних отписа потраживања, по основу обезвређења 

имовине и друге непоменуте расходе. 

Приходи 

Приходи обухватају приливе економских користи од уобичајених активности Друштва 

(продаје робе, производа и услуга, активирање учинака, субвенције, дотације, повраћај 

дажбина) и добитке (по основу продаје имовине, и ревалоризације сталне имовине, вишкови и 

нереализовани добици). 

Приходи се признају по фер вредности примљене накнаде или потраживања. Приходи 

се признају ако се истовремено повећа вредност средстава или се смањи вредност обавеза. 

Приход укључује бруто приливе примљених економских користи, односно приливе користи 

чије се примање очекује. Износи који су наплаћени или се потражују за рачун трећих лица не 

признају се као приход.  

Приход од продаје евидентира се након испоруке производа или пружања услуга 

купцима, у складу са уговореним условима продаје. Одобрени попусти и количински рабати, 

садржани у фактури се не признају као приход. Накнадно одобрени попусти у цени признају се 

као расход. 

Унапред примљени аванси не признају се као приход, већ као обавеза. 

Корекција грешака које су настале у једном, а уочене у наредном обрачунском 

периоду 

Грешке из претходног периода су пропусти и погрешна исказивања у финансијским 

извештајима Друштва за један или више периода, који настају услед некоришћења или 

погрешног коришћења, информација које су биле доступне када су финансијски извештаји за 

те периоде били одобрени за објављивање и за које би било разумно очекивати да су могле бити 

прибављене и узете у обзир при састављању и презентацији тих финансијских извештаја. 

Грешке из претходног периода могу имати карактер материјално значајне грешке или 

материјално безначајне грешке. Праг материјалности грешке из ранијих периода дефинисан је 

на нивоу од 2% пословних прихода обрачунског периода (пословне године) на коју се грешка 

односи. 

Корекција материјално значајних грешака из ранијег периода врши се преко почетног 

стања имовине, обавеза и капитала за најранији презентовани период. 

Корекција материјално безначајних грешака из ранијег периода врши се преко 

одговарајућих ставки текућег периода. 
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3.2.1. Биланс стања 

3.2.1.1. Нематеријална имовина 

Табела број 2: Преглед промена на нематеријалној имовини                             -у хиљадама динара- 

Назив 
Софтвер и 

остала права 

Набавна вредност  

Стање на дан 1.1.2022. године 1.273 

Стање на дан 31.12.2022. године 1.273 

Исправка вредности  

Стање на дан 1.1.2022. године 1.273 

Стање на дан 31.12.2022. године 1.273 

Садашња вредност  

На дан 31.12.2022. године - 

На дан 31.12.2021. године - 

Табела број 3: Структура набавне вредности софтвера и осталих права      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Софтвер за евиденцију радног времена запослених и контролу приступа у 

објектима Друштва 
1.000 

Програм за електронско архивирање документације – Arclilleus 250 

Програм за рад са вагама – Vagar X  23 

Укупно 1.273 

 

Откривена неправилност: Друштво у 2022. години и претходним годинама није вршило 

преиспитивање корисног века употребе нематеријалне имовине у складу са захтевима 

параграфа 18.19 Одељак 18 МСФИ за МСП Нематеријална имовина осим гудвила и самим тим 

није вршило промену рачуноводствене процене у ситуацијама када су очекивања заснована на 

новим проценама корисног века употребе знатно различита од претходних, нити је прилагодило 

стопе амортизације новим околностима. Наведено има за последицу да све ставке 

нематеријалне имовине исказане у аналитичкој евиденцији Друштво и даље користи, а немају 

исказану садашњу вредност, односно укупни трошкови амортизације су распоређени током 

дела корисног века употребе тих средстава, а не током целог века коришћења. Поступајући на 

описани начин, Друштво у финансијским извештајима није исказало вредност нематеријалне 

имовине. 

Ризик: Уколико се не преиспита корисни век употребе нематеријалне имовине која је у 

употреби и уколико се стопе амортизације не прилагоде новим околностима, јавља се ризик од 

нереалног исказивања њихове вредности у финансијским извештајима. 

Препорука број 3: Препоручујемо Друштву да преиспита корисни век употребе нематеријалне 

имовине и изврши промену рачуноводствене процене на начин да прилагоди стопе 

амортизације новим околностима. 
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3.2.1.2. Некретнине, постројења и опрема 

Табела број 4: Структура некретнина, постројења и опрема                         -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Земљиште 1.943 1.943 

Грађевински објекти 26.844 27.763 

Постројења и опрема 27.572 36.427 

Некретнине, постројења и опрема у припреми 42.296 42.296 

Аванси за некретнине, постројења и опрему 176 176 

Укупно 98.831 108.605 

 
Табела број 5: Преглед промена на некретнинама, постројењима и опреми       -у хиљадама динара- 

Назив Земљиште 
Грађевински 

објекти 
Опрема 

НПО у 

припреми 

Аванси 

за НПО 
Укупно 

Набавна вредност       

Стање на дан 1. јануар  

2022. године 
1.943 36.999 109.249 45.321 176 193.688 

Нове набавке - - 1.609 - - 1.609 

Расходовање - - (566) - - (566) 

Стање на дан 31. децембар 

2022. године 
1.943 36.999 110.292 45.321 176 194.731 

Исправка вредности       

Стање на дан 1. јануар  

2022. године 
- 9.236 72.822 3.025 - 85.083 

Амортизација  

(Напомене 3.2. и 3.2.2.6) 
- 919 10.415 - - 11.334 

Расходовање - - (517) - - (517) 

Стање на дан 31. децембар 

2022. године 
- 10.155 82.720 3.025 - 95.900 

Садашња вредност       

На дан 31. децембар  

2022. године 
1.943 26.844 27.572 42.296 176 98.831 

На дан 31. децембар  

2021. године 
1.943 27.763 36.427 42.296 176 108.605 

Земљиште 

Земљиште исказано у износу од 1.943 хиљаде динара односи се на пољопривредно 

земљиште површине 1ха 33а 33м2 које је Друштво купило од физичких лица током 2015. године 

у складу са закљученим купопродајним уговорима. Наведено земљиште налази се на 

катастарским парцелама број 396, 397 и 398 уписаним у листове непокретности број 328, 454 и 

560 КО Острово и на њима Друштво нема уписано право својине у јавним евиденцијама о 

непокретностима и правима на њима. У току је поступак који се води пред Републичким 

геодетским заводом као другостепеним органом, у циљу уписа наведеног права. 

Друштву је оснивачким актом (Напомена 1) пренето право коришћења на 

непокретностима које су као неновчани улог унете у капитал Друштва. Међутим, увидом у 

јавне евиденције о непокретностима и правима на њима утврдили смо да је као носилац права 

својине уписана Република Србија, а као носилац права коришћења уписано је ПД 

Термоелектране и копови Костолац ДОО, Костолац (сада Електропривреда Србије АД Београд 

– огранак ТЕ-КО Костолац). Ради се о следећим непокретностима: 
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– остало земљиште површине 20ха 53а 20м2 на катастарској парцели број 1551/3 уписаној у 

лист непокретности број 71 КО Ћириковац – оснивачким актом Друштву је пренето право 

коришћења на делу катастарске парцеле (земљишта) површине 5ха; 

– остало земљиште површине 223ха 64а 88м2 на катастарској парцели број 1640/1 уписаној у 

лист непокретности број  1026  КО Костолац село – оснивачким актом Друштву је пренето 

право коришћења на делу катастарске парцеле (земљишта) површине 4ха; 

– грађевинско земљиште површине 4ха 48а 8м2 на катастарској парцели број 435/1 уписаној у 

лист непокретности број 547 КО Костолац – оснивачким актом Друштву је пренето право 

коришћења на делу објекта (приземље управне зграде са магацином) који се налази на 

наведеној катастарској парцели. 

У вези са тим, Друштво се дана 5. априла 2023. године, Иницијативом број 863, обратило 

Републичкој дирекцији за имовину Републике Србије ради доношења закључка Владе 

Републике Србије у складу са којим би се у јавним евиденцијама о непокретностима и правима 

на њима извршила промена носиоца права на непокретностима које су оснивачким актом унете 

у капитал Друштва и које су истим актом дате Друштву на коришћење. Поступак је у току. 

Грађевински објекти 

Табела број 6: Структура грађевинских објеката                                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Управна зграда 21.337 

Расадник 5.507 

Укупно 26.844 

Постројења и опрема 

Табела број 7: Структура постројења и опреме                                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Опрема за вршење делатности – механизација (радне и прикључне машине 

и слично)   
18.464 

Транспортна средства (путничка и теретна возила)   6.691 

Рачунарска, канцеларијска, противпожарна и слична опрема  2.417 

Укупно 27.572 

Повећање вредности опреме у износу од 1.609 хиљадa динара највећим делом у износу 

од 1.372 хиљаде динара обухвата набавку следеће опреме: 

− канцеларијски контејнер за смештај радника у износу од 505 хиљада динара; 

− пет моторних тримера марке STIHL у износу од 430 хиљада динара; 

− три моторне тестере марке STIHL у износу од 315 хиљада динара; 

− хидраулична преса, дизалица и извлакач спона управљача у износу од 122 хиљаде динара. 

Смањење вредности опреме у износу од 49 хиљада динара, набавне вредности у износу 

од 566 хиљада динара и исправке вредности у износу од 516 хиљада динара, односи се на 

расходовање физички дотрајале и застареле опреме (моторне косе, тримери, тестере и слично), 

које је извршено у складу са Извештајем о попису имовине и обавеза са стањем на дан 31. 

децембар 2022. године. Расходовањем наведене опреме Друштво је остварило губитке у износу 

од 49 хиљада динара, што са обрачунатим ПДВ-ом на расход износи 59 хиљада динара 

(Напомена 3.2.2.13). 
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Откривена неправилност: Друштво у 2022. години и претходним годинама није вршило 

преиспитивање корисног века употребе некретнина, постројења и опреме у складу са захтевима 

параграфа 17.19 Одељак 17 МСФИ за МСП Некретнине, постројења и опрема и самим тим није 

вршило промену рачуноводствене процене у ситуацијама када су очекивања заснована на 

новим проценама корисног века употребе знатно различита од претходних, нити је прилагодило 

стопе амортизације новим околностима. Наведено има за последицу исказивање у аналитичкој 

евиденцији основних средстава значајног броја ставки опреме (359 појединачних ставки од 

укупно 607) које су и даље у употреби, а немају исказану садашњу вредност, односно укупни 

трошкови амортизације су распоређени током дела корисног века употребе тих средстава, а не 

током целог века коришћења. Набавна вредност потпуно амортизоване опреме износи 43.858 

хиљадa динара што чини 40% укупне набавне вредности опреме која износи 110.292 хиљада 

динара. Поступајући на описани начин, Друштво је нереално исказало вредност постројења и 

опреме чија је вредност у финансијским извештaјима исказана у износу од 27.572 хиљадe 

динара. 

Ризик: Уколико се не преиспита корисни век употребе постројења и опреме које су у употреби 

и уколико се стопе амортизације не прилагоде новим околностима, јавља се ризик од нереалног 

исказивања њихове вредности у финансијским извештајима. 

Препорука број 4: Препоручујемо Друштву да преиспита корисни век употребе некретнина, 

постројења и опреме и изврши промену рачуноводствене процене на начин да прилагоди стопе 

амортизације новим околностима. 

 Некретнине, постројења и опрема у припреми 

Табела број 8: Структура некретнина, постројења и опреме у припреми        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Улагања у грађевинске објекте и опрему у Погону Острово  24.081 

Улагања у грађевинске објекте и опрему за потребе ружичњака  18.167 

Остале некретнине, постројења и опрема у припреми 48 

Укупно 42.296 

 

Откривена неправилност: Друштво је у финансијским извештајима, у оквиру некретнина, 

постројења и опреме у припреми, исказало улагања у грађевинске објекте и опрему у Погону 

Острово у износу од 24.081 хиљаде динара која су завршена, а грађевински објекти и опрема у 

која су улагања извршена налазе се у функцији и користе се за обављање делатности Друштва, 

што није у складу са чланом 6 став 9 Правилника о Контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике којим је прописано да се у 

оквиру некретнине, постројења и опреме у припреми исказују улагања у ове облике средстава 

од дана улагања до дана почетка коришћења. 

Ризик: Услед погрешне класификације имовине настаје ризик да ће корисници информација 

из презентованих финансијских извештаја донети погрешне закључке. 

Препорука број 5: Препоручујемо Друштву да преиспита вредност улагања у грађевинске 

објекте и опрему у Погону Острово, изврши њихово активирање у пословним књигама и 

евидентира их у складу са одредбама Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у 

Контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике.  
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Откривена неправилност: Друштво је у финансијским извештајима, у оквиру некретнина, 

постројења и опреме у припреми, исказало улагања у грађевинске објекте и опрему за потребе 

ружичњака у износу од 18.167 хиљада динара која потичу из претходних година и за која није 

оценило да ли постоје назнаке да је временом вредност извршених улагања умањена и самим 

тим није вршило процену надокнадивог износа извршених улагања у складу са захтевима 

параграфа 27.5–27.10 Одељак 27 МСФИ ЗА МСП Умањење вредности имовине. Због наведеног 

изражавамо резерву на исказано стање некретнина, постројења и опреме у припреми у износу 

од 18.167 хиљада динара. 

Ризик: Невршењем процене надокнадивог износа некретнина, постројења и опреме у припреми 

у складу са важећим прописима постоји ризик од погрешног приказивања позиција у 

финансијским извештајима.  

Препорука број 6: Препоручујемо Друштву да оцени да ли постоје назнаке умањења вредности 

извршених улагања у грађевинске објекте и опрему за потребе ружичњака, да уколико такве 

назнаке постоје процени надокнадиви износ извршених улагања и да уколико је надокнадиви 

износ мањи од књиговодствене вредности смањи књиговодствену вредност извршених улагања 

у грађевинске објекте и опрему за потребе ружичњака и утврди губитке због умањења 

вредности у складу захтевима Одељка 27 МСФИ за МСП Умањење вредности имовине.  

3.2.1.3. Одложени порези 

Табела број 9: Структура одложених пореза                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Одложена пореска средства 1.327 1.053 

Укупно 1.327 1.053 

Табела број 10: Преглед промена на одложеним пореским средствима            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 1.053 

Повећање по основу одбитних привремених разлика између 

рачуноводствене и пореске основице (Напомена 3.2.2.14) 
274 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 1.327 

3.2.1.4. Залихе 

Табела број 11: Структура залиха                                                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар 6.247 6.519 

Недовршена производња и готови производи 2.738 3.188 

Плаћени аванси за залихе и услуге у земљи 3.149 2.188 

Укупно 12.134 11.895 

 Материјал, резервни делови, алат и ситан инвентар 

Табела број 12: Структура материјала, резервних делова, алата и ситног инвентара 

                                                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Материјал 3.137 

Резервни делови 2.610 

Алат и инвентар 500 

Укупно 6.247 
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Материјал 

Табела број 13: Структура материјала                                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Основни материјал 2.251 

Гориво и мазива 463 

Остали непоменути материјал 423 

Укупно 3.137 

Основни материјал исказан у износу од 2.251 хиљаде динара обухвата залихе 

неутрошеног материјала набављеног током 2022. године за потребе обављања услуга уређења 

и одржавања околине као основне делатности Друштва (путна со, ризла, ђубрива различитих 

врста, магнезијум хлорид, калцијум хлорид и слично) у износу од 821 хиљаде динара и залихе 

цвећа (перена) набављеног у ранијем периоду у износу од 1.430 хиљада динара.  

Друштво је приликом вршења пописа имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 

2022. године утврдило стварно стање залиха основног материјала у износу од 821 хиљаде 

динара. Разлику између стварног стања утврђеног пописом и књиговодственог стања залиха 

основног материјала у износу од 1.430 хиљада динара Друштво није евидентирало у својим 

пословним књигама. 

Резервни делови 

Резервни делови исказани у износу од 2.610 хиљада динара обухватају резервне делове 

за возила (путничка и теретна), механизацију (радне и прикључне машине) и осталу опрему 

(тримери, косачице и слично) – кардан, цилиндар са клипом, разне врсте ланаца, разне врсте 

црева, амортизери, филтери уља, филтери ваздуха, филтери горива, сијалице, акумулатори, 

циркулари, зупчаници, конац-струна за тример и слично. 

Алат и инвентар 

Табела број 14: Структура алата и инвентара                                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Алат и инвентар на залихама 500 

Алат и инвентар у употреби  2.131 

Исправка вредности алата и инвентара у употреби (2.131) 

Укупно 500 

Алат и инвентар на залихама исказан у износу од 500 хиљада динара обухвата залихе 

алата и инвентара који се налази у алатници Друштва или је путем реверса дат запосленима на 

коришћење у износу од 445 хиљада динара и залихе осталог алата и инвентара (мобилни 

телефони) у износу од 55 хиљада динара. 

Друштво је приликом вршења пописа имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 

2022. године утврдило стварно стање залиха алата и инвентара у износу од 445 хиљада динара. 

Разлику између стварног стања утврђеног пописом и књиговодственог стања залиха алата и 

инвентара у износу од 55 хиљада динара Друштво није евидентирало у својим пословним 

књигама. 

Залихе материјала, резервних делова, алата и инвентара вредноване су по просечној 

пондерисаној цени у складу са усвојеном рачуноводственом политиком (Напомена 3.2). 
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Недовршена производња и готови производи 

Табела број 15: Структура недовршене производње и готових производа       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Недовршена производња 2.734 3.184 

Готови производи 4 4 

Укупно  2.738 3.188 

Табела број 16: Преглед промена на недовршеној производњи и готовим производима 

                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  
Повећање / 

Смањење 

Недовршена производња 2.734 3.184 (450) 

Готови производи 4 4 - 

Укупно (Напомена 3.2.2.2) 2.738 3.188 (450) 

Недовршена производња исказана у износу од 2.734 хиљада динара обухвата залихе 

садница у Расаднику Ћириковац (разне врсте туја, црни бор, јавор, јасен, брест, клека и остале 

саднице шумског дрвећа и украсног жбуња) у износу од 2.499 хиљада динара и залихе цвећа у 

Пластенику у кругу Друштва (разне врсте сезонског цвећа) у износу од 235 хиљада динара. 

Готови производи исказани у износу од четири хиљаде динара у целости се односе се на 

залихе цвећа (перена) које је узгајано у Пластенику у кругу Друштва у претходном периоду. 

Друштво је приликом вршења пописа имовине и обавеза са стањем на дан 31. децембар 

2022. године утврдило да не постоје залихе готових производа. Разлику између стварног стања 

утврђеног пописом и књиговодственог стања залиха готових производа у износу од четири 

хиљаде динара Друштво није евидентирало у својим пословним књигама. 
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Откривена неправилност: Друштво у пословним књигама није евидентирало разлике између 

стварног стања утврђеног пописом и књиговодственог стања залиха материјала, алата и 

инвентара и готових производа и у вези с тим није извршило усклађивање стања по књигама са 

стањем по попису свих врста залиха на дан 31. децембар 2022. године, што није у складу са 

чланом 20 став 2 Закона о рачуноводству. Поступајући на описан начин, Друштво је у 

пословним књигама више исказало залихе материјала за износ од 1.430 хиљада динара, залихе 

алата и инвентара за износ од 55 хиљада динара и залихе готових производа за износ од четири 

хиљаде динара, а мање исказало обавезе за порез на додату вредност за износ од 298 хиљада 

динара и расходе по основу мањкова за износ од 1.787 хиљада динара. 

Мера предузета у поступку ревизије: У поступку ревизије Друштво је поступило у складу са 

одредбама члана 20 став 2 Закона о рачуноводству и у својим пословним књигама евидентирало 

разлике између стварног стања утврђеног пописом и књиговодственог стања залиха материјала, 

залиха алата и инвентара и залиха готових производа и у вези с тим извршило усклађивање 

стања по књигама са стањем по попису. Због постојања неусаглашености стварног 

(чињеничног) стања са књиговодственим стањем залиха материјала, алата и инвентара и 

готових производа и потребе усклађивања књиговодственог са стварним стањем, Одлуком 

директора од 19. септембра 2023. године, формирана је Комисија која је дана 29. септембра 

2023. године сачинила Извештај у коме је констатовала да разлике између стварног и 

књиговодственог стања предметних залиха постоје и да датирају из претходног периода и 

предложила да се исте у пословним књигама Друштва евидентирају са стањем на дан 1. 

септембар 2023. године. Скупштина Друштва је Одлуком број 27 од 3. октобра 2023. године 

усвојила Извештај Комисије, а Друштво је налогом за књижење број 85 од 29. септембра 2023. 

године евидентирало мањак предметних залиха на начин да је из пословних књига искњижило 

залихе материјала у износу од 1.430 хиљада динара, залихе алата и инвентара у износу од 55 

хиљада динара и залихе готових производа у износу од четири хиљаде динара на терет расхода 

по основу мањкова у износу од 1.787 хиљада динара уз обрачун обавезе за порез на додату 

вредност на мањак у износу од 298 хиљада динара. 

Плаћени аванси за залихе и услуге у земљи 

Табела број 17: Структура плаћених аванса у земљи                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Плаћени аванси за материјал, резервне делове и ситан инвентар у земљи      2.695 

Плаћени аванси за услуге у земљи           454 

Укупно 3.149 

Табела број 18: Структура плаћених аванса у земљи по добављачима             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Greensoil Inženjering, Милош Трифуновић пр, Београд 1.300 

Inon - Invest ДОО, Пожаревац 504 

Вртни Центар Перић ДОО, Краљево 300 

Остали добављачи у земљи              1.045 

Укупно 3.149 
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3.2.1.5. Потраживања по основу продаје 

Табела број 19: Структура потраживања по основу продаје                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Потраживања од купаца у земљи 2.470 16.032 

Укупно 2.470 16.032 

Потраживања од купаца у земљи 

Табела број 20: Структура потраживања од купаца у земљи                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања од купаца у земљи – бруто вредност 26.403 37.219 

Исправка вредности потраживања од купаца у земљи (23.933) (21.187) 

Укупно 2.470 16.032 

Табела број 21: Преглед најзначајнијих купаца у земљи                                -у хиљадама динара- 

Назив 
Промет 

2022. година 

Бруто вредност 

потраживања 

Исправка 

вредности  

Електропривреда Србије АД, Београд – 

Огранак ТЕ-КО Костолац 
200.484 19.017 (19.017) 

ЈКП Комуналне службе, Пожаревац  - 1.903 (1.903) 

Електропривреда Србије АД, Београд – 

Огранак Термоелектране Никола Тесла  
21.997 1.606 - 

Филип ДОО, Пожаревац - 1.513 (1.513) 

Агро заштита 012 ДОО, Пожаревац  - 873 (873) 

Електропривреда Србије АД, Београд 660 660 - 

Остали купци у земљи  831 (627) 

Укупно 26.403 (23.933) 

Друштво је у складу са одредбама члана 22 став 1 Закона о рачуноводству, путем ИОС 

образаца, вршило усаглашавање са купцима у земљи са стањем на дан 31. октобар 2022. године. 

Табела број 22: Преглед промена на исправци вредности потраживања од купаца у земљи  

                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 21.187 

Нове исправке вредности на терет расхода (Напомена 3.2.2.11) 2.746 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 23.933 

  Нове исправке вредности на терет расхода у износу од 2.746 хиљада динара извршене 

су за потраживања од купаца у земљи код којих је од рока за наплату прошло најмање 60 дана 

у складу са Одлуком Директора број 600 од 14. марта 2023. године.  

3.2.1.6. Остала краткорочна потраживања 

Табела број 23: Структура осталих краткорочних потраживања                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Остала потраживања 9.881 6.823 

Потраживања за више плаћен порез на добитак 157 156 

Укупно 10.038 6.979 
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  Структура осталих потраживања 

Табела број 24: Структура осталих потраживања                                                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Потраживања од запослених 9.162 6.566 

Потраживања од државних органа и организација 6 6 

Остала краткорочна потраживања 107 102 

Потраживања за више плаћени порез на додату вредност 606 149 

Укупно 9.881 6.823 

  Потраживања од запослених 

Табела број 25: Структура потраживања од запослених по старости           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Потраживања од запослених из 2022. године 3.886 

Потраживања од запослених из 2021. године и претходних година 5.276 

Укупно 9.162 

  Потраживања од запослених из 2022. године исказана у износу од 3.886 хиљада динара 

односе се на потраживања запослених и радно ангажованих лица за куповину и превоз 

комадног угља (лигнита)  у складу са Уговором о купопродаји сировог угља (лигнита) од 18. 

августа 2022. године закљученим са Електропривреда Србије АД, Београд – Огранак ТЕ-КО 

Костолац и Уговором о превозу угља од 25. августа 2022. године закљученим са Аутотранспорт 

ДОО, Костолац. Наплата наведених потраживања врши се обуставом од зарада/накнада у шест 

једнаких месечних рата у складу са Одлуком директора од 3. маја 2017. године, односно у осам 

једнаких месечних рата у складу Одлуком о измени одлуке од 5. септембра 2022. године, као и 

уплатом доспелих рата на текући рачун Друштва у складу са појединачно закљученим 

споразумима о исплати дуга. 

 Потраживања од запослених из 2021. године и претходних година исказана у износу од 

5.276 хиљада динара обухватају потраживања од запослених за набавку и превоз угља, набавку 

садница и слично у износу од 3.569 хиљада динара и потраживања од запослених за накнаду 

штете у складу са Споразумом о измирењу дуга од 31. јула 2014. године закљученим са 

тадашњим директором Друштва (који је у међувремену преминуо) у износу од 1.707 хиљада 

динара. 

Откривена неправилност: Друштво је у финансијским извештајима, у оквиру потраживања 

од запослених, исказало потраживања од запослених која потичу из 2021. године и претходних 

година у износу од 5.276 хиљада динара за која није вршило процену наплативости услед 

застарелости и/или немогућности наплате и у вези са тим није вршило обезвређење 

потраживања и признавање губитака због умањења вредности у складу са усвојеном 

рачуноводственом политиком и захтевима параграфа 11.21–11.25 Одељка 11 МСФИ за МСП 

Основни финансијски инструменти. Због наведеног изражавамо резерву на исказано стање 

потраживања од запослених у износу од 5.276 хиљада динара. 

Ризик: Уколико се не врши процена наплативости потраживања од запослених код којих је од 

рока за наплату прошло више од годину дана и за које постоји велика неизвесност у погледу 

наплате, јавља се ризик од нереалног исказивања њихове вредности у финансијским 

извештајима. 

Препорука број 7: Препоручујемо Друштву да у складу са усвојеном рачуноводственом 

политиком и захтевима Одељка 11 МСФИ за МСП изврши процену наплативости потраживања 

од запослених и у вези са тим изврши њихово обезвређење. 
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Остала краткорочна потраживања 

Остала краткорочна потраживaња исказана у износу од 107 хиљада динара односе се на 

потраживања за накнаде зарада за време привремене спречености за рад преко 30 дана које се 

рефундирају од надлежног фонда обавезног социјалног осигурања за месеце новембар и 

децембар 2022. године. 

Потраживања за више плаћени порез на додату вредност 

  Потраживања за више плаћени порез на додату вредност исказана у износу од 606 

хиљада динара односе се на обрачунат порез на додату вредност (по општој и посебној стопи) 

садржан у примљеним фактурама које су евидентиране у текућем обрачунском периоду, а право 

на одбитак претходног пореза настаје у наредном обрачунском периоду. 

3.2.1.7. Готовински еквиваленти и готовина 

Табела број 26: Структура готовине и готовинских еквивалената               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Текући (пословни) рачун 12.666 6.169 

Благајна 15 15 

Девизни рачун 2 2 

Девизна благајна 7 7 

Укупно 12.690 6.193 

Текући (пословни ) рачуни 

Табела број 27: Текући (пословни) рачуни                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Banca Intesa АД, Београд 202 

Банка Поштанска штедионица АД, Београд 6.097 

NLB Komercijalna Banka АД, Београд 4 

Српска Банка АД, Београд 6.354 

Прелазни рачун  9 

Укупно 12.666 

Девизни рачун 

Табела број 28: Девизини рачун                                                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Banca Intesa АД, Београд 2 

Укупно 2 

Друштво је на дан 31. децембар 2022. године извршило усаглашавање стања новчаних 

средстава на динарским и девизним рачунима код пословних банака. 

3.2.1.8. Краткорочна активна временска разграничења 

Табела број 29: Структура активних временских разграничења                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Унапред плаћени трошкови 636 695 

Потраживања за нефактурисани приход 13.528 - 

Укупно 14.164 695 
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Унапред плаћени трошкови 

Унапред плаћени трошкови исказани у износу од 636 хиљада динара у целости се односе 

на унапред плаћену премију осигурања која се односи на 2023. годину. 

Потраживања за нефактурисани приход 

Потраживања за нефактурисани приход исказана у износу од 13.528 хиљада динара 

односе се на услуге које је Друштво извршило и за које је признало приходе у 2022. години 

(Напомена 3.2.2.1), а које је фактурисало у 2023. години након потписивања записника о 

извршеној примопредаји предметних услуга. 

Табела број 30: Преглед потраживања за нефактурисани приход по корисницима услуга и 

врстама извршених услуга                                                                                     -у хиљадама динара- 

Назив Извршене услуге 2022. година  

Електропривреда Србије АД, 

Београд – Огранак ТЕ-КО 

Костолац 

Сеча шума и вађење пањева, биолошка 

рекултивација, уклањање шумског 

растиња, уређење зелених површина   

8.811 

Електропривреда Србије АД, 

Београд 
Обрада и класификација стабала 2.664 

Електропривреда Србије АД, 

Београд – Огранак 

Термоелектране Никола Тесла   

Одржавање чистоће и чишћење угља и 

угљене прашине у ТЕ „Морава“ 
1.993 

Остали корисници услуга 60 

Укупно 13.528 

3.2.1.9. Капитал 

Табела број 31: Структура капитала                                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Основни капитал 54.296 54.296 

Нераспоређени добитак 51.490 50.434 

Укупно 105.786 104.730 

  Основни капитал 

Табела број 32: Структура основног капитала                                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Државни капитал 54.296 54.296 

Укупно 54.296 54.296 

  У финансијским извештајима исказан је основни капитал у износу од 54.296 хиљада 

динара.  

  Оснивачким актом, односно Одлуком о измени оснивачког акта утврђена је вредност 

основног капитала Друштва у износу од 60.118 хиљада динара колико је и уписано у Регистар 

привредних субјеката Агенције за привредне регистре. 

 Одлуком о измени оснивачког акта коју је Скупштина Друштва донела на седници 

одржаној дана 26. октобра 2016. године, утврђена је вредност основног капитала Друштва у 

износу од 761.327,33 ЕУР, што у динарској противвредности прерачунато по средњем курсу 

НБС износи 60.118 хиљада динара. У складу са оснивачким актом, основни капитал Друштва 

састоји се од (1) новчаног улога у износу од 498.548,87 ЕУР у динарској противвредности по 
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средњем курсу НБС на дан уплате, што износи 40.002.605,18 динара (уплате извршене током 

2004. и 2005. године) и (2) неновчаног улога, који се састоји од непокретних и покретних ствари 

по спецификацији, у износу од 262.778,46 ЕУР у динарској противвредности по средњем курсу 

НБС на дан уноса ствари, што износи 20.115.016,53 динара (унос ствари извршен са стањем на 

дан 31. децембар 2002. године и 21. септембар 2005. године).  

  У Регистар привредних субјеката Агенције за привредне регистре уписан је основни 

капитал у износу од 60.118 хиљада динара, који представља удео Републике Србије у капиталу 

Друштва у висини од 100%. Регистровани основни капитал састоји се од (1) новчаног капитала 

у износу од 40.002.605,18 динара (који је уплаћен током 2004. и 2005. године) и (2) неновчаног 

капитала у износу од 20.115.016,53 динара (који је унет у стварима са стањем на дан 31. 

децембар 2002. године и са стањем на дан 21. септембар 2005. године). 

  Нераспоређени добитак 

Табела број 33: Структура нераспоређеног добитка                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Нераспоређени добитак ранијих година 49.465 48.495 

Нераспоређени добитак текуће године (Напомена 3.2.2.14) 2.025 1.939 

Укупно 51.490 50.434 

Табела број 34: Преглед промена на нераспоређеном добитку                         -у хиљадама динара- 

Опис 2022. година 

Стање на дан 1. јануар 2022. године 50.434 

Расподела добити – уплата у буџет Републике Србије (969) 

Нето добитак текуће године 2.025 

Стање на дан 31. децембар 2022. године 51.490 

Дана 14. новембра 2022. године, Скупштина Друштва је донела Одлуку број 29 којом је 

извршена расподела добити остварена по завршном рачуну за 2021. годину у износу од 1.939 

хиљада динара, на начин да део од 50% остварене добити, што износи 969 хиљада динара, 

Друштво уплати у буџет Републике Србије, а да део од 50% остварене добити остане 

нераспоређен. Друштво је дана 18. новембра 2022. године уплатило у буџет Републике Србије 

износ од 969 хиљада динара. На тај начин, Друштво је поступило у складу са одредбама члана 

16 став 2 Закона о буџету Републике Србије за 2022. годину13 и уплатило у буџет Републике 

Србије део од најмање 50% добити остварене по завршном рачуну за 2021. годину.  

3.2.1.10. Дугорочне обавезе 

Табела број 35: Структура дугорочних обавеза                                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Дугорочни кредити и зајмови у земљи 21.617 27.284 

Укупно 21.617 27.284 

 

 

 

 

                                                             
13 Службени гласник РС“, бр. 110/2021 и 125/2022. 
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Дугорочни кредити и зајмови у земљи  

Табела број 36: Преглед дугорочних кредита у земљи                                        -у хиљадама динара- 

Назив 

повериоца 

Број и 

датум 

уговора 

Износ 

одобреног 

кредита 

Рок 

доспећа 

кредита 

Каматна 

стопа  

Укупна 

обавеза 

Текуће 

доспеће 

Дугорочни 

кредит 

Фонд за 

развој 

Републике 

Србије 

02-6535 / 

25.11.2016. 
20.000 30.9.2019. 

1% 

годишње 
20.200 - 20.200 

Српска 

Банка АД, 

Београд 

295-

916063262 / 

3.3.2021. 

17.000 4.3.2024. 
6% 

годишње 
7.084 5.667 1.417 

Укупно 27.284 5.667 21.617 

Друштво је као инструмент обезбеђења кредита одобреног од Фонда за развој Републике 

Србије доставило 10 бланко сопствених меница, а као инструмент обезбеђења кредита 

одобреног од Српске банке АД, Београд Друштво је доставило пет меница и обезбедило 

успостављање заложног права I реда на потраживањима по основу уговорa о пружању услуга 

закљученим са ЈП Електропривреда Србије, Београд – Огранак ТЕ-КО Костолац (Напомена 

3.2.1.15). 

Друштво је део дугорочног кредита Српске Банке АД, Београд који доспева за плаћање 

у 2023. години (текуће доспеће) у износу од 5.667 хиљада динара исказало у оквиру 

краткорочних финансијских обавеза (Напомена 3.2.1.11). 

Друштво је обавезу по основу дугорочног кредита Фонда за развој Републике Србије 

који је доспео за плаћање у 2019. години у износу од 20.200 хиљада динара исказало у оквиру 

дугорочних обавеза. 

Откривена неправилност: Друштво је у финансијским извештајима, у оквиру дугорочних 

обавеза, исказало обавезу по основу дугорочног кредита Фонда за развој Републике Србије који 

је доспео за плаћање у 2019. години у износу од 20.200 хиљада динара, уместо да га искаже у 

оквиру краткорочних финансијских обавеза у складу са чланом 31 ст. 6 Правилника о контном 

оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге и предузетнике. 

Мера предузета у поступку ревизије: У поступку ревизије Друштво је поступило у складу са 

захтевима Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру за привредна 

друштва, задруге и предузетнике и налогом за књижење број 56 од 2. јануара 2023. године 

извршило рекласификацију доспелог дугорочног кредита Фонда за развој Републике Србије са 

дугорочних на краткорочне финансијске обавезе у износу од 20.200 хиљада динара. 

3.2.1.11. Краткорочне финансијске обавезе 

Табела број 37: Структура краткорочних финансијских обавеза                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе по основу кредита од домаћих банака 5.667 7.231 

Укупно 5.667 7.231 
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Табела број 38: Структура обавеза по основу кредита од домаћих банака       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Део дугорочног кредита који доспева до једне године –

Српска Банка АД, Београд (Напомена 3.2.1.10) 
5.667 5.667 

Део дугорочног кредита који доспева до једне године –  

Banca Intesa АД, Београд   
- 1.564 

Укупно 5.667 7.231 

3.2.1.12. Примљени аванси, депозити и кауције 

Табела број 39: Структура примљених аванса, депозита и кауција                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Примљени аванси од купаца у земљи 191 238 

Укупно 191 238 

3.2.1.13. Обавезе из пословања 

Табела број 40: Структура обавеза из пословања                                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе према добављачима у земљи 8.314 3.260 

Обавезе по меницама - 78 

Остале обавезе из пословања 122 - 

Укупно 8.436 3.338 

  Обавезе према добављачима у земљи 

Табела број 41: Структура обавеза према добављачима у земљи                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Добављачи у земљи за фактурисану робу 6.795 

Добављачи у земљи за нефактурисану робу  1.519 

Укупно 8.314 

Табела број 42: Преглед најзначајнијих добављача у земљи                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Добављачи у земљи за фактурисану робу  

Костолац услуге ДОО, Костолац 1.848 

Агрозаштита 012 ДОО, Пожаревац 1.517 

НИС АД, Нови Сад 1.102 

Group Enigma ДОО, Крушевац 1.015 

Остали добављачи у земљи за фактурисану робу 1.313 

Свега 6.795 

Добављачи у земљи за нефактурисану робу  

Greensoil Inženjering, Милош Трифуновић пр, Београд 1.285 

Остали добављачи у земљи за нефактурисану робу 234 

Свега 1.519 

Укупно 8.314 
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Друштво је у складу са одредбама члана 22 став 1 Закона о рачуноводству, путем ИОС 

образаца, вршило усаглашавање обавеза према добављачима у земљи са стањем на дан 31. 

октобар 2022. године. 

3.2.1.14. Остале краткорочне обавезе 

Табела број 43: Структура осталих краткорочних обавеза                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Остале краткорочне обавезе 6.801 6.318 

Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих 

јавних прихода 
3.160 2.316 

Укупно 9.961 8.634 

 Остале краткорочне обавезе 

Табела број 44: Структура осталих краткорочних обавеза                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 5.188 4.266 

Друге обавезе 1.613 2.052 

Укупно 6.801 6.318 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада 

Табела број 45: Структура обавеза по основу зарада и накнада зарада        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада, осим накнада 

зарада које се рефундирају                 
3.218 2.603 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
338 270 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада на терет 

запосленог 
887 713 

Обавезе за порезе и доприносе на зараде и накнаде зарада 

на терет послодавца 
676 579 

Обавезе за нето накнаде зарада које се рефундирају                                  66 65 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 

запосленог које се рефундирају 
2 22 

Обавезе за порезе и доприносе на накнаде зарада на терет 

послодавца које се рефундирају 
1 14 

Укупно 5.188 4.266 

Обавезе по основу зарада и накнада зарада (осим зарада које се рефундирају) исказане у 

износу од 5.119 хиљада динара у целости се односе на обавезе на име неисплаћеног другог дела 

нето зараде за месец децембар 2022. године (са припадајућим порезима и доприносима) који је 

исплаћен у јануару 2023. године. 

Друге обавезе 

Табела број 46: Структура других обавеза                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе по основу камата и трошкова финансирања 214 214 

Обавезе према запосленима 252 148 
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Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе према директору, односно члановима органа 

управљања и надзора 
506 491 

Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима 597 1.165 

Остале обавезе 44 34 

Укупно 1.613 2.052 

 Обавезе по основу камата и трошкова финансирања исказане у износу од 214 хиљада 

динара у целости се односе на камате обрачунате на кредит одобрен од Фонда за развој 

Републике Србије. 

Обавезе према запосленима исказане у износу од 252 хиљаде динара односе се на 

неисплаћене накнаде трошкове превоза (са припадајућим порезом) за месец децембар 2022. 

године. 

 Обавезе према директору, односно члановима органа управљања и надзора исказане у 

износу од 506 хиљада динара обухватају неисплаћену накнаду представницима Републике 

Србије у Скупштини Друштва (са припадајућим порезима и доприносима) у износу од 309 

хиљада динара за месец децембар 2022. године и неисплаћен други део накнаде за рад 

директора за месец децембар 2022. године (са припадајућим порезима и доприносима) у износу 

од 197 хиљада динара. 

 Обавезе према физичким лицима за накнаде по уговорима исказане у износу од 597 

хиљада динара у целости се односе нa неисплаћен други део накнаде физичким лицима 

ангажованим на привременим и повременим пословима (са припадајућим порезима и 

доприносима) за месец децембар 2022. године.  

 Обавезе по основу пореза на додату вредност и осталих јавних прихода 

Табела број 47: Структура обавеза                                                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе за порез на додату вредност 3.048 2.222 

Обавезе за остале порезе, доприносе и друге дажбине 112 94 

Укупно 3.160 2.316 

  Обавезе по основу пореза на додату вредност 

Табела број 48: Структура обавеза по основу пореза на додату вредност        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Обавезе за порез на додату вредност по издатим фактурама 

по посебној стопи (осим примљених аванса) 
(5) (4) 

Обавезе за порез на додату вредност по примљеним 

авансима по посебној стопи 
4 4 

Обавезе за порез на додату вредност по основу сопствене 

потрошње по општој стопи 
18 58 

Обавезе за порез на додату вредност по основу сопствене 

потрошње по посебној стопи 
(116) (102) 

Обавезе за порез на додату вредност по основу разлике 

обрачунатог пореза на додату вредност и претходног 

пореза 

3.147 2.266 

Укупно 3.048 2.222 
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3.2.1.15. Ванбилансна евиденција 

Табела број 49: Структура ванбилансне евиденције                                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Залога на праву потраживања Друштва чији је основ уговор 

– Банка Поштанска штедионица АД, Београд 
30.000 - 

Гаранција за добро извршење посла – Banca Intesa АД, 

Београд 
1.000 - 

Гаранција за озбиљност понуде (тендер гаранција) – Banca 

Intesa АД, Београд 
213 - 

Залоге на праву потраживања Друштва чији су основ 

уговори – Српска Банка АД, Београд (Напомена 3.2.1.10) 
- 82.142 

Укупно 31.213 82.142 

3.2.2. Биланс успеха 

3.2.2.1. Приходи од продаје производа и услуга 

Табела број 50: Структура прихода од продаје производа и услуга             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем 

тржишту 
200.881 204.306 

Укупно 200.881 204.306 

Приходи од продаје производа и услуга исказани у износу од 200.881 хиљадe динара 

представљају најзначајније приходе Друштва, јер чине 99,84% укупно остварених прихода у 

2022. години. 

Приходи од продаје производа и услуга на домаћем тржишту 

Табела број 51: Структура прихода од продаје производа и услуга                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Приходи од продаје производа на домаћем тржишту 4.998 

Приходи од продаје услуга на домаћем тржишту 195.883 

Укупно  200.881 

Приходи од продаје производа на домаћем тржишту 

Приходи од продаје производа на домаћем тржишту исказани у износу од 4.998 хиљада 

динара у целости се односе на приходе од продаје садница, садног материјала, сезонског цвећа 

и других производа произведених и узгајаних у Расаднику Ћириковац и Пластенику у кругу 

Друштва у складу са  Одлуком о цени садница за сезону 2021-2022  број 993 од 30. марта 2021. 

године и Одлуком о цени садница сезонског цвећа за 2022. годину број 524 од 24. фебруара 

2022. године. 

Приходи од продаје услуга на домаћем тржишту 

Приходе од продаје услуга на домаћем тржишту Друштво остварује обављањем 

делатности уређења и одржавања околине, као основне делатности, али и свих осталих 

делатности које нису законом забрањене. 
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Табела број 52: Преглед прихода од продаје услуга на домаћем тржишту по корисницима услуга 

-у хиљадама динара- 

Корисник услуге 
Број и датум Уговора / 

Анекса уговора 
Извршене услуге Износ 

Електропривреда 

Србије АД, 

Београд – Огранак 

ТЕ-КО Костолац 

Уговор 1206 од 29.4.2020.  

Формирање и одржавање зелених 

површина и зимско одржавање  

саобраћајница у ТЕ „Костолац“  

3.111 

Уговор 1165 од 9.4.2021.  

Анекс I 1064 од 8.4.2022.   

Формирање и одржавање зелених 

површина  
9.064 

Уговор 1693 од 4.6.2021. Одржавање зелених површина  1.332 

Уговор 1723 од 8.6.2021.  
Уклањање шумског растиња  

испред фронта напредовања багера  
3.453 

Уговор 3308 од 12.11.2021. 

Пошумљавање насипа 

ветрозаштитног појаса на  

ПК „Ћириковац“  

2.110 

Уговор 3838 од 31.12.2021.  
Биолошка рекултивација на  

ПК „Дрмно“  
22.445 

Уговор 121 од 12.1.2022.  Изношење шљаке из котларнице  10.192 

Уговор 896 од 29.3.2022.  
Уклањање шумског растиња 

испред фронта рударских радова  
31.926 

Уговор 1066 од 8.4.2022.  
Сеча шума за потребе објеката 

одводњавања 
4.177 

Уговор 1414 од 12.5.2022.  

Формирање и одржавање зелених 

површина и зимско одржавање 

саобраћајница у ТЕ „Костолац“  

28.571 

Уговор 1417 од 12.5.2022.  

Одржавање зелених површина ТЕ 

„Костолац Б“ и одлагалишта ПК 

„Ћириковац“  

24.043 

Уговор 1485 од 19.5.2022. 

Уређење зелених површина и 

ангажовање зимске службе  

ТЕ „Костолац А“  

20.097 

Уговор 1647 од 10.6.2022.  Одржавање зелених површина  1.681 

Уговор 2829 од 6.10.2022.  Сеча шума и вађење пањева  8.684 

Свега 170.886 

Електропривреда 

Србије АД, 

Београд – Огранак 

Термоелектране 

Никола Тесла   

Уговор 4137 од 17.12.2020. 

Одржавање чистоће ГПО, радних 

просторија и круга  

ТЕ „Морава“ 

674 

Уговор 2248 од 22.7.2021. Одржавање круга ТЕ „Морава“ 2.482 

Уговор 2279 од 27.7.2021. 
Чишћење угља и угљене прашине 

у ТЕ „Морава“ 
13.242 

Уговор 50 од 10.1.2022.  
Одржавање чистоће ГПО и радних 

просторија ТЕ „Морава“ 
2.157 

Уговор 2089 од 27.7.2022. Одржавање круга ТЕ „Морава“ 1.436 

Свега 19.991 

Електропривреда 

Србије АД, 

Београд 

Уговор 1593 од 6.6.2022.  Oбрада и класификација стабала 2.770 

Свега 2.770 

Остали корисници услуга 2.236 

Укупно 195.883 
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3.2.2.2. Смањење вредности залиха недовршених и готових производа 

Табела број 53: Промена вредности залиха недовршених и готових производа  

-у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Смањење вредности залиха недовршених и готових 

производа 
611 573 

Укупно 611 573 

Табела број 54: Структура промена вредности залиха                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Смањење вредности залиха недовршених производа (Напомена 3.2.1.4) 450 

Смањење вредности залиха сировина (садни материјал) 161 

Укупно 611 

3.2.2.3. Остали пословни приходи 

Табела број 55: Структура осталих пословних прихода                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, 

компензација и повраћаја пореских дажбина 
71 - 

Приходи од закупа 300 720 

Остали пословни приходи 1 55 

Укупно 372 775 

Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја 

пореских дажбина 

Приходи од премија, субвенција, дотација, регреса, компензација и повраћаја пореских 

дажбина исказани у износу од 71 хиљаде динара односе се на средства која је Друштво, на 

основу поднете Пријаве за финансијску подршку за набавку електронских фискалних уређаја 

(ФИП ЕФУ), добило од Министарства финансија у циљу реализације Програма финансијске 

подршке обвезницима фискализације за усклађивање пословања са законом којим се уређује 

фискализација који је на предлог Министарства привреде и Министарства финансија утврдила 

Влада Републике Србије Уредбом14. 

Приходи од закупа 

Приходи од закупа исказани у износу од 300 хиљада у целости се односе на приходе по 

основу давања у закуп путничког возила у складу са уговором закљученим са Прим ДОО, 

Костолац. 

 

 

 

 

 

                                                             
14 „Службени гласник РС“, број 32/2022 
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3.2.2.4. Трошкови материјала, горива и енергије 

Табела број 56: Структура трошкова материјала, горива и енергије                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови материјала за израду 5.098 3.667 

Трошкови осталог материјала (режијског) 3.586 3.352 

Трошкови горива и енергије 11.032 9.129 

Трошкови резервних делова 5.229 4.053 

Трошкови једнократног отписа алата и инвентара 52 28 

Укупно  24.997 20.229 

Трошкови материјала за израду 

Табела број 57: Структура трошкова материјала за израду                                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови материјала за израду у магацину сировина 4.785 

Трошкови материјала за израду у магацину садног материјала 313 

Укупно  5.098 

Трошкови материјала за израду у магацину сировина исказани у износу од 4.785 хиљада 

динара односе се на основни материјал (семе луцерке, путна со, ризла, ђубрива различитих 

врста, магнезијум хлорид, калцијум хлорид и слично) који Друштво користи приликом вршења 

услуга уређења и одржавања околине. 

Трошкови материјала за израду у магацину садног материјала исказани у износу од 313 

хиљада динара обухватају саднице багрема, хортензија и ружа које Друштво користи приликом 

садње у оквиру вршења услуга уређења и одржавања околине. 

Трошкови осталог материјала (режијског) 

Табела број 58: Структура трошкова осталог материјала (режијског)             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови уља и мазива 1.212 

Трошкови ХТЗ опреме 1.502 

Трошкови канцеларијског материјала  358 

Трошкови осталог режијског материјала 514 

Укупно  3.586 

Трошкови горива и енергије 

Табела број 59: Структура трошкова горива и енергије                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови нафтних деривата 10.294 

Трошкови грејања 590 

Трошкови електричне енергије 148 

Укупно  11.032 

Трошкови нафтних деривата исказани у износу од 10.294 хиљаде динара обухватају 

утрошено гориво (евро дизел и безоловни бензин БМБ 95) за потребе путничких и теретних 

возила набављено на екстерним бензинским пумпама коришћењем компанијске картице, као и 

утрошено гориво за потребе радних машина набављено од НИС АД, Нови Сад и ускладиштено 

у магацину Друштва.   
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Трошкови резервних делова 

Трошкови резервних делова исказани у износу од 5.229 хиљада динара односе се на 

утрошене резервне делове потребне за одржавање возила (путничка и теретна), механизацију 

(радне и прикључне машине) и осталу опрему (тримери, косачице и слично) – аутоделови, 

пнеуматици за тракторе и комбиноване машине, кардани, делови за тримере и косачице и 

слично. 

3.2.2.5. Трошкови зарада, накнада зарада и остали лични расходи 

Табела број 60: Структура трошкова зарада                                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Трошкови зарада и накнада зарада 91.041 86.696 

Трошкови пореза и доприноса на зараде и накнаде зарада 14.669 14.421 

Остали лични расходи и накнаде 32.257 39.518 

Укупно 137.967 140.635 

Права, обавезе и одговорности из радног односа, као и зараде, накнаде зарада и друга 

примања запослених исказана у оквиру осталих личних расхода и накнада у Друштву уређени 

су Законом о раду15, Колективним уговором код послодавца Привредно друштво за 

рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, Костолац број 1830 од 14. јула 2021. 

године (у даљем тексту: Колективни уговор), Анексом број 1 Колективног уговора од 22. 

септембра 2022. године, Правилником о организацији и систематизацији послова код 

послодавца Привредно друштво за рекултивацију и озелењавање земљишта „РИО“ ДОО, 

Костолац број 92 од 12. јануара 2022. године и уговорима о раду. 

Друштво је на дан 31. децембар 2022. године имало 96 запослених (30 запослених на 

неодређено време и 66 запослених на одређено време), 20 лица ангажованих по уговору о 

привременим и повременим пословима и једно лице ангажовано по уговору о допунском раду. 

Друштво је на дан 31. децембар 2021. године имало 92 запослених (32 запослених на неодређено 

време и 60 запослених на одређено време), 38 лица ангажованих по уговору о привременим и 

повременим пословима и једно лице ангажовано по уговору о допунском раду. 

Друштво је у складу са одредбама члана 27к Закона о буџетском систему прибавило 

сагласност Комисије за давање сагласности за ново запошљавање и додатно ангажовање код 

корисника јавних средстава за пријем у радни однос на неодређено време седам лица. Комисија 

је наведену сагласност Друштву дала Закључком 51 број 112-9589/2022 од 29. новембра 2022. 

године, на основу предлога Министарства рударства и енергетике као надлежног министарства 

и уз претходно прибављено мишљење Министарства финансија. 

Трошкови зарада и накнада зарада 

Табела број 61: Структура зараде и накнада зарада (бруто)                             -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Основна зарада за време проведено на раду 57.282 

Увећање основне зараде по основу радног учинка – стимулација           2.219 

Увећана зарада за рад на дан празника који је нерадни дан 167 

Увећана зарада за рад ноћу 363 

Увећана зарада за минули рад 3.339 

                                                             
15„Службени гласник РС”, бр. 24/2005, 61/2005, 54/2009, 32/2013, 75/2014 и 1320/17 – одлука УС, 113/2017 и 

95/2018 – аутентично тумачење. 
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Назив 2022. година 

Увећана зарада за прековремени рад 4.718 

Накнада зараде за време одсуствовања са рада на дан државног празника 3.013 

Накнада зараде за време годишњег одмора 8.578 

Накнада зараде за време плаћеног одсуства 914 

Накнада зараде за боловање до 30 дана (65%) 2.370 

Накнада зараде за боловање до 30 дана (100%) 1.252 

Накнада трошкова за регрес за коришћење годишњег одмора 2.698 

Накнада трошкова за исхрану у току рада 3.920 

Накнада трошкова за неискоришћени годишњи одмор 208 

Укупно  91.041 

Остали лични расходи и накнаде 

Табела број 62: Структура осталих личних расхода и накнаде                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Трошкови накнада по уговору о делу 187 

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима 18.178 

Трошкови накнада физичким лицима по основу осталих уговора 9 

Трошкови накнада директору, односно члановима органа управљања и 

надзора 
8.520 

Остали лични расходи и накнаде 5.363 

Укупно  32.257 

Трошкови накнада по уговору о делу 

Трошкови накнада по уговору о делу исказани у износу од 187 хиљада динара односе се 

на трошкове настале ради ангажовања лица за пружање консултантских услуга у области 

заштите података, пореза, пореских деликта и привредних преступа, безбедности саобраћаја на 

путевима и слично за месеце јануар и фебруар 2022. године по основу закљученог Уговора о 

консултантским услугама од 17. децембра 2020. године.  

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима 

Трошкови накнада по уговору о привременим и повременим пословима исказани у 

износу од 18.178 хиљада динара односе се на бруто накнаде обрачунате за 59 лица ангажованих 

на привременим и повременим пословима у складу са закљученим уговорима на пословима 

уређивања зелених површина, рекултивације и озелењавања земљишта, руковаоца машинама 

за озелењавање и слично. 

Трошкови накнада директору, односно члановима органа управљања и надзора 

Трошкови накнада директору, односно члановима органа управљања и надзора исказани 

у износу од 8.520 хиљадa динара односе се на трошкове бруто накнаде за рад директора у износу 

од 4.994 хиљада динара и бруто накнаде за рад представника Републике Србије у Скупштини 

Друштва (председник и четири члана) у износу од 3.525 хиљада динара.  
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Остали лични расходи и накнаде 

Остали лични расходи и накнаде исказани у износу од 5.363 хиљаде динара обухватају: 

Табела број 63: Структура осталих личних расхода                                       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови превоза запослених на рад и са рада 3.787 

Јубиларне награде  503 

Поклони за новогодишње и божићне празнике  272 

Стипендијe студентима 150 

Солидарна помоћ 164 

Трошкови службеног пута 71 

Остали лични расходи и накнаде 416 

Укупно 5.363 

Трошкови превоза запослених на рад и са рада исказани у износу од 3.787 хиљада динара 

обухватају трошкове превоза запослених у висини цене месечне претплатне карте у јавном 

саобраћају према релацији коју користе за долазак на рад у износу од 2.181 хиљада динара и 

трошкове организованог превоза запослених на основу испостављених месечних фактура од 

стране превозника Петровић Турс, Радован Петровић пр, Костолац у износу од 1.606 хиљада 

динара. Друштво исплаћује трошкове превоза у складу са одредбама члана 53 Колективног 

уговора, као и у складу са Правилником о превозу запослених од 28. октобра 2016. године и 

Правилником о измени Правилника о превозу запослених од 4. марта 2020. године. 

Јубиларне награде исказане у износу од 503 хиљада динара односе се на јубиларне 

награде поводом 10 година проведених на раду код Послодавца исплаћене за шесторо 

запослених у висини просечне зараде запосленог за претходних 12 месеци у складу са 

одредбама члана 47 Колективног уговора и Одлуком директора број 1832 од 18. јула 2022. 

године. 

3.2.2.6. Трошкови амортизације 

Табела број 64: Структура трошкова амортизације                                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година 

Трошкови амортизације грађевинских објеката   

(Напомена 3.2.1.2) 
919 919 

Трошкови амортизације опреме (Напомена 3.2.1.2) 10.415 11.475 

Укупно 11.334 12.394 

3.2.2.7. Трошкови производних услуга 

Табела број 65: Структура трошкова производних услуга                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година  

Трошкови услуга на изради учинака  1.297 8.518 

Трошкови транспортних услуга  1.547 1.379 

Трошкови услуга одржавања 3.638 3.611 

Трошкови закупа 503 1.811 

Трошкови рекламе и пропаганде 49 - 

Трошкови осталих услуга 989 1.211 

Укупно 8.023 16.530 
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  Трошкови услуга на изради учинака 

Табела број 66: Структура трошкова услуга на изради учинака                        -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Услугa вађења (уклањања) пањева са утоваром и одвозом ван 

експлоатационог поља – Аутотранспорт ДОО, Костолац 
1.297 

Укупно 1.297 

  Трошкови транспортних услуга 

Табела број 67: Структура трошкова транспортних услуга                                -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови услуга мобилне и фиксне телефоније 803 

Трошкови услуга интернета (ADSL, Web hosting, IP Centrex)  371 

Трошкови услуга превоза грађевинских машина 171 

Трошкови услуга сателитског праћења возила (са услугом демонтаже 

GPS уређаја са возила) 
120 

Трошкови поштанских услуга (поштарина и слично) 69 

Трошкови осталих телекомуникационих услуга (Iris TV) 13 

Укупно 1.547 

  Трошкови услуга одржавања 

Табела број 68: Структура трошкова услуга одржавања                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови услуга одржавања радних машина, путничких и теретних возила 2.933 

Трошкови услуга одржавања остале опреме – ивераче пањева, витла, 

тримера, косачица, клима уређаја, противпожарних апарата и слично 
470 

Трошкови услуга одржавања грађевинских објеката 235 

Укупно 3.638 

  Трошкови закупа 

Табела број 69: Структура трошкова закупа                                                         -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови закупа хидрауличних дизалица са корпом (за рад на различитим 

висинама) 
300 

Трошкови закупа фотокопир апарата  197 

Трошкови осталих закупа 6 

Укупно 503 

  Трошкови рекламе и пропаганде 

Табела број 70: Структура трошкова рекламе и пропаганде                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови рекламе и пропаганде у електронским медијима 26 

Трошкови рекламног и пропагандног материјала 23 

Укупно 49 
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  Трошкови осталих услуга   

Табела број 71: Структура трошкова осталих услуга                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови комуналних услуга (изношење смећа, вода и канализација) 397 

Трошкови услуге заштите на раду (услуге ангажовања лица за безбедност и 

здравље на раду и консултантске услуге у области заштите животне 

средине и заштите од пожара) 

349 

Трошкови пружања саветодавних услуга из области финансија и 

рачуноводства 
225 

Остали трошкови 18 

Укупно 989 

3.2.2.8. Нематеријални трошкови 

Табела број 72: Структура нематеријалних трошкова                                    -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  2021. година  

Трошкови непроизводних услуга 7.467 6.308 

Трошкови репрезентације 1.295 1.276 

Трошкови премије осигурања 1.496 736 

Трошкови платног промета 340 432 

Трошкови чланарина 53 56 

Трошкови пореза 1.304 1.157 

Остали нематеријални трошкови 539 860 

Укупно 12.494 10.825 

Трошкови непроизводних услуга  

Табела број 73: Структура трошкова непроизводних услуга                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови физичко-техничког обезбеђења објеката и опреме 6.737 

Трошкови одржавања информационог система 392 

Трошкови стручног образовања и усавршавања запослених 185 

Трошкови адвокатских услуга 64 

Трошкови здравствених услуга (периодични лекарски прегледи запослених) 58 

Трошкови консултанских услуга (ангажовање судског вештака ради 

корекције корисног века трајања основних средстава и слично) 
31 

Укупно 7.467 

Трошкови репрезентације 

Табела број 74: Структура трошкова репрезентације                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови репрезентације у сопственим просторијама – набавке пића, 

хемије и мешовите робе за потребе кафе кухиње и слично 
694 

Трошкови репрезентације у угоститељским објектима – обележавање  славе 

Друштва  
408 

Трошкови репрезентације у угоститељским објектима – остало 193 

Укупно 1.295 
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Трошкови премије осигурања 

Табела број 75: Структура трошкова премије осигурања                                   -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови осигурања имовине (осигурање од пожара и земљотреса, 

осигурање од провалне крађе и разбојништва, осигурање машина од лома, 

комбиновано осигурање електронских рачунара) 

1.014 

Трошкови осигурања возила (аутоодговорност, ауто каско) 421 

Трошкови осигурања запослених од последица несрећног случаја (незгоде) 61 

Укупно  1.496 

Трошкови чланарина 

Табела број 76: Структура трошкова чланарина                                                 -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови чланарина – Привредна комора Србије 49 

Трошкови осталих чланарина 4 

Укупно 53 

Трошкови пореза 

Табела број 77: Структура трошкова пореза                                                         -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови учешћа у финансирању зарада особа са инвалидитетом  1.214 

Накнада за заштиту и унапређење животне средине 50 

Локална комунална такса за истицање фирме 40 

Укупно 1.304 

Остали нематеријални трошкови 

Табела број 78: Структура осталих нематеријалних трошкова                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Накнада трошкова реализације кредита  144 

Трошкови судских, административних и осталих такси 136 

Трошкови регистрације возила 112 

Остали нематеријални трошкови 147 

Укупно 539 

3.2.2.9. Финансијски приходи 

Табела број 79: Структура финансијских прихода                                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Приходи од камата - 1 

Остали финансијски приходи 567 254 

Укупно 567 255 
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Табела број 80: Структура осталих финансијских прихода                              -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Коришћење средстава превентиве за набавку услуга обезбеђења и видео 

надзора  
300 

Ликвидација штете на основу поднетог одштетног захтева за накнаду 

штете узроковане пожаром  
267 

Укупно 567 

3.2.2.10. Финансијски расходи 

Табела број 81: Структура финансијских расхода                                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Расходи камата 1.021 704 

Укупно 1.021 704 

Табела број 82: Структура расхода камата                                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Трошкови камата по основу кредита 1.019 

Трошкови камата по основу јавних прихода 1 

Трошкови затезних камата 1 

Укупно 1.021 

  Трошкови камата по основу кредита исказани у износу од 1.019 хиљаде динара односе 

се на трошкове камате по дугорочним и краткорочним кредитима одобреним од следећих 

банака: 

Табела број 83: Структура расхода камата по основу кредита по банкама       -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Српска Банка АД, Београд 560 

Банка Поштанска штедионица АД, Београд 435 

Banca Intesa АД, Београд 24 

Укупно 1.019 

3.2.2.11. Расходи од усклађивања вредности финансијске имовине која се исказује по фер 

вредности кроз биланс успеха 

Табела број 84: Структура расхода од усклађивања                                          -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Расходи од усклађивања вредности потраживања и 

краткорочних финансијских пласмана 
2.746 54 

Укупно 2.746 54 

Табела број 85: Структура расхода од усклађивања вредности потраживања и краткорочних 

финансијских пласмана                                                                                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 

Обезвређење потраживања од купаца у земљи (Напомена 3.2.1.5) 2.746 

Укупно 2.746 
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3.2.2.12. Остали приходи 

Табела број 86: Структура осталих прихода                                                      -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Добици од продаје нематеријалне имовине, некретнина, 

постројења и опреме 
- 196 

Укупно - 196 

3.2.2.13. Остали расходи 

Табела број 87: Структура осталих расхода                                                     -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година 2021. година  

Губици по основу расходовања и продаје некретнина, 

постројења и опреме (Напомена 3.2.1.2) 
59 24 

Расходи по основу директних отписа потраживања 479 - 

Расходи по основу расходовања залиха  8 245 

Остали непоменути расходи 330 438 

Укупно 876 707 

  Расходи по основу директних отписа потраживања  

  Расходи по основу директних отписа потраживања исказани у износу од 479 хиљада 

динара у целости се односе на расходе по основу директних отписа потраживања за авансе 

плаћене добављачима који су брисани из Регистра привредних субјеката Агенције за привредне 

регистре. Отпис наведених потраживања извршен је у складу са Одлуком Директора број 600 

од 14. марта 2023. године.  

Табела број 88: Структура расхода по основу директних отписа потраживања за дате авансе по 

добављачима                                                                                                            -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Институт за крмно биље, Крушевац 241 

Агенција за образовање и консалтинг Eurosfera Education, Немања Божић 

пр, Београд 
238 

Укупно 479 

  Остали непоменути расходи 

  Остали непоменути расходи исказани у износу од 330 хиљада динара у целости се 

односе на донације које је Друштво у складу са закљученим уговорима дало следећим правним 

лицима: 

Табела број 89: Структура донација по примаоцима донација                           -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Туристичка организација града Пожаревца  250 

МУП Републике Србије – Полицијска управа у Пожаревцу 36 

Српска православна црква – Епархија браничевска 14 

Основна школа Краљ Александар I, Пожаревац 10 

Еколошко друштво Пријатељи Чачалице, Пожаревац 10 

КУД Миодраг Миљковић Мидга, Ћириковац 10 

Укупно 330 
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3.2.2.14. Нето добитак 

Табела број 90: Структура нето добитка                                                               -у хиљадама динара- 

Назив 2022. година  

Укупни приходи  201.209 

Укупни расходи (199.458) 

Добитак пре опорезивања 1.751 

Одложени порески приходи периода (Напомена 3.2.1.3) 274 

Нето добитак (Напомена 3.2.1.9) 2.025 

3.2.3. Напомене уз финансијске извештаје 

  У складу са чланом 2 Закона о рачуноводству и Одељком 8 МСФИ за МСП, Напомене 

уз финансијске извештаје треба да пруже информације о основама за састављање финансијских 

извештаја и о примењеним рачуноводственим политикама, да обелодане информације које се 

захтевају овим и осталим одељцима МСФИ за МСП, а које нису презентоване на другом месту 

у финансијским извештајима и да пруже додатне информације које нису презентоване на 

другом месту у финансијским извештајима, али су релевантне за њихово разумевање.  

  Анализом позиција исказаних у Напоменама уз финансијске извештаје за 2022. годину, 

утврђено је да су исте састављене у складу са прописима који их уређују.  

3.3. Потенцијалне обавезе 

Друштво нема потенцијалне обавезе. 

На дан 31. децембар 2022. године против Друштва се не води ни један судски спор. 

3.4. Накнадни догађаји настали између датума финансијских извештаја и датума 

извештаја ревизора 

Између датума финансијских извештаја и датума извештаја ревизора није било 

значајних догађаја.  
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1. Биланс стања на дан 31. децембар 2022. године 

2. Биланс успеха за период од 1. јануара до 31. децембра 2022. године 

3. Напомене уз финансијске извештаје за 2022. годину 
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nPMBPEflHO flPYLiJTBO 3A PEKYJ1TMBAMMJY H 03EJlEhbABAhbE 3EMJbHLUTA „PMO“
flOO KOCTOJ1AL4, HMKOJ1E TECJ1E BB

HAflOMEHE Y3 OMHAHCMJCKE H3BELUTAJE 
nfl „PMO“ flOO KOCTOJ1AI4 3A 2022. rOflMHY
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MATI/NHM BPOJ: 17577689 
ni/IB: 103406119

KOCTOJ1AI4, 2023. rOfll/IHA
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HanoMeHe y3 cjDi/maHci/ijcKe i/i3BeLUTaje 3a 2022. rofli/my n fl „PMO“ a o o

KocTonau

1 O n  LUTE M H C O O P M A U M JE  O  nPMBPEflHOM flPyWTBY

rip u B p e flH O  flpyLUTBo 3a peK yjiTM B aunjy i/i 03ene tt>aB atoe  3eM rbm uT a „P M O “ f lo o  K o c ro n a u  je  

0CH0BaH0 YroBopoM o ocHMBatt>y Kojn c y  3aKfbyHMnM „E n e K T p o n p n B p e fla  C p 6 n je  -  JaBHO 

npe fly3e T ie  IIobp lum hckm  KonoBi/i K o c T o n a u '1 K o c T o n a u  ca  n .o . 6 p o j 8 5 8 9  Ofl 2 3 .0 9 .2 0 0 3 . 

roflM He ia „E jie K rp o n p i/iB p e fla  C p 6 w je  -  JaBHO n p e fly 3 e fie  T e p M o e n e ia p a H e  K o c T o n a u 1' 

K o cT o n a u  c a  n .o . 6 p o j 2 2 0 0  o a  2 4 .0 9 .2 0 0 3 . roflM He, Kojn je  AonyhfceH A h b kco m  y ro B o p a  o 

ocHM Bafey Koji/i c y  3aKTbyHi/mn „E n e K T p o n p n B p e fla  C p6 i/ije  -  JaBHO n p e fly 3 e fie  noBpiui/iHCKM 

KonoBi/i K o cT o n a u " KocTonaL i ca  n .o . 6 p o j 4 9 7 9  o f l  2 1 .0 9 .2 0 0 5 . roflM H e m „E jie K T p on pM B p e fla  

C p6 i/tje  -  JaBHO n p e fly 3 e fie  T e p M o e n e ic rp a H e  K o cT o n a u " K o c T o n a u  ca  n .o . 6 p o j 7 0 9 4 /2 .2  o a  

2 1 .0 9 .2 0 0 5 . roAMHe i/i yn i/icaH o je  y  P e rn c T a p  npi/iBpeAHi/ix cy6jei<aTa noA  6 p o je M  1 3 5 1 6 .

y ro B o p n M a  o  n p e H o cy  y A e n a  y  ripuB peAH O M  A P yw TB y 3a p e K y m n B a u n jy  i/i o s e n e h ta B a h te  

3eM rbm uT a „P M O “ a o o  K o cT on au , 3aKrbyHeHi/iM A a n a  1 1 .1 0 .2 0 0 5 . roAMHe, M3Mef)y 

„E n e K rp o n p n B p e A a  C p 6 n je  -  JaBHO n p e A y 3 e fie  I I o bplumhckm  KonoBM K ocTonaL i'1 K o c T o n a u  m 

„E n e K tp o n p n B p e A a  C p 6 n je  -  JaBHO n p e A y 3 e fie  T e p M o e n e ia p a H e  K o c T o n a q “ K o cT o n a q  i/i 

B n a A e  P C , qenoK ynaH  y A e o  m CBa ocHUBaHKa npa B a  npeHeTM c y  Ha P e ny6 n i/iK y  C p6 i/ijy .

npuB peA H O  APywTBO 3a p e K y n n /iB a u n jy  m 03eneHsaBaHse 3 e M rb m iiT a  „P l/IO “ a o o  K o c T o n a u  je  

0CH0BaH0 Kao jeAHOHnaHO ApyLUTBo ca  orpaHnneHO M  oAroBopH O Lufiy cpeACTBMMa y 

AP>K3BH0j CBOjl/IHM.

npuB peA H O  ApyLUTBo 3a pekynTM B aun jy  m 03enert>aBan>e 3eM Jbm uTa „P M O “ a o o  K o c ro n a u  je  

0CH0BaH0 Ha HeoApeTjeHo BpeM e.

CeAMLUTe n p u B p e A H o r AP yw TB a 3a peKynTMBauMjy 1/1 o s e n e H ja B a h te  3 eM rbm uT a  „P M O “ a o o  

KocTonaM  je  y  K ocT orm y, Ha aA peci/i H w <one  T e c n e  6 6 .

MaTMHHi/i 6 p o j n p u B p e A H o r A P yw TB a 3a peKyrm /iBaL(i/ijy i/i 0 3 e n e hb aB a toe  3eM Jbm uTa „P M O “ 

A oo  K o c T o n a L jje : 1 7 5 7 7 6 8 9 .

n i/ IE  n p u B p e A H o r A p y rw T B a  3a peKynTM Baqujy i/i o sen eh ta B ah b e  3eMrbMLUTa „P M O “ a o o  

KocTonaM  je : 1 0 3 4 0 6 1 1 9 .

OcHOBHa A enaT H ocT  n pM B peA H or A P yw TB a 3a peKynTM Baunjy 1/1 osenehtaBahfee 3eMrbi/iLUTa 

„P M O “ a o o  K o c T o n a q  je : 8 1 3 0  -  y c n y re  ypeT]en>a m O A pw aB ahta  OKOJiMHe.

H a A a n  3 1 . A©MeM6a p  2 0 2 2 . roAMHe flp yw T B O  je  m viano n p o ce n a H  6 p o j 3 an ocn eH i/ix  Ha 

0CH0By cT ah ta  KpajeM CBaKor M e ce q a  9 4  3 a n o cn e H a  (Ha A a n  3 1 . A e u e M 6 a p  2 0 2 1 . roAMHe 

6po j 3 a n o c n e H n x  y  f lp y u jT B y  61/10 je  9 1 ).

ripi/iBpeAHO APyuJTBo je  Ha 0CH0By noAaTaKa 3a 2 0 2 1 . roAMHy pa3BpcTaHO y  M ano  npaBH o 

n u u e .

CKyniUTMHa f lp y w T B a  je  y c B o ju n a  llp o rp a M  n o c n o B a h ta  3a 2 0 2 2 . roAMHy.

C peA H tu  Kypc e B pa  Ha AaH 3 1 .1 2 .2 0 2 2 . roAMHe (luto je  3anpaBO  c p e A ^ n  Kypc Ha AaH 
3 0 .1 2 .2 0 2 2 . roAMHe je p  je  3 1 .1 2 .2 0 2 2 . roAUHe n aA a o  y  A aH e Bi/iKeHAa) M3Ho cho  je  

= 1 1 7 ,3 2 2 4 .
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HanoMeHe y3 4)MHaHci/ijcKe i/i3BeLLrraje 3a 2022. rofli/my n „ P M O “ aoo

___________ KocTonaLi

1.1. JQejioxpyr llpMBpeflHor .qpyiuTBa

OcHOBHa flenaTHOCT llpi/iBpeflHor flpyiuTBa jecy ycnyre ype?]ehfea m oflpwaBahta 0K0ni/tHe, a 
t o  cy, ripe CBera o6mm hm 3axBaTM peKyriTMBaunje m 03enert>aBaht>a pi/iri/iflHi/ix m janoBi/ix 
3eMJbmuTa HacTanux ycnefl pafla eHepreTCKMX i/i MHflycTpi/ijcKi/ix noroHa JI1 „EnC“ Beorpafl - 
OrpaHKa „TE-KO KocTonau'1, KocTonau, Kao i/i oflpwaBatoe Befi nocTojefinx 3eneHi/ix 
noBprnnHa i/i i-bMXOBa 3aLUTMTa o,q no>Kapa, OflpwaBartse i/i ypef]eK>e yHyTpawhter i/i 
cnojbaiuHaer 6oTaHi/NKor eHTepi/ijepa, np0i/i3B0flhfea pacafla m yKpacmix i/i napKOBCKi/ix 
LuyMCKnx 3acafla.
riocnoBaHae llpMBpeflHor flpyLUTBa je ycMepeHo Ha HajBefie Kynue, JI1 „EnC“ Beorpafl m 
orpaHKe, npe CBera OrpaHaK „TE-KO Kocrojiai4“, KocTonaq i/i OrpaHaK TEHT Beorpafl -  
06peHOBaq.
l1peTe>KHe nocnoBHe aKTMBHOCTM llpMBpeflHor flpyLUTBa oflHoce ce Ha:

-  np u np eM H e a m iB H O cT U  Ha eKcnponpucaH M M  n a p q e n a M a  Ha n oflpy^ jy I1 K flpM HO KaKO 

6 m c e  o 6 e 3 6 efli/mn npeflycnoB i/i 3a  flaibi/i p a 3Boj noBpwi/iHCKor Kona, m t o  yK n a h ta h te  

LuyMCKor pacTM hta -  c e n y  C T a6 a n a , Baf}ett>e m y K n a fc a h te  (yH m uTaBaH ae) n a to e B a , 
K p n e ite  M3 6 o jaK a i/i pacTi/ihta,

-  rviaHMpaHO TeKyfie oflpwaBahte Koje o6yxBaTa cjDopwmpahbe i/i oflpwaBatoe 3e;ieHMX 
noBpniMHa i/i 3hmcko oflpjKaBafee cao6paFiajHMLia y JI1 „EnC“ Beorpafl -  OrpaHaK „TE -  
KO KocTonai4“, KocTonaq,

-  nnaHnpaHO TeKyfie oflpwaBahte Kpyra eneiapaHe TE „MopaBa“ CBnnajHaq y OKBi/ipy JI1 
„EnC“ Beorpafl -  OrpaHaK TEHT Beorpafl -  06peHOBau,

-  npunpeMHe paflOBe m ycnyre Ha peanM3aL4njn npojeKTa M3rpaflhbe „BeTponapKa 
KocTonau",

-  npunpeMHe paflhte Ha paLUMmufiaBan»y TepeHa 3a noTpe6e M3rpaflhte conapHe 
eneiapaHe y KocTonuy.

1.2. OflroBopHa jiM ija  llp M B p e flH o r  f lp y iu T B a

PaflOM l lp M B p e flH o r flpyLUTBa 3a peKyrm/iBaqi/ijy i/i 03enefcaBan>e 3eMJbi/iLiiTa „PM O “ fl.o .o ., 
KocTonaM pyKOBOflu f lu p e ia o p . fli/ipeK T op  npeflC TaB iba m 3acTyna flpyw TBO  6e3 
orpaHMMeHaa, y  c«na fly  ca 3aKOHOM n flpyruM  nponi/icnM a. f lu p e ia o p a  i/iMeHyje i/i pa3peLuaBa 
CKymuTMHa flpyLUTBa.
OBnaLufiehse CKynLUTi/me flpyLUTBa Bpiui/i ocHi/iBan npeKO CBoji/ix OBnauifieHi/ix npeflCTaBHi/iKa. 
O flnyK y o o flpe fjM B afcy i/i pa3peLueht>y npeflCTaBHi/iKa i/i MnaHOBa C Kynum iH e flpyuuTB a 
flOHOci/i ocHUBan.
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HanoMeHe y3 4)i/maHCMjcKe M3BeniTaje 3a 2022. roflnny n fl „PMO“ aoo

KocTonaq

2. OCHOB 3 A  CACTABJbAHaE OMHAHCMJCKMX M3BELUTAJA

OwHaHcujcKM M3Bei±iTajn flpyLUTBa 3a o6paMyHCKM nepnofl Kojn ce 3aBpiuaBa 31.12.2022. 
roflMHe cacTaBibeHi/i cy, no cbmm MaTepujaxiHO 3HaHajHi/iM nuTafcWMa, y CKnaAy ca 
MeFjyHapoAHi4M CTaH,qapflOM cjDMHaHci/ijcKor M3BewTaBahba 3a Mana m cpefl^a npaBHa nv\u,a 
(y flarbeM TeKCTy: MCOl/l 3a MCI1), 3aKOHOM o paMyHOBOflCTBy („Cny>K6eHM rnacHMK P C “, 
6p. 73/2019 i/i 44/2021-Ap. 3aKOH) m flpyrmvi n0fl3aK0HCKMM nponncnMa flOHeTMM Ha 0CH0By 
Tor 3aKOHa, Kao m y cicnafly ca M3a6paHMM m ycBojeHMM panyHOBOflCTBeHMM nonnTMKaMa 
flpyiuTBa.
ripi/m owe hi/i cjDMHaHcujcKM i/i3BeiuTaji/i cacTaBiteHM cy y cJjopiwaTy nponncaHOM 
ripaBnnHMKOM o ca,qp>KMHM i/i cfjopMM o6pa3aua (Jji/iHaHcujcKi/ix i/i3BeiuTaja m caflpjKnnn m 
(Jdopmm CTaTMCTi/NKor M3BewTaja 3a npuBpeAHa f lp y iu T B a , 3a,qpyre m npe,qy3eTHMKe 
(„Cny>K6eHM rnacHM K PC“ , 6p. 89/2020).
Cbm n o f la ijn  MCKa3aHM cy y  XM Jbaflaiwa A ^ n a p a  ( P C f l) ,  ocmm yKOJiMKO HMje flpyKMMje 

HaBefleHo.
ripunnKOM cacTaBJbaLba npMnoweHMX epMHaHeMjeKMX M3BewTaja flpyiuTBO je nprnvieHMno 
ycBojeHe panyHOBOflCTBeHe nonnTMKe Koje cy o6enoAaLfeeHe y tbhkm 3, a Koje cy 6a3npaHe 
Ha MCOI/1 3a M C n m .qpyrmvi BawefiMM paMyHOBOflCTBeHi/iM m nopecKMM nponncmvia 
Peny6nMKe CpSnje. PanyHOBOflCTBeHe nonnTMKe cy npmvieHseHe AocneAHO, ocmm TaMo r,qe 
je ApyKMMje HaBeAeHo.

2.1. npepanyHaBaitae CTpaHMX BanyTa

(а) 0yHKLiuoHanHa u eanyma npuKa3uean>a

CTaBKe yKTbyneHe y  (JwHaHCMjcKe M3BeLUTaje flpyLUTBa ce  O A M epaBajy m npMKa3yjy y  BanyTM 

npM M apH or eK0H0MCK0r O Kpyw etoa y  KojeM f lp y w T B o  n o c n y je  (c|DyHKL4MOHanHa B anyT a). 

0yHKL4MOHanHa BanyTa, o a h o c h o  M3BeLUTajHa B anyTa flpyLUTBa je  AMHap, a M3BewTajM cy 

npMKa3aHM y  xMrbaAaMa A u n a p a , yKonMKO HMje APyraMMje HamaiueHo.

(б) rio3umueHe u HezamueHe KypcHe pa3nune

CBa noTpa>KMBaLfea m o 6 a B e 3 e  y CTpaHMM cpeACTBMMa nna?iatt>a n p e p a ^y H a T a  cy  Ha i-bMxoBy 

AMHapcKy npoTMBBpeAHOCT no  cpeAH>eM Kypcy H apoA H e  6aHKe Cp6Mje Ha AaH 6M naH ca 

CTahta. l1o3MTMBHe m HeraTMBHe KypcHe pa3nMKe H acTane npepanyH O M  noTpa>KMBahba m 
o 6aB e3a  y  CTpaHMM cpeACTBwvia n na fia i-ba  Koje HMcy H3Mi/ipeHe a o  Kpaja roAMHe, MCKa3yjy ce  

y 6M naH cy y c n e x a  Kao cjDMHaHCMjcKM npMXOAM o a h o c h o  pacxoAM .

rio3MTMBHe m HeraTMBHe KypcHe pa3nMKe H acT ane  npM M3MMpMBai-by o 6 a B e 3 a  wnw HannaTM 

noTpaw M Bahta y  TOKy roAMHe no Kypcy B aw efieM  Ha a s h  n ocn oB H e  npoM eH e, MCKa3yjy c e  y 

6M naHcy y c n e x a  Kao $MHaHCMjcKM npwxoAM o a h o c h o  pacxoAM .

2.2. llpMMeHa npeTnociaBKe CTaiiHOCTM nocnoBatfoa

OMHaHcwjKM M3BeLUTajM ApyLUTBa cacTaB/beHM cy  noA npeTnocTaBKOM CTanHOCTM nocnoBanba 
(g o in g  concern) Tj. noA npeTnocTaBKOM Aa f ie  apylutbo HacTaBMTi/i Aa n o c n y je  KOHTMHywpaHO 
tokom HeorpaHnneHor nepMOAa y AorneAHoj 6yAyTiHOCTM.
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3. nPErJlEfl 3HAHAJHMX PAHyHOBOflCTBEHMX nOJIMTMKA

Ko,q c a c T a B ib a h ta  cpi/maHCMjcKMX M3BeLUTaja npwvieHaHBaHe c y  pa^yHOBOflCTBe n o n i/ i im e  y 

CKnafly ca  MCOM 3a MCn.
ripuriMKOM M36opa paHyHOBOflCTBeHnx no/iMTMKa, Kao npaBwia BpeflHOBau>a SwnaHCHi/ix 
no3ML4Mja n cacTaBibatoa cjDMHaHcujcKnx M3BeiuTaja, fli/ipeKTop l"lpi/iBpeflHor flpyLUTBa 
npnMert>yje cnefle lie  Kpi/iTepi/ijywie: pa3yMJbUBOCT, peneBaHTHocT, MaTepujarmocT, 
noy3flaHOCT, cyum/ma i/i3Hafl cfropivie, onpe3HocT, n0TnyH0CT, ynopefli/iBOCT, 6naroBpeMeHocT 
i/i paBHOTe>Ka M3Mef)y kopmctm i/i TpoujKOBa, Ha Koje ynyfiyje MCOM 3a MCn, Oflej^aK 2 -  
KoHLienTM i/i cBeo6yxBaTHM npi/mi4nni/i.

3.1. HeMaTepujariHa MMOBMHa
HeMaTepwjariHa mvioBMHa je HeM0HeTapH0 CpeflCTBo, 6e3 cjDM3MHKe cyuiTMHe, Koje ce Mowe 
u,qeHTMc(DMKOBaTM. TaKBo CpeflCTBo ce MO>Ke MfleHTi/icjDi/iKOBaTi/i Kafla je:

•  o flB o ju B o , M o ry fie  ra  je  o flB o jm w  o f l  eH T i/iTeia  i/i n p o f la ™ ,  i/i3HajMi/iTi/i n u n  pa3M eHi/m /i;

• HacTano no 0CH0By yroBopHnx i/ini/i flpyn/ix 3aKOHCKwx npaBa, 6e3 0631/ipa fla  nn cy Ta 
npaBa npeHocnBa wni/i oflBojMBa ofl eHTi/iTeTa nni/i flpyn/ix npaBa m o6aBe3a.

HeMaTepujanHa CpeflCTBa Koja cy 3ace6Ho cTeMeHa noneTHO ce BpeflHyjy no Ha6aBHoj 
BpeflHOCTM.

H a6aB H a  B pe flH ocT  HeiviaTepi/ijanH i/ix cpe flC T aB a Koja c y  CTeneHa y  n oc /io B H o j KOM6MHaL4Mji/i 

je  HbnxoBa <£ep B peflH ocT  Ha fla T yM  c T n q a ita .  H aS aB H a B pe flH ocT  H eM aT epu janH e i/iMOBi/iHe 

CTeMeHe nyieivi flpwaBHor f la B a to a  je  hteHa cfce P B p e flH o cT  Ha flaTyM Kafla  je  fla B a to e  

f l0 6MjeH0.
A ko je HeMaiepujanHo cpefldBo CTeMeHo y 3aMeHy 3a HeMOHeTapHO CpeflCTBo hteroBa 
Ha6aBHa BpeflHocT ce oflMepaBa y bmci/ihh iteroBe cfrep BpeflHocTi/i, oci/im aKO ce He Mo>Ke 
yTBpfli/iTi/i feeroBa cfjep BpeflHocT, Kafla ce Ha6aBHOM BpeflHowFiy cTeneHor CpeflCTBa 
CMaTpa KhbnroBOflCTBeHa BpeflHocT cpeflCTBa flaTor y TpaHcaKLinjn pa3MeHe.
MHTepHo HacTann i/i3flaun y Be3i/i ca HeMaTepujanHOM craBKOM, yKTbynyjylii/i m M3flaTKe 
HacTane no 0CH0By ncTpa>KMBaita w pa3Boja npM3Hajy ce Kao pacxofl y nepi/iofly y KOMe cy 
HacTann, ochm yKonnKO He Hi/iHe fleo Ha6aBHe BpeflHocTi/i flpyre i/iMOBi/iHe Koja wcnyhtaBa 
ycnoBe npn3HaBahba.
H e M a ie p u ja n H a  cpeflC TBa ce , hbkoh n oneT H or n p H S H a B a ita , o flM e p a B a jy  no  TpoLUKy HaSaBKe 

yM ahteHOM  3a qenoK ynH y aK yM ynn pa H y aMopTW 3aMnjy n CBe aKyM yjii/ipaH e ry6i/iTKe o fl 

yMahbeHsa BpeflH ocTi/i.

AMopTi/i3aunja H e w ia T e p u ja n H e  MMOBMHe bpljjm c e  npi/iMeHOM c T o n e , y T B p fje H e  Ha 0 CH0 By 

n p o u e to e H o r  K o p i/icH o r BeKa Tpajahta, Ha 0 CH0 B i/m y K ojy hhhm hbeHa H a6 aBH a B p e flH o c T .

A ko Hnje M o ry fia  n o y3 fla H a  n p o q e H a  K opucH or BeKa T p a ja h ta  H eiw aTepujanH e mvioBMHe, 

H eM aT epu janH a  i/iMOBi/ma T p e 6 a  fla  ce  a M opT i/ny je  y n e p i/ io fly  ofl f le c e T  rofli/iH a. 

HeMaTepujanHa MMOBMHa c e  awiopTi/i3yje npnMeHowi M eTOfla koji/i oflpa>KaBa Ham/iH 

oneKM BaHor T p o iiie h ta  H eM aT e pu jan H or cpeflC TBa Kojn ce  HaBOflu y KibM3M HaSaBKe 

HewiaTepujanHM X c p e f lc ia B a . YKonnKo ce  He M ow e n o y3 fla H o  y T B p flm n  MeTOfl koji/i 
oflpa>KaBa OHeKMBaHO T poLue fce  cpeflC TBa, 3a oS panyH  aiviopTM3aMMje kopmctm ce  

npaBoni/iH i/ijcKH MeTOfl.
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Pe3M,qyanHa BpeflHocT (ocTaTaK BpeflHOCTM) HeMaTepujanHor CpeflCTBa cMaipa ce Aa je 
jeflHaKa Hynn, ocmm Kafla nocTojn yroBopHa o6aBe3a Tpefier nrnia fla oTKyni/i HeMaTepujanHO 
cpefldBo no MCTeKy hteroBor KopucHor BeKa Tpajahta. y  TaKBMM cnynajeBMMa MO>Ke 6mtm 
yTBpfjeHa pe3MflyanHa BpeflHocT i/icKTbyni/iBo aKO ce MO>Ke npemocTaBHTM fla Fie no MCTeKy 
Tpajahta nocTojaTM Tp>Ki/iLLiHa BpeflHocT 3a to CpeflCTBo.
HenocpeflHO npe cacTaBJbaHsa cjDMHaHCMjcKMX M3BewTaja bplum ce noHOBHa npoqeHa 
KopucHor BeKa Tpajau>a HeMaTepujanHMx cpefldaBa m onpefleibeHMx MeTOfla 3a o6panyH 
aMopTM3ai4Mje.
AMopTM3aL(Mja ry flB n n a , bplum  ce npnMeHOM CTone ofl 1 0% .

06e3Bpe?]ert>e ry flB nna  bplum ce Kafla je  HaflOKHaflMBa BpeflHocT uenoKynH or npaBHor nnqa , 

M afca o f l  Krt>nr0B0flCTBeHe BpeflHOCTM fceroB e HeTO MMOBHHe. yKynHO i/ifleHTi/icjDi/iKOBaHO 

o6e3BpeT]eH3e 3a npuBpeflHO flpym TBo Hajnpe ce a n o q u p a  Ha ry flB un , a npeocTann M3HOC ce 

a n o q u p a  Ha nojeflMHaHHa c p e f ld B a  npuB pe flH or flpym TBa, cpa3MepHO HdMx o b o m  yneiuTiy y 

BpeflHOCTM MMOBMHe npMBpeflHor flpyLUTBa.

3.2. HexpeTHiiHe, nocTpojeit>a m onpeMa
HeKpeTHMHe, nocTpojefea m onpeMa cy MaTepujanHe CTaBKe Koje ce flpwe 3a ynoTpeSy y 
nocnoBHe CBpxe, a y Be3M ca KojMMa ce oneKyjy 6yflyTie eKOHOMCKe kopmctm y nepi/iofly 
flyweM ofl jeflHor o6panyHCKor nepnofla.
npn3HaBart>e HeKpeTHMHa, nocTpojehba m onpeM e ce bplum yKOJinKO cy  McnyhteHM o ie fle fiM  

ycnoBu:

• nocTojahbe BepoBaTHofie npunuBa 6yflyFinx bkohomckmx kopmctm y nepnofly flyweM ofl 
roflMHy flaHa m

•  nocTojn MoryFiHocT noy3flaH or M epehta TpoiuKOBa npM6aBibahba.

Pe3epBHM flenoBM m onpeMa 3a cepBMCMpaLte ce eBMfleHTnpajy Kao 3annxe m npM3Hajy ce 
Kao pacxofl y  MOMeHTy Tpoiueita. 3H aH ajH njn  pe3epBHM flenoBM m pe3epBHM flenoBM Kojn ce 
Mory KopucTMTM caMo 3a jeflHy CTaBKy HeKpeTHMHe, nocTpojehta m onpeMe npn3Hajy ce Kao 
HeKpeTHMHe, n o c T p o je fe a  m onpeMa a ra  McnyK>aBajy ornuTe ycnoBe npM3HaBaLta. 
ripMJiMKOM 3aMeHe pe3epBHor flena HeKpeTHMHe, nocTpojefea m onpeMe BpeflHocT H 0B0r 

flena ce yKJbynyje y Ha6aBHy BpeflHocT yKonMKO oh McnyhtaBa ornuTe ycnoBe npM3HaBartsa m 

n o fl ycnoBOM f la  ce M3 Ha6aBHe BpeflHOCTM mckh^mwm caflaiuhta BpeflHocT flena KojM je 
3aMeHseH.
yranM KO je  3a KOHTMHyMpaHO cfiyHKMMOHMcaHse o flpeF jeH e CTaBKe HeKpeTHMHe, n o c T p o je h ta  m 

o np eM e  H e o n xo flH a  peflO BHa fle T a rb H a  KOHTpona y  nepM O fly fly w e M  o f l  roflM H y fla H a , 

TpoLUKOBM KOHTpone M ory 6mtm npM3HaTM Kao Ha6aBHa B peflH ocT  T o r CpeflCTBa y3 o6a B e 3y 

MCKHaMwaBahta ca flaLU hte  BpeflHOCTM n p e T xo flH e  KOHTpone. y3 cneuMcjDMKauMjy cT ona  3a 

oGpanyH aMopTM3ai4Mje HeKpeTHMHa, nocT po jenba  m o np eM e, Ha3HaneHa c y  CpeflCTBa 3a HMje 

je  KOHTMHyMpaHO cf)yHKL4MOHMcahbe n oT pe6H a  peflO BHa KOHTpona, Kao m AMHaMMKa Te 

KOHTpone.

Y narah ta  Koja MMajy Kapaicrep TeKyTier o flp w a B a ^ a  HeKpeTHMHa, nocTpojehta  m o np eM e  

npeflCTaBrbajy p a c x o fl nepM O fla y KOMe c y  H acTana.

3eMfbMLUTe m o6jeKTM cy 3ace6Ha CpeflCTBa m 3ace6HO ce eBMfleHTMpajy, naK m y cnyna jy  

Kafla cy 3ajeflH0 cTe^eHM.

floMeTHO BpeflHOBahte. Kafla cy HeKpeTHMHe, nocTpojehta m onpeM a npM6aBibeHM:
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•  KynoBMHOM -  noMeTHO n p M 3 H a B a to e  c e  bp lu m  y  b m c m h m  H a6aB H e u e H e , n o n ycT M  m 

p a 6 a T H  MCKa3aHH y  cjDaicrypn y M a ^ y jy  cftaKTypH y q e H y  y B e fia H y  3a  3aBMCHe TpoLUKOBe 

H a6aBK e;

•  concT B eH o iv i np0M 3B 0flhb0M  -  n o n e T H o  c e  n p n 3 H a jy  y bmcmhm LieHe K o u u a h ta , a K a fla  je  

MeHa KOLUTahba BeFia ofl H e io  n p o f la jH e  q e H e , n p M 3 H a B a L te  c e  bplum no HeTO 

n p o fla jH o j qeHM; aKO c e  n n a f ia h te  o f ln a w e  f ly w e  ofl yo6M na jeH M X  y c n o B a  

K pe flM T M pafea , H a 6 a B H a  B p e flH o c T  n p e f lC T a B ita  c a f la w L t y  B p e flH o c T  cbmx 6 y f ly f iM x  

n n a lia h b a ;

•  pa3M eH O M  -  noH eTH o B p e flH O B a to e  c e  BpiuM  y  b m c m h m  cjaep BpeflHOCTM n p M M rb e H o r 

cp e flC T B a , a aKo c e  OHa He M o w e  yTBpflM TM , B p e flH O B a h te  c e  b p lu m  y  b m c m h m  

KteM roB O flC TB eH e BpeflHOCTM C peflC TB a f la T o r  y  p a 3 M e H y ;

•  T paH caK qM joM  epMHaHeM jeKor nM 3M Hra -  noH eTH o B p e flH O B a H je  Kao C pe flC T B a  m 
o 6 a B e 3 e  y  M3HOcy KojM je  Ha n o n e T K y  nM 3M Hra je f lH a K  cfcep BpeflHOCTM mjim  c a f la iu h to j 

BpeflHOCTM MMHMManHMx n n a f ia to a  yKonM Ko je  OBa B p e flH o c T  HMwa; cbm MHMLjMjanHM 

flMpeKTHM TpOLLIKOBM KOpMCHMKa JlM3MHra y B e f ia B a jy  M3HOC npM 3H aTe BpeflHOCTM 

C peflC TBa.

Cpedcmea Koja ce Kopucme y  cpopMU tpuHaHcujcKoa nuauHaa
ripMJiMKOM MHMLtMjanHor npM 3H aBahba, n p e flM e T  (fcMHaHCMjcKor nM 3M Hra c e  n p M 3 H a je  Kao 

C pe flC T B o  y  b m c m h m  h b e ro B e  cfjep BpeflHOCTM MnM n o  c a f la w h b o j BpeflHOCTM m m h m m 3 j ih m x  

n n a f ia h ta  3a riM3MHr, aKO je  OHa h m >K3. C bm  MHMUMjanHM flMpeKTHM t p o l u k o b m  KOpMCHMKa 

nM 3M Hra f lO f la jy  c e  M 3H ocy KojM je  npM 3H 3T Kao C peflC TBo.

AMopTM3aqMja o n p e M e  npM6aBJteHe n yT eM  y ro B o p a  o cjDMHaHCMjcKOM nM 3M Hry bplum c e  y  

C K n a fly  c a  noriMTMKOM a M opT M 3auM je  c p e flC T a B a  K oja c e  KopMCTe y  n o c n o B H e  C B p xe , a y  

BnacHMLUTBy cy .

AMopmu3aiiuja HenpemHUHa, nocmpojen>a u onpeMe
0 6 p a M y H  a M opT M 3auM je  HeKpeTHMHa, n o c T p o je h b a  m o n p e M e  KojM 3 a n o 4 M L te  n p B o r  y 

H ape flH O M  M e c e u y  y  o f lH o c y  Ha fla T y M  npM 6aB rbaht>a, b p lu m  c e  TaKo luto  c e  ocH O B M ua 3a 

o 6 p a n y H  a M opT M 3aqM je  (H a 6 a B H a  B p e flH o c T  y B e fia H a  3a  n p o u e h b e H e  e B e H T y a n H e  TpoLUKOBe 

fle M O H T a w e  m fl0B0T}eLfca T e p e H a  y  npB o6M T H o C Tahte , a y M a ^ e H a  3a ocT aTaK  BpeflHOCTM) 

MHO>KM CTOnOM 3a 0 6 paH yH  aMOpTM33L4Mje.

C T o n a  3a o 6 p a n y H  aM opTM 33L(M je ce y T B p f}y je  Ha 0C H 0B y n p o q e L te H o r  KopM C Hor BeKa 

T p a ja u » a  TaKo u jto  ce 6 p o j 1 0 0  n o fle n M  n p o q e h te H M M  k o p m c h m m  BeKOM T p a ja ^ a .  

AMopTM3ai4Mja ce o 6 p a n y H 3 B 3  npM M eHO M  n M H e a p H o r M e T O fla  3a C peflC T B a K oja ce KopMCTe 
Ha yo6M M ajeH M  h b h m h  m yo6M M ajeH O M  flMHaMMKOM.

0 6 p a n y H  a M opT M 3aqM je  n p e c T a je  K a fla  cTaBKa HeKpeTHM Ha, n o c T p o je L ta  m o n p e M e  n p e c ia je  

fla c e  npM 3H aje . 0 6 p a H y H  3M opTM 33U M je  He n p e c T a je  K a fla  c e  C peflC TB o He k o p m c t m  MnM 

K a fla  c e  He k o p m c t m  s k t m b h o , o c m m  aKo je  c p e flc T B o  a M 0pT M 30B 3H 0. l lp e M a  cjDyHKUMOHanHOM 

M e T O fly  o 6 p a M yH a , T p o u ja K  a M opT M 3auM je  M o w e  fla 6 y f le  H y n a  y  nep M O fly  y  KojeM  c p e flc T B o  

HMje y  yn o T p e 6 M .

T p o lu k o b m  a M o pT M 3aqM je  n p e f lC T a B /ta jy  p a c x o f l  n e p M O fla  y  KOMe c y  H acTanM  m 

eB M fleH T M pa jy  c e  y  oKBM py nocnoB H M X  p a c x o f la .

7 | C t  p  a h a
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3 .3 . E u o n o ii iK a  C p e flC T B a

BuonoLUKO c p e flc T B o  ce  o flM e p a B a  npuriMKOM noneT H or npn3HaBahta m Ha flaTyM  cBaKor 

6 m ia H c a  CTau>a no  cjsep BpeflHocTi/i y M a ^ e H o j 3a n p o u e ite H e  TpoLUKOBe n p o fla je , o cm m  aKo 

c e  <fcep B peflH ocT  He M ow e noy3flaH O  yTBpflMTM, Kafla  ce  BpeflHOBahte 6 M onow K e MMOBMHe 

bplum no H a6aBH oj BpeflHOCTM. BpeflHOBaH>e n o  M eTOfly HaSaBHe BpeflHOCTM n o flp a3 yM e B a  

o 6a B e 3y  o 6 p a n y H a  aMopTM3ai4Mje m yTBpfjM B atoe eB eH T yanH or ry6nTKa o f l  yM ahtefea  

BpeflHOCTM.

<t>ep BpeflHocT ce yTBpf]yje:

• Ha 0CH0By TpwmuHe ueHe M3 nocnefltt>e TpaHcaKunje, nofl ycnoBOM fla  HMje 6nno 
3HanajHe npoMeHe eKOHOMCKMX 0K0nH0CTi/i ofl flaTyMa Te TpaHcaKunje flo  flaTyMa 
6nnaHca CTa^a;

•  Ha 0CH0By Tp>Ki/iLLiHe ueH e 3a cnnH H a CpeflCTBa c a  npM narofiaBaH seM  o flro B a pa jy fiM X  

pa3ni/iKa;

• Ha 0CH0By ochobhm x noKa3a T e jta  y flenaTHocTM (BpeflHocT Bofitt»aKa M3pa>KeHa no 
raj6n i/i BpeflH ocT cTafla  M3pa>KeHa no KunorpaM y Meca).

Kafla ce npwnnKOM noMeTHor npM3HaBau>a He Mowe noy3flaHo yTBpflMTM cjaep BpeflHocT 
6nonoLUKMX cpeflCTaBa, Ta CpeflCTBa ce oflMepaBajy no Ha6aBHoj BpeflHOCTM, Koja ce 
yMa^yje 3a eBeHTyanHy aMopTM3aunjy m 3a eBeHTyanHe ry6nTKe ofl o6e3Bpef)ehDa.
0 6 panyH aMopTM3aMMja 0CH0BH0r CTafla, Koja c e  bplum y cnynajy  Kafla HMje M oryfie  

npoueHMTM tt>eroBy cfcep BpeflHocT, na c e  3a BpeflHOBahbe n pn M e^ yje  HaSaBHa BpeflHocT, 

bplum ce  y3 npnM eHy CTone ofl 20% m yn o T p e6y nn H eapH or MeTOfla.

OcHOBwuy 3a o6pa4yH aMopTM3ai4Mje npeflCTaB/ba Ha6aBHa BpeflHocT, yMaiteHa 3a 
npoLiefceHy BpeflHocT Koja fie ce nocTi/ifhn npoflajoM 0CH0BH0r CTafla no i/icTeKy HDeroBor 
KopucHor BeKa Tpajaita.
0 6 panyH aMopTM3aLinje 0CH0BH0 r CTafla m BMLueroflMLUifcMX 3a c a fla  bplum c e  Kopm ufie iteM  

nponopM noHanHnx MeTOfla, o a h o ch o  CTona.

3.4. 3 a n iix e  

3annxe o6yxBaTajy:
• ochobhm m noMofiHM MaTepujan Kojn fie 6mtm MCKopmufieHM y npoLjecy np0M3B0flhbe;
•  HeAOBpLueHe np0M3B0fle  nnja je np0M3B0fln>a y TOKy;
• TOTOBe np0M3B0A e  Koje je npon3B eno  n peA y3efie,

• po6y Koja je Ha6aBJbeHa i/i ap>km ce paflM npenpoAaje, yKTbynyjylii/i HeKpeTHMHe 
(3eMfbnujTe, rpafjeBMHCKe o6jeiae m ocTane HeKpeTHMHe) npM6aBJteHe paAM npoAaje;

• 3anMxe pe3epBHMx AenoBa m 3anMxe anaTa m cm thot MHBeHTapa.
3 anMxe MaTepMjana, HeAOBpLueHe np0M3B0flhbe, totobm x n p0M3B0A a m p o6e, M3y3eB 3anMxa 

nojtonpM BpeAHM x n p0M3B0Aa, panyHOBOflCTBeHO c e  o6yxBaTajy y cxn aA y  ca  MPC 2 3 anMxe. 

3 anMxe norbonpMBpeflHMX np0M3B0A a p a4yH0B0flCTBeH0 c e  oSyxBaTajy y cK nafly  ca  MPC 40 
l"lojbonpMBpefla.

3anMxe MaTepMjana Koje ce  HaSaB/bajy ofl f lo6aBn=aHa Mepe ce  no Ha6aBHoj BpeflHOCTM MnM 

no HeTo npoflajHoj BpeflHOCTM, aKo je  HMwa.

3 anMxe MaTepM jana KojM je npoM3BefleH Kao concTBeHM yMMHaK n p e fly3e fia  M epe ce  no qeHM 

KoujTanba MnM no HeTo npoflajHoj BpeflHOCTM aKo je HMwa.
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H a 6 a B H y  B p e flH o c T  MnM u e H y  KOLUTahfea 3 a n n x a  M im e  cbm tpolukobm H a6aB K e, tpolukobm 
n p 0 M 3 B 0 flL b e  (K 0H Bep3M je) m f lp y rM  tpolukobm H acTanM  flO B o fje h b e M  3 a n M xa  Ha HaMxoBo 

c a f la w h b e  MecTO m CTau>e.

Tpolukobm Ha6aBKe MaTepMjana o6yxBaTajy HaSaBHy ueHy, yB03He fla>K6MHe m flpyre nope3e 
(ocmm ohmx Koje npefly3efie Mowe HaKHaflHo fla noBpaTM o fl nopecKMx BnacTM Kao luto je  

nflB KojM ce Mowe oa6mtm Kao npeTxoflHM nope3), TpoLUKOBe npeB03a, MaHMnynaTMBHe 
TpoLUKOBe m flpyre TpoLUKOBe KojM ce Mory flMpeKTHo npMnMcaTM Ha6aBL4M MaTepMjana. 
rionycTM, pa6aTM m flpyre cnMHHe CTaBKe 0fly3MMajy ce npM yTBpFjMBaLty TpoLUKOBa Ha6aBKe. 
Kafla ce MaTepMjan np0M3B0flM Kao npoM3Bo,q concTBeHe np0M3B0flhbe m flarbe kopmctm y 
HapeflHoj cf)a3M npoLieca np0M3B0flhfee, hberoBa npoL4eHa bplum ce y  bmcmhm TpoLUKOBa 
np0M3B0flHse tmx 3anMxa, a HajBMme f lo  HeTo npoflajHe BpeflHOCTM tmx 3anMxa. 
l1poL4eHy HeTo npoflajHe BpeflHOCTM 3anMxa MaTepMjana bplum noceSHa KOMMCMja Kojy 
o6pa3yje flMpeicrop npefly3e?ia.
06paHyH M3na3a (yTpoLUKa) 3anMxa MaTepMjana, bplum ce no  MeTOflM npoce^He 
noHflepMcaHe L;eHe.
YTBpf)MBaHae npoceMHe noHflepMcaHe qeHe bplum ce nocne cBaKor H0B0ryn a 3a MaTepMjana. 
3anMxe HeflOBpmeHe npoMSBOflfoe Mepe ce no qeHM KOLUTafea MnM no HeTo npoflajHoj 
BpeflHOCTM, ara je  HMwa.
LJeHa KOLUTafea, o a h o c h o  tp o lu k o b m  np0M3B0flrt>e (KOHBep3Mje) 3anM xa o 6 yxB a T a jy  TpoLUKOBe 

M a T e p M ja n a  Kao m o c T a n e  TpoLUKOBe rp y n e  51 ofl 55 o03M poM  fla ce  paflM  o  cepM jcKoj 

npOM3BOflhbM.

T p o lu k o b m  KojM c e  He yK T b yn y jy  y  q e H y  KO LU Taita 3 a n M x a  H e flO B p iu e H e  n p 0 M 3 B 0 fltt> e  m 

roTO BM x n p 0 M 3 B 0 fla  m KojM c e  npM 3H ajy  Ha T e p e T  p a c x o f la  c y :

(а) Heyo6MHajeHO BenMKO pacMnahbe MaTepMjana, p a flH e  CHare MnM f lp y m  tpolukobm 
np0M 3B 0flfee ;

(б ) tpolukobm CKnaflM LUTeita (ocmm aKO tm tpolukobm HMcy HeonxoflHM  y  n p o q e c y  

np0M3B0flHae n p e  H ape flH e  cj)a3e np0M 3B0fltt>e).

y  o flp e f]e H M M  oK onH ocT M M a, t p o l u k o b m  n o 3 a jM ib M B a tt> a  c e  yK T b yn y jy  y  u e H y  K o m T a ita  

3 a n M x a . T e  oKonH ocTM  c y  yTB pT jeH e flo n ym T e H M M  anTepHaTM BHM M  nocTynKO M  M3 MPC 23 
TpOLUKOBM n03ajM JbM BaH sa.

0 6 paMyH M3na3a 3anMxa MeTOflOM npoceMHMx noHflepMcaHMx ueHa bplum ce npMMeHOM 
nnaHCKMX LieHa 3a np0M3B0flhty y  TOKy, n0nynp0M3B0fle  m r0T0Be np0M3B0fle.
HeTo npoflajHa BpeflHocT 3anMxa HeflOBpmeHe np0M3B0flLte npeflCTaBita npoLiehteHy 
npoflajHy BpeflHocT totobmx np0M3B0fla, yMa^eHy 3a npoueLteHe TpoLUKOBe flOBpmaBahta m 
npoqehteHe TpoLUKOBe npoflaje.
H eT o n p o fla jH a  B p e flH o cT  3anM xa to to bm x  np0M 3B 0fla  n pe flC T a B /b a  npoqehbeH y n p o fla jH y  

B pe flH ocT  yM ah teH y 3a npoqehbeH e  TpoLUKOBe n p o fla je .

llpoMeHDeHM tpolukobm npoflaje 3anMxa HeflOBpmeHe npoM3Bo,qrt>e m totobmx np0M3B0fla, 3a 
noTpeSe CBofjehta obmx 3anMxa Ha HeTo npoflajHy BpeflHocT, yBp?]yjy ce Ha 6a3M 
MCKycTBeHor BMmeroflMLUfeer ynemFia obmx TpoLUKOBa y  npMxoflMMa ofl npoflaje. 
ripoL4eHaeHM tpolukobm flOBpmaBaLta, 3a noTpe6e cBofjehba 3anMxa HeflOBpmeHe 
np0M3B0flht>e Ha HeTo npoflajHy BpeflHocT, yTBp?]yjy ce Ha 6a3M npeTnocTaB/teHor cTeneHa 
3aBpLueHOCTM m o6paMyHaTe ueHe KOLUTahba 3anMxa HeflOBpmeHe np0M3B0fltoe.
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OTnncMBahte 3annxa HeflOBpujeHe nponsBOflhte, oahocho  totobmx np0M3B0fla bplum ce  3a 
CBaxi/i np0M3B0fl noce6Ho.

ripoLieHy HeTo npoAajHe BpeAHOCTi/i 3annxa  HeAOBpuieHe np0M3B0AH»e m to to b h x  np0M3B0Aa 

Bprnu noce6H a KOMwcuja Kojy o6pa3yje  Anpeicrop npeAy3efia .

3anM xe po 6 e  M epe ce  no Ha6aBHoj BpeAHOCTM mjim no HeTo npoAajHoj BpeAHOCTM, ako je  

HI/DKa.

Ha6aBHy BpeAHOCT hmhm (fcaKrypHa ueHa AoG aBibana, yB03He Aa>K6MHe m APyrn nope3M 

(ocmm ohmx Koje npeA y3efie  Mowe HaKHaAHO Aa noBpaTM o a  nopecKMx BnacTM Kao ujto je  

I l f lB  Kojn ce Mowe o a Smtm Kao npeTXOAHM nope3), tpolukobm npeB03a, MaHMnynaTMBHM 

tpolukobm m APY™ tpolukobm Kojw ce Mory AnpeKTHO npMnMcaTM CTML4aH5y 3annxa po6e. 

rionycTM, pa6aTM m A pyre  cnnMHe CTaBKe OAy3i/iMajy ce  npM yTBpf)MBaHsy TpoLUKOBa Ha6aBKe 

po6e.

HeTo npoAajHa BpeAHOCT npeACTaB/ba npouehteHy npoAajHyn BpeAHOCT yMahteHy 3a 
npoMetoeHe TpoLUKOBe npoAaje.

npoL4eHaeHM tpo lukobm  npoAaje 3annxa po6e, 3a noTpe6e CBol^ehba obmx 3armxa Ha HeTo 
npoAajHy BpeAHOCT, yTBpfjyjy ce Ha 6a3M MCKyCTBeHor BnmeroAHLUhter yneiulia obmx 

TpoLUKOBa y npuxoAMMa oa  npoAaje po6e.
yTBpTiMBafte HeTo npoAajHe BpeAHOCTi/i bplum ce 3a CBaKy cTaBKy 3anwxa po 6 e  noce6Ho. 

ripoueH y HeTo npoAajHe BpeAHOCTM 3anMxa po 6 e  bplum noce6Ha KOMMCMja Kojy o6pa3yje  

AMpeicrop npeA y3efia .

06panyH M3na3a (npoAaje) 3aiiMxa po6e, bplum ce no MeTOAM noHAepwcaHe npoceHHe L|eHe. 
yTBpl]MBart>e noHAepMcaHe npoceMHe qeHe po6e bplum ce nocne CBaKor yna3a 3anMxa. 
3anMxe noibonpMBpeAHMX np0M3B0Aa: llojbonpMBpeAHM np0M3B0AM y6paHM oa 6MonomKMx 
cpeACTaBa npaBHa n mLia/npeAy3eTHm ljm oAMepaBajy no cfrep BpeAHOCTM yMahteHoj 3a 

TpoLUKOBe npoAaje y MOMeHTy y6MpaHaa. O b3kbo OAMepaBart»e npeACTaBJba Ha6aBHy 
BpeAHOCT/L4eHy KOLUTan»a Ha Taj AaTyM KaAa ce npMMeLtyje OAerbaK 13 3armxe mjim HeKM 

ApyrM npMMeHJbMBM OAerbaK MCOl/l 3a MCn.

3.5. (DuHaHCMjcKa cpefldBa
OMHaHeMjeKa cpeACTBa cy:

• roTOBMHa;
•  Aeno3MTM no BM?)ehfey c cJdmkchmm pokom;

• KOMepuMja/iHM 3anMCM m m MeHML;e;

• noTpa>KMBahba m o6aBe3e;

• o6Be3HML4e M CJ1MHHM Ay>KHMHKM MHCTpyMeHTM;

•  MHBecTML(Mje y HeKOHBepTM6MJiHe npec|DepeHL|MjanHe aKqMje m npecfcepeHLjMjanHe 

o6MHHe aKL4Mje.

npM3HaBart»e -  ripM3HaBart>e c|DMHaHCMjcKMX cpeACTaBa ce bplum caMO OHAa KaAa npMBpeAHO 
ApyLUTBo nocTaHe jeAHa oa yroBopHMX CTpaHa yroBopa no 0CH0By Kora HacTaje c(DMHaHCMjcKo 

cpeACTBo.
rioneTHO npM3HaBaHae 45MHaHCMjcKMX cpeACTaBa m o6aBe3a bplum ce  no Ha6aBHoj BpeAHOCTM

-  qeHM TpaHcaKUMje cpeACTBa mjim o6aBe3e (yKTbyMyjyfiM TpoLUKOBe TpaHcaKLiMje ocmm koa 

noneTHor oAM epaBahta cjDMHaHCMjcKor CpeACTBa MnM cjDMHaHCMjcKe o6aBe3e KojM ce 

OAMepaBajy no cfcep BpeAHOCTM Kpo3 Ao6MTaK MnM ry6nTaK) ocmm yK0nMK0 apaHWMaH y
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________  K o c T o n a q

CTBapn npeflCTaBfba cjDMHaHcujcKy TpaHcaKqujy. OnHaHcujcKa TpaHcaKquja ce Mowe 
oflHocnTM Ha npoflajy po6e m ycnyra (nnafiatoe ce oflnawe BaH yo6nHajeHnx nocnoBHMX 
ycnoBa nnn ce c^MHaHcupa no KaMaTHoj CTonn Koja HMje TpwmuHa CTona). Ako apaHWMaH 
npeflCTaBiba (J)MHaHCMjcKy TpaHcaKMMjy, cjDMHaHcujcKO cpeflcTBo BpeflHyje ce no ca,qaiurt»oj 
BpeflHOCTM 6yflyfinx nnaFia^a fli/icKOHTOBaHnx no TpwrnuHoj KaMaTHoj CTonn 3a cnnnaH 
fly>KHMHKM MHCTpyMeHT.
BpeflHOBaHDe h b k o h  noM eTHor npn3H aB ahta  -  flywHM'HKM i/iHCTpyMeHTi/i ce  o flM e p a B a jy  no 

aM0pTM 30BaH0j BpeflHOCTM KopMLuFiehteM MeTOfla ecjaeKTMBHe KaMaTHe CTone. fly>KHMHKM 

MHCTpyMeHTM KJiacMc(DMKOBaHM Kao KpaTKopoHHa CpeflCTBa O flM epaB a jy  c e  no 

HeflMCKOHTOBaHOM M3Hocy raTOBMHe MnM f lp y re  H aKHafle 3a Kojy ce  oneK yje  f la  f ie  6 mtm 

npM M fbeHa, o cm m  aKO apaH>KMaH n pe flC T a B iba  $MHaHCMjcKy TpaHcaKqMjy, Ka fla  c e  fly>KHMHKM 

MHCTpyMeHT o flM e p a B a  no  c a f la w h to j BpeflHOCTM 6 y fly fiM X  n n a fia h ta  flMCKOHTOBaHMX no 

Tp>KMLUHOj KaMaTHoj CTOnM 3a CJlMHaH fly>KHMHKM MHCTpyMeHT.

06aBe3e 3a flo6Mjahbe 3ajMa OflMepaBajy ce no Ha6aBHoj BpeflHOCTM (Koja Mowe fla 6yfle 
Hyna) o f l Koje ce 0fly3MMa yMahbehte BpeflHOCTM.
1/lHBecTMMMje y  HeKOHBepTM6MnHe npec|DepeHL4MjanHe aKL(Mje m o6MHHe MnM 

npec|DepeHL(MjanHe aKLiMje 6 e 3  o 6a B e 3a  n0H 0B H 0r oTKyna o f l  CTpaHe eMMTeHTa, O flM epaB ajy  

c e  Ha cn e fle fiM  h b h m h :

•  aKO ce  aKL|MjaMa jaBHO T pry je , MnM ce  toMXOBa c(Dep B peflH ocT  M ow e noy3flaH O  

oflMepMTM Ha flp y rM  h b h m h , 0He T p e 6 a  f la  c e  O flM ep aB a jy  no  cfcep BpeflHOCTM ca  

npoM eH aM a c£ep BpeflHOCTM Koje ce  npM 3Hajy y  flo6M TaK mjim ry6MTaK;

• y cynpoTHOM, OflMepaBajy ce no Ha6aBHoj BpeflHOCTM, o f l  Koje ce 0fly3MMa yMahbehte 
BpeflHOCTM.

3.6. noTpa>Ki4Batba
KpaTKopoHHa noTpawMBahDa oSyxBaTajy noTpawMBahta no 0CH0By npoflaje, noTpa>KMBatt>a M3 
cneqMctDMMHMx nocxioBa m flpyra noTpawMBaHaa.
KpaTKopoHHa noTpawMBahta ofl Kynaqa OflMepaBajy ce no BpeflHOCTM HaBefleHoj y 
AOKyMeHTy Ha 0CH0By Kora cy noTpa>KMBart>a HacTana. Ako je BpeflHocT y flOKyMeHTy Ha 
0CH0By Kora je noTpawMBahte HacTano, MCKa3aHa y CTpaHoj BanyTM, Bpiue ce 
npepanyHaBahta y CKiiafly ca 0flerbK0M 30 MCOM 3a MCn.
TpaHcaKUM je y  CTpaHoj BanyTM noneTHO ce  npM 3Hajy y  cjDyHKMM0HanH0j BanyTM TaKo luto ce  

Ha m3h o c  npM M efeyje  Kypc pa3M eH e M3MeF)y cfcyHKUMOHanHe B anyTe m CTpaHe B anyT e  Koju 

Ba>KM Ha fla H  Te TpaHcaKL4Mje. 3a noTpaw M B ahta  m o 6 a B e 3 e  MCKa3aHe y  CTpaHoj BanyTM, 

KypcHe pa3nMKe c e  o 6aB e3H o  yT B p fjy jy  m Ha flaTyM  ca cT a B Jtah ba  c(DMHaHCMjcKMX M3BeiuTaja. 

KypcH e pa3nMKe (no3MTMBHe MnM HeraTMBHe) Koje c y  nocneflM L ia  TpaHcaKLjMja y CTpaHoj 

BanyTM npM 3Hajy c e  Kao n pM xo fl MnM p a c x o f l nepM O fla  y  KOMe cy  H acTane, o a h o c h o  Kao 

cjDMHaHCMjcKM n pM xo fl MnM Kao cjDMHaHCMjcKM p a c x o fl.  

llp a B M n a  npeBol^eHaa Ha fla T yM  CBaKor 6M naH ca CTahta cy:

• MoHeTapHe CTaBKe y CTpaHoj BanyTM npeBOfle ce KopMLufiehbeM 3aKrbyHHor Kypca.
• HeMOHeTapHe CTaBKe oflMepeHe no MeTopMjeKOM TponiKy y CTpaHoj BanyTM, npeBOfle 

ce KopMLufiehbeM Kypca Ha flaTyM TpaHcaKLiMje.
•  HeMOHeTapHe CTaBKe Koje ce OflM epaBajy no cfcep BpeflHOCTM y CTpaHoj BanyTM ce 

npeBOfle KopMLufiehbeM Kypca Ha flaTyM Kafla je  c£ep BpeflHocT yTBp?]eHa.
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Ha flaH cBaKor 6nnaHca crania Bprnu ce npoueHa o6jeKTMBHi/ix flOKa3a o BpeflHOCTM 
cpefldaBa mjim rpyne cpefldaBa. OBa npoueHa ce bplum aHann30M oneKMBaHMx HeTo 
npi/tnMBa TOTOBMHe.
npoueHa MoryfiHOCTM Hannaie, oahocho o6e3BpeFjert>e ce bplum:

• 3a CB3K0 MaTepujauHO 3HanajHO cpeflcTBo (noTpa>KMBatt>e) nojeflMHaHHO,

•  3a rpyny oim m hm x  ($)MHaHCMjcKMX cpeflCTaBa Ha 6a3M nopTcfjejba.
Kafla nocTojn MHflnunja fla  npi/iBpeflHO flpymTBO Hefie 6mtm y CTau>y fla  HannaTM CBe 

flocnene M3Hoce npeMa yroBopeHMM ycnoBMMa 3a f la ie  Kpeflme (rnaBHnqy m KaMaTy), 
noTpax<i/iBahba MnM ynaraLta Koja ce flpwe flo  AocneFia, Koja cy M3pa>KeHa no aM0pn/i30BaH0j 
BpeflHOCTM, H adaje rySMTaK 36or oeesBpefjefca. McKa3aHM M3hoc noTpawMBatoa ce yM a^yje 
flo  npoue^eHe BpeflHOCTM, Koja Mowe fla  ce noBpaTM, obo yMaibeLfee ce bpujm mjim flMpeKTHO 
MnM nyTeM McnpaBKe BpeflHOCTM noTpa>KMBaH»a.

1/lHflMpeKTaH OTnMC, 0flH0CH0 McnpaBKa BpeflHOCTM noTpajKMBafea ofl Kynaqa Ha TepeT 
pacxofla nepwofla npeKo panyHa McnpaBKe BpeflHOCTM Mowe fla  ce bplum koa noTpawMBahta 
ofl KynaLia koa KojMX je ofl poKa 3a toMXOBy HannaTy npomno HajMaite 60 flaHa.
O flnyKy o MHflMpeKTHOM OTnMcy, oahocho  McnpaBLjM BpeflHOCTM noTpawMBaiba o fl Kynaua 

npeKo panyHa McnpaBKe BpeAHOCTM aohocm  A M peiaop nona3eFiM o a  npoueH e HbMxoBe 

HannaTMBocTM y  HapeAHOM nepMOAy. flM peicrop CBojoM OAnyKOM O Apefjyje noTpawMBaLta 3a 

Koja ce bplum McnpaBKa BpeAHOCTM no 3aBpujHOM panyHy.

YKonMKo ce y HapeAHOM nepMOAy m3hoc ry6MTKa 36or o6e3BpeF]eH3a cMa^M, bplum ce 
yKMAahte ry6MTKa KopeKLjMjoM panyHa McnpaBKe BpeAHOCTM m npM-3HaBaLbeM npMXOAa.
3a CBa noTpa>KMBahba no  0CH0By KojMX je  noKpeHyT cyACKM nocT ynaK  bplum ce  KopeKLiMja 

McnpaBKOM BpeAHOCTM. flMpeKTaH OTnMC ce  bpujm no  OKOHHau>y cyACKor nocTynK a, no  0CH0By 

MCTeKa poKa 3acTapenocTM , MnM Ha 0CH0By oA nyK e H aA new H or o p raH a .

3.7. 06aBe3e
06aBe3e ce npM3Hajy Ha AaTyM 0MnaHca cTan^a KaAa je BepoBaTHo Aa fie  oAnMB cpeACTaBa 
Koja caApwe eKOHOMCKe kopmctm 6mtm pe3ynTaT M3MMpeH?a caAawhte o6aBe3e m Aa M3HOC 
no KOMe Fie ycneAMTM oflnuB CpeflCTaBa noy3flaHO Mowe fla  ce oflMepM.
OMHaHeMjeKa o6aBe3a je CBaKa o6aBe3a Koja 3a npMBpeflHo flpymTBO npeflCTaBiba yroBopHy 

o6aBe3y:

• fla  McnopyHM roTOBMHy MnM flpyro 4)MHaHCMjcKO cpeflcTBo flpyroM npaBHOM nMqy, MnM

• fla pa3MeHM 4)MHaHCMjcKe MHCTpyMeHTe ca flpyrMM npaBHMM nML4MMa nofl ycnoBMMa 
KojM cy noTeHUMjanHO HenoBozbHM.

OMHaHeMjeKe o6aBe3e ce noneTHO OflMepaBajy y bmcmhm i-bMXOBe Ha6aBHe qeHe (BpeflHOCTM 

TpaHcaKMMje yKTbynyjyFiM m TpoujKOBe TpaHcaKL|Mje, ocmm koa (fcMHaHCMjcKe o6aBe3e Koja ce 
OAMepaBa no tfcep BpeAHOCTM Kpo3 ao6mt8k MnM ry6MTaK).

HaKOH noneTHor npM3HaBai-ba KpaTKopoHHe o6aBe3e ce OAMepaBajy no HeAMCKOHTOBaHOM 
M3Hocy roTOBMHe MnM APyre HaKHaAe 3a Kojy ce oneKyje Aa fie 6 mtm nnaFieHa 3a 
M3MMpMBaHbe o6aBe3e.
flyropoHHe o6aBe3e ce OAMepaBajy no aM0pTM30BaH0j BpeAHOCTM y3 npMMeHy MeTOAa 
e4)eKTMBHe KaMaTe.
OMHaHeMjeKa o6aBe3a npecTaje Aa ce npM3Haje caMO OHAa KaAa je yraiueHa, o a h o c h o  KaAa 
je M3MMpeHa, OTKa3aHa MnM je MCTeKna.
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HanoMeHe y3 cfci/iHaHci/ijcKe M3BeLUTaje 3a 2022. roAi/my n fl „PI/IO“ floo
KocTonaLi

M3hoc  om ncaH e o6aBe3e npn3Haje ce Kao npMxofl.

f le o  flyropoHHMX o6aBe3a kojm flocneBa 3a nnafiahte y nepnofly ofl roflMHy flaHa, ofl flaHa 

cacTaBJbahta cjDMHaHcujcKnx M3BeLUTaja, MCKa3yje ce Kao KpaTKopoHHa o6aBe3a.

3.8. npMXOAM
r ip u x o flu  o 6 y x B a ia jy  npuriMBe eKOHOMCKMX kopmctm o fl yo6MHajeHMX aKTMBHocTM npMBpeflHor 

flpyLUTBa (n p o fla je  po6e, np0M3B0fla m ycn y ra , aKTMBMpai-be yHMHaKa, cy6BeHL(Mje, flOTaL\Mje, 

noB pafia j fla>K6MHa) m flo6MTKe (no 0CH0By n p o fla je  MMOBMHe, m peBanopM3auMje CTanHe 

MMOBMHe, BMLUKOBM M Hepea/lM30BaHM f l 06ML|M).

r ip M x o flM  c e  npM 3 H a jy  n o  $ e p  BpeflHOCTM n p M M rb e H e  H a K H a fle  mjim n o T p a w M B a h ta . llp M x o flM  

c e  npM 3H a jy  aKO c e  MCTOBpeMeHO n o B e fia  B p e flH o c T  C pe flC T aB a  MnM c e  cwiaLbM B p e flH o c T  

o 6 a B e 3a.

npMxofl yKTbynyje 6pyTO npM/iMBe npMMibeHMX eKOHOMCKMX kopm ctm , o a h o c h o  npM/iMBe 

kopmctm  HMje ce npMMahte oneKyje. 1/I3hocm  KojM cy HannafieHM MnM ce noTpawyjy 3a pa^yH 

TpeFiMX nML4a He npM3Hajy ce Kao npMxofl.

npM xofl o fl n p o fla je  eBMfleHTMpa ce hbkoh McnopyKe np0M3B0fla MnM npyw aLta  ycn yra  

KynqMMa, y  c«na fly  ca yroBopeHMM ycnoBMMa np o fla je . O flo6peHM nonycTM m KonMMMHCKM 

pa6aTM, caflpwaHM y (fcaiaypM ce He npM3Hajy Kao npM xofl. HaKHaflHo oflo6peHM  nonycTM y 

LieHM npM3Hajy ce  Kao p a cxo fl.

Y H anpefl npMMibeHM aBaHCM He npM3Hajy ce  Kao npM xofl, BeTi Kao o6aBe3a.

KaMaTa m npM xofl o fl flMBMfleHflM npM3Haje ce  Ha o6panyHCKoj ochobm .

3.9. PacxoflM
PacxoflM  o6yxBaTajy p a c x o fle  HacTane y TOKy peflOBHMx a«TMBHOCTM npM BpeflHor flpyLUTBa 

(tpolukobm npo fla je , 3 apa fle , aMopTM3ai_iMja m flpyrM  nocnoBHM pacxoflM ) m ry6MTKe.

Ty6MMM npeflCTaBfbajy flpyre CTaBKe Koje 3afl0B0n>aBajy flec|DMHML4Mjy pacxofla m Mory, anM 
He MOpajy, HaCTBTM y TOKy peflOBHMX aKTMBHOCTM.
Ty6ML4M npeflCTaBAjajy yiviatt»ehba eKOHOMCKMX kopmctm m Kao tbkbm  HMcy no CBojoj npMpoflM 

pa3nMMMTM o fl p a cxo fla . O hm ce o6 mhho npMKa3yjy Ha HeTo ochobm 6e3 oflroBapajyFiM x 

npM xofla.

ry6ML(M o6yxBaTajy ry6MTKe ofl npoflaje m pacxoflOBaLta m m o bm hc , MatoKOBe, pacxofle no 

0CH0By flMpeKTHMx oTnMca noTpawMBaLba, no 0CH0By o6e3Bpe?]ehba MMOBMHe m flpyre 

HenoMeHyTe pacxofle.

P a c x o flM  c e  npM 3 H a jy  y  0 6 panyH C K 0M n e p M O fly  Ha KojM c e  o f lH o c e  m MCTOBpeMeHO yTMHy Ha 

C M ahbehbe C pe flC T a B a  MnM n o B e fia h b e  o 6 a B e 3a.

ripM3HaTM pacxoflM  flMpeKTHo ce noBe3yjy ca  npM3HaTMM npMxoflMMa y nocnoBHOM 

pe3ynTaTy o6paMyHCKor nepMOfla.

ripMnMKOM npM3HaBahta pacxofla Tpe6a fla ce noiUTyjy cneflefiM KpMTepMjyMM:

•  pacxoflM  MMajy 3a nocneflM Liy CM a^ehbe CpeflCTaBa MnM noBefiahbe o6aBe3a,

•  pacxoflM  noflpa3yMeBajy flMpeKTHy noBe3aHocT M3Mef)y HacTanMX TpoLUKOBa m 

nojeflMHMX CT3BKM npM xofla,

•  Kafla ce oneKyje ocTBapenbe npM xofla y bmlu6 HapeflHMx o6panyHCKMx nepMOfla, 

npM3HaBahbe p a c x o fla  ce bplum cyKLjecMBHO, nocTynKOM pa3yMHe anoKaqMje Ha 

o6paMyHCKe nepMOfle,
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HanoMeHe y3 c|DMHaHCMjcKe M3BeiuTaje 3a 2022. roflMHy n fl „PMO“ floo
KocTOJiaq

•  p a c x o fl c e  npn3H a je  y  06pa4yHCK0M  n e p n o fly  y  KOMe je H a c ra n a  o 6 a B e 3 a , K a fla  HeMa 

y c n o B a  f la  c e  1/icTOBpeMeHO M3BpwM npn3H aB ah te  no3ML4Mje MMOBHHe.

I AKTMBA

YKynHa aKTMBa y 6nnaHcy CTart»a Ha flaH 31. fleqeM6ap 2022. roflMHe m3hocm 151.658 
xnrbafla flMHapa, a cacTojn ce ofl CTanHe MMOBMHe y M3Hocy ofl 98.831 xm tafly flMHapa, 
o6pTHe MMOBMHe y M3Hocy ofl 51.500 xMrbafla flMHapa m oflJioweHMX nopecKMX CpeflCTaBa y 
M3Hocy ofl 1.327 xMitafla flMHapa.

A) CTAJ1HA MMOBMHA

CTarma m m o b m h b  Ha f la H  31. f le u e M 6 a p  2022. ro flM H e  MCKa3aHa je y  M 3H ocy ofl 98.831 
x M i t a f ly  flM H a p a .

4. HEMATEPMJAJ1HA MMOBMHA

Ciaibe m npoMeHe Ha HeMaTepMjanHoj mmobmhm flpyLUTBa y 2022. roflMHM je cneflefie:

Cocf^TBep eBMfleHL(Mje 
npucycTBa paflHMKa

EneKrpoHCKa 
apxHBa - 

Archilleus

nporpaM
Bara

yKynHO

HAEABHA BPEAHOCT

lloHeTHo CTaifae - 1 .  jaHyap 
2022. rofl.

1.000 250 23 1.273

HoBa ynarahba m HaKHaflHa 
noBetiahba

0 0 0 0

Kpajite cTaibe -  31. 
AeijeM6ap 2022. rofl.

1.000 250 23 1.273

MCnPABKA BPEAHOCTM
rioHeTHO CTafte -  1. ja H y a p  

2022. rofl.
1.000 250 23 1.273

AMopTMaaquja 0 0 0 0

Kpajifae CTafte -  31. 
AeMeM6ap 2022. toa-

1.000 250 23 1.273

31. AEUEMEAP 2022. TOA- 0 0 0 0

31. AEUEM EAP 2021. TOA- 0 0 0 0

5. HEKPETHMHE, nOCTPOJEhfeA M OnPEMA

C T a h te  m npoMeHe Ha HeKpeTHMHaMa, nocTpoje^MMa m onpeMM flpyLUTBa npMKa3aHe cy y  

Ta6enM y  HacTaBKy.

o n i/ ic 3eMfbMLUTe
rpafjeBi/iHCKM

o6jeKTH
OnpeMa

HnO y  

npunpeiviM
ABaHci/i 3a

H n o
yKynH O

HABABHA
BPEflHOCT
CTahte 3a 
noneTKy

1 .9 4 3 3 6 .9 9 9 1 0 9 .2 4 9 4 5 .3 2 1 1 7 6 1 9 3 .6 8 8
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HanoMeHe y3 cfci/maHci/ijcKe M3BeLUTaje 3a 2022. rofli/my n fl „PMO“ floo
KocTonaM

roflMHe
Ha6aBKa y  TOKy 

roflMHe
0 0 1 .6 1 0 0 0 1 .6 1 0

1/lHBecTMLiMje y  

TOKy
0 0 0 0 0 0

AKTMBMpafee M 

n p e H o c
0 0 0 0 0 0

ripMpacT 0 0 0 0 0 0

yTBpT]MBahbe
cpep
BpeflHOCTM

0 0 0 0 0 0

O TyT ie fce 0 0 5 6 6 0 0 5 6 6

OcTano 0 0 0 0 0 0

C T a h te  Ha 

K pajy roflM H e
1 .9 4 3 3 6 .9 9 9 1 1 0 .2 9 3 4 5 .3 2 1 1 7 6 1 9 4 .7 3 2

MCnPABKA
BPEflHOCTM
C T a h te  Ha
noneT K y

roflM H e

0 9 .2 3 6 7 2 .8 2 2 3 ,0 2 6 0 8 5 .0 8 4

AMOpTM3aL|Mja 

3a T eK yfiy  

ro flM H y

0 9 1 9 1 0 .4 1 5 0 0 1 1 .3 3 4

0 6 e 3 B p e T )e 4 je  

MMOBMHe -  

BMLUa CMJia

0 0 0 0 0 0

O T yfjehbe 0 0 5 1 7 0 0 5 1 7

C T a h te  Ha 

Kpajy roflM H e
0 1 0 .1 5 5 8 2 .7 2 0 3 ,0 2 6 0 9 5 .9 0 1

3 1 .1 2 .2 0 2 2 . 1 .9 4 3 2 6 .8 4 4 2 7 .5 7 3 4 2 .2 9 5 1 7 6 9 8 .8 3 1

3 1 .1 2 .2 0 2 1 . 1 .9 4 3 2 7 .7 6 3 3 6 .4 2 7 4 2 .2 9 5 1 7 6 1 0 8 .6 0 4

Kofl onpeMe je flowno flo  noBefiahba 3a 1.610 XM/tafla flMHapa 36or Ha6aBKe HOBe onpeMe. 
Tokom 2022. roflMHe flomno je flo OTyfjehta onpeMe HMja je Ha6aBHa BpeflHocT 566 XMfbafla 
flMHapa m McnpaBKa BpeflHOCTM 517 xMitafla flMHapa.
flpymTBO pacnonawe HeKpeTHMHaMa m 3eM rbM LUTeM . y  KaiacTap HenoKpeTHocTM y 
noceflOBHOM JiMCTy 6p. 547 6p. napuene 2428 y V1 nMCTy je 03HaneH0 fla  je n fl „PMO“ floo 
KocTonau k o p m c h m k  flena 3eM ibM LUTa noBpujMHe 75 m 2, BnacHMK 3eMrbMLUTa je Peny6nMKa 
Cp6Mja.

6. 5M0J10LUKA CPEflCTBA

flpyiutBo y 2022. roflMHM He pacnonawe 6MonoiuKMM cpefldBMMa.

Pefl.
6poj

Ha3MB 6MonoLUKor CpeflCTBa
HaSaBHa
BpeflHOCT

McnpaBKa
BpeflHOCTM

Caflanihba
BpeAHOCT

1.
O c T a n e  H e noM eH yT e  >KMB0T M tte  Koje 

MMHe OCHOBHO CTaflO -  

LuapnnaHMHUM ncM
1 6 16 0

O B a  S M o n o u jK a  C p e flC T B a  c y  o m M c a H a  y q e n o c T M  m c a  31. f le q e M 6 p o M  2022. ro flM H e  c y  

p a c x o flO B a H a .
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HanoMeHe y3 c^M HaHcujcKe M3BeLUTaje 3a 2022. ro flM H y n f l  „PI/IO“ a o o

KocTonau ________

E) OEPTHA MMOBMHA

y  6 n n a H c y  CTan>a Ha fla H  31. f le q e M 6 a p  2022. ro flM H e MCKa3aHa je  o6pT H a  m m obm hb y  

M3Hocy o f l  51.500 x n rb a f la  flM H apa  m cacTojM  c e  o f l:  3anM xa y M3Hocy o f l  12.134 x M ib a fla  
flM H apa, noT paw M B atoa  no 0CH0By n p o fla je  y M3Hocy o f l  2.470 X M ita f la  flM H apa, ocTanM x 

KpaTKopoHHMx noT paw M B atba  y  M3Hocy o f l  10.038 X M rba fla  flM H apa, KpaTKopoHHMx 

4>MHaHCMjcKMX n n a cM a H a  y  M3Hocy o f l  4 X M ib a fle  flM H apa, roTOBMHe m to to b m h c k m x  

eKBMBaneHaTa y  M3Hocy o f l  12.690 X M ib a fla  flM H apa  m KpaTKopoHHMx b k tm b h m x  BpeMeHCKMX 

pa3rpaHMMen>a y M 30cy o f l  14.164 X M rba fle  flM H apa .

7. 3AJ1MXE

31.12.2022. 31.12.2021.

MaTepnija/i, pe3epBHii flenoBM , a/iaT u chtbh  MHBeHTap 6.247 6.519

- MaTepujan (kohto  101) 3.137 3.454

- PeaepBHi/i flenoBM (kohto  102) 2.610 2.564

- AnaT M CI/IT3H MHBeHTap (kohto 103) 500 501

HeAOBpuieHa npoM3Boatt>a m HeflOBpiuehe ycnyre 2.733 3.183

- HeflOBptueHa np0M3B0flttja (kohto 110) 2.733 3.183

rOTOBMnpOM3BOflM 5 5

- rinacTeHMK 5 5

TproBaHKa po6a 0 0

rijiaTieHM aBaHCn 3a 3axuixe u y c /iy re  y  3eMjbM 3.149 2.188

- f la ™  aBaHcn 3a MaTepujan, pe3epBHe flenoBe m MHBeHTap (kohto 2.694 1.398
150)
- rinafheHM aBaHcw 3a po6y y 3eMrbw (kohto 152) 0 241

- ri/iafieHM aBaHcn 3a ycnyre y 3eMrbw (kohto 154) 458 549

- nflB caflp>KaH y flaTMM aBaHci/iMa (kohto 1549) (3) 0

MuiHyc: 06e3BpeF]ertae 3annxa i/i flaTux aBaHca 0

yKynH O 12.134 11.895

flpymTBO je cMahtMno BpeflHocT 3anMxa HeflOBpujeHe np0M3B0flhbe m np0M3B0fltte y TOKy 3a 
611 XMfbafla flMHapa y oflHocy Ha 2021. roflMHy. flo  cMahbetoa 3anMxa je floiuno k o a  

np0M3B0flHae L4Be?ia m k o a  np0M3B0flhfee caflHor MaTepMjana y pacaflHMKy. riofl 31. flei4eM6poM 
2022. roflMHe yBefleHa je HeflOBpujeHa np0M3B0flHaa caflHor MaTepMjana y pacaflHMKy y 
BpeflHOCTM ofl 161 XMrbafle flMHapa (npeHoc M3 MarauMHa MaTepMjana) 36or HeMCKopMLulhei-ba 
MCTor npMnMKOM M3BpLuehba ycnyra HapyHMouMMa KaKo 6m ce HacTaBMO npoqec HeroBahta 
caflHMua.

y  oKBMpy nnafieHMX aBaHca 3a po6y y 3eMrbM flpymTBO je MMano M3HOC oa 241 XMibafle 
flMHapa KojM ce oahocmo Ha p,a i aBaHc Ao6aB/taHy MHCTMTyT 3a kpmho 6 Mibe aoo, l~no6oAep 
KojM je 6pMcaH M3 perMCTpa m He nocTojM. y  OKBMpy nnafieHMX aBaHca 3a ycnyre y 3eMibM 
flpymTBO je MMano M3HOC oa 238 xM/taAa AMHapa KojM ce oahocmo Ha AoSaB/taMa Nemanja 
Bozic pr Agencija za obrazovanje i konsalting "EUROSFERA EDUCATION" Beograd -  
Rakovica KojM je TaKofie 6pMcaH M3 perMCTpa m He nocTojM. flMpeicrop je cxoaho tmm 
HMhbeHMLiaMa AOHeo OAnyKy o AnpeKTHOM OTnMcy AaTMx aBaHca y yKynHOM M3Hocy oa 479 
XMfbaAa AMHapa a Ki-bMwei-ba cy cnpoBeAeHa Ha AaH 31. AeMeM6ap 2022. roAMHe.
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H a n o M e H e  y3 cjDHHaHci/ijcKe M3BeLUTaje 3a  2 0 2 2 . roAM Hy l l f l  „PI/IO“ a o o

______________________  K o c T o n a u

8. nOTPAJKMBAHaA n o  OCHOBY nPOflAJE

Ha3HB 31.12.2022. 31.12.2021.
n o T p a w iiB a ib a  o a  x y n a q a  y  3eM rbM

K y n q n  y  3eM/bM - k o h to  2 0 4 0 2 6 .4 0 3 3 7 .2 1 9

M u H y c : M c n p a B K a  BpeflH O C TM  n o T p a w u B a tfe a  n o  o c H O B y  
n p o f la je

M uH yc: M cnpaBKa BpeflHOCTM n o T p a jK B u a tta  n o  OcHOBy n p o fla je -2 3 .9 3 3 -2 1 .1 8 7

y K y n H O 2.470 16.032

flpym T B O  je  Ha flaH  6 n n a H c a  31. fleM eiv i6ap  2022. roflM He MCKa3ano B peflH ocT  noTpawM Batoa 

ofl Kynaqa y 3eMibM y yKynHOM M3Hocy ofl 26.403 x n ib a f le  flM Hapa, npM newiy je  noneB  ofl 
caHMfeaBahba cpi/iHaHCMjcKMX M3BeLUTaja 3a 2016. roflM H y flo  caHMHsaBahba o bm x  4)MHaHCMjcKMX 

M3BeujTaja M3BpniMJio McnpaBKy BpeflHOCTM noTpaw M Bahta y yKynHOM M3Hocy ofl 23.933 x M /ta f le  
flM Hapa.

3HanajHy M cnpaB K y BpeflHOCTM flp ym T B O  je M3BPLUMJ10 y 2016. roflMHM. y  2016. roflMHM 

M 3Bpm eH a je M cnpaB K a BpeflHOCTM c n e fle fiM X  noTpawMBahta:
1. Jn  „EnC“ Beorpafl - OrpaHaK „TE-KO“ KocTonau y M3Hocy ofl 18.913,0 xMitafla flMHapa;
2. JKn „KoM yHanHe cnywSe" n o w a p e B a u  y  M3Hocy ofl 1.903,0 x M ita f la  flM Hapa;

3. Ocra/iM 26,0 XMrbafla flMHapa,
flOKje 2017. roflMHM M3BpmeHa McnpaBKa ocranMx noipa>KMBart>a ofl jom 345,0 XMfbafla flMHapa. 
HajBefiM M3Hoc McnpaBKe BpeflHOCTM oahocm ce Ha Jn  „EnC“ Beorpafl - OrpaHaK 
„TEKO“ KocTonaq. PaflM ce o panyHMMa KojM cy M3flaTM y nepMOfly 2004 -  2014. roflMHe Koje j n  
„EriC“ Beorpafl -  OrpaHaK „TEKO“ KocTonaM He npM3Haje a 3a Koje HMje BpiueHa McnpaBKa 
BpeflHOCTM.
f lp e m e f l pawyHa J f l  „EnC“ Beorpafl - OrpaHaK „TEKO“ KocTOJiau flajewio y HacTaBKy:

ToflMHa M3flaBahba 

panyH a
M3ho c  panyH a

2004 408,576.00
2005 1,853,853.73
2006 5,392,489.94
2007 399,789.00
2008 9,338,176.60
2009 558,239.41
2010 52,926.91
2011 908.60
2012 723,395.97
2013 142,560.00
2014 41,659.64

YKYnHO: 18,912,575.80

l lp e M a  p a H y H 0 B 0 flC T B e H 0 j norw TM U M , flp y m T B O  b p lu m  M cnpaB K y BpeflHOCTM n o T p a w M B a fe a  ofl 
K y n a q a  k o a  KojMX je  o f l  p o K a  3a  i-bMXOBy H a n n a T y  npoujno H a jM a fe e  60 f la H a .  f lM p e K T o p  je  y 
C K n a fly  c a  tm m , a  n o n a 3 e fiM  ofl n p o u e H e  o i-bMxoBoj HannaTMBOCTM y H a p e flH O M  n e p M O fly , 

flO H e o  o f ln y K y  m o f lp e f lM o  c n e f le f ia  n o T p a jK M B a fta  3a K oja  c e  bp lu m  M cnpaB K a  BpeflHOCTM Ha 

fla H  31. f le L (e M 6 a p  2022. ro flM H e :
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HanoMeHe y3 <J)MHaHCMjcKe M3BeLUTaje 3a 2022. roflMHy n fl „PMO“ aoo
KocTonau

Pefl.6p. Ha3MB Kyrma M3HOC y flmnapnMa

1. jn  "flupeKUM ja 3a M3rpaflhty rp a f la  r io K a p e B u a ", 
no>KapeBai4 66.567,30

2. nfl "AVTOTPAHCnOPT" floo K0CT0/iaM 52.783,25
3. "<t>n/iMn" f lo o  llo w a p e B a u 1.513.144,55
4. "INON INVEST" DOO Pozarevac 33.424,00
5. "TeneBM3nja flyra" floo nowapeBau 6.100,01
6. "BEI4KO" flOO no>KapeBaM 8.980,00

7. jn  "EIIC" Beorpafl, BamaHCKa 6p. 13, OrpaHaK "TE-KO 
K0CT0Jiai4", KocTonaM 104.240,40

8. "VIA VERDE" DOO Beograd 23.760,00
9. "AGRO ZASTITA 012" Pozarevac 872.780,18
10. TaijaHa Mmhm 64.647,14

YKynHO: 2.746.426,83

9. OCTAJ1A KPATKOPOHHA flOTPA)KMBAhbA

31.12.2022. 31.12.2021.
O cTana noTpawi/iBai-ba

- l1oTpa>KMBahba o a  3anocneHMx 9.269 6.668
-l1oTpa>KMBahba 3a HaKHafle 3apa,qa Koje ce 
pecfcyHflMpajy

6 6

-rioTpa>KMBanja 3a Bi/iwe nna lieH  nope3 Ha flO flaTy 
BpeflHOCT

606 149

rioTpa>KHBaHsa 3a Brnue nnafieH  nope3 Ha flo6nTaK 157 156
MuHyc: McnpaBKa BpeflHOCTM ocTanux 
KpaTKopoHHMx noTpawMBaifoa
- MuHyc: McnpaBKa BpeflHOCTM

YKynHO 10.038 6.979

10. KPATKOPOMHM (DMHAHCMJCKM flJlACMAHU

31.12.2022. 31.12.2021.
KpaTKOpOMHM KpeflMTM, 3ajMOBH M rmaCMaHM y 3eMfbM

- KpaTKOpOMHM 3ajMOBM y 3eMfbM 4 4

11.TOTOBMHA M RDTOBMHCKM EKBMBAJ1EHTM

31.12.2022. 31.12.2021.
XapTM je ofl BpeflHOCTM -  totobmhckm  eKBMBaneHTM

TeKyfiM (nocnoBHM) panyHM 12.666 6.169

l/l3flBojeHa HOBHaHa CpeflCTBa m aKpeflMTMBM

BnarajHa 15 15

fleBM3HM panyH 2 2

fleBM3HM aKpeflMTMBM
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fleBM3Ha 6narajHa 7 7
OcTa/ia HOBHaHa CpeflCTBa
HoBnaHa CpeflCTBa HMje je KopMLufiehbe orpaHMHeHO 
mjim BpeflHocT yMa^eHa
YKynHO 12.690 6.193

12. KPATKOPOHHA AKTMBHA BPEMEHCKA PA3rPAHMHEhfeA

31.12.2022. 31.12.2021.
yHanpefl nnafieHM tpolukobm (kohto 280) 636 694
rioTpa>KMBafea 3a HecfcaicrypMcaHM npMxofl (kohto 
281) 13.527 0

OcTana aKTMBHa BpeMeHCKa pa3rpaHMHert»a (kohto 
289)

1 1

yKynHO 14.164 695

Ha flaH 31. fleuei\/i6ap 2022. roflMHe MCKa3aHa noTpawMBahba 3a HecfcaKTypMcaHM npuxofl y 
M3Hocy ofl 13.527 xnibafla flMHapa oflHoce ce Ha noTpawMBahta no OcHOBy (fcaKrypa ca 
flaiyMOM M3flaBaHsa y jaHyapy 2023. roflMHe a Koja ce oflHoce Ha npMxofl ocTBapeH y 2022. 
roflMHM ofl Hera ce Haj3HanajHMjM fleo y M3Hocy ofl 13.468 XMibafla flMHapa oahocm Ha Kynqa 

Jn E nc Beorpafl.

13.BAHSMJ1AHCHA AKTMBA

flpymTBO Ha flaH 6MnaHca 31. fleuei\/i6ap 2022. roflMHe MMa eBMfleHTMpaHO Ha no3ML4MjM 
BaH6MnaHCHe aKTMBe m 3 h o c  ofl 31.213 XMibafle flMHapa m t o  no cneflefiMM 0CH0BMMa:

PeflHM
6poj Onnc BpeflHocT

1.

3ano)KeHa noTpawMBahta no OcHOBy yrOBOPA Ha6aBKa 6p.
JHr/3100/0001/2021 253/2021 JAHA 3195/2021 flen. 6p. 20600-E.05.01.- 
720282/1-2021 ofl 31.12.2021/3838 ofl 31.12.2021. roflMHey KopwcT 
EaHKe rioLUTaHCKa LUTeflMOHMqa afl Beorpafl Kao cpefldBo cjjuHaHcujcKor 
o6e36eF]ehfea ypeflHe om naie  Kpeflma

30,000

2.

TapaHUMja 3a 036MrbH0CT noHyfle koa 6aHKe Banca Intesa ad Beograda, 
no OcHOBy yneLulia y 0TB0peH0M nociynKy jaBHe Ha6aBKe HapynMoua Jn 
"EnC" Beorpafl 6p. J HO/1000/0330/2021 (1612/2021) - BEKO: 06pafla m 
KnacMcfDHKaunja ciaSana

213

3.

TapaHUMja sa flo6po M3Bpiuehbe nocna koa 6aHKe Banca Intesa ad 
Beograda, no OcHOBy YroBopa o npywahty ycnyra - BEKO: o6pafla m 
KnacMcjDMKauMja CTa6ana flen. 6p. 1593 ofl 6.6.2022/2500-1201-31107/31- 
22 ofl 8.6.2022. roflMHe - JH/1000/0330/2021 (1612/2021)

1,000

YKynHO: 31,213

19 | C t p a h a



HanoMeHe y3 cjDMHaHcujcKe M3BeLUTaje 3a 2022. rofli/my n fl „PI/IO“ a o o

KocTonau

II nACUBA

YKynHa nacMBa Ha flaH 31. fleqeM 6pa 2022. roflMHe m3hocm 151.658 xn ib a fla  flMHapa, a 

cacrojM ce ofl: KannTana y M3HOcy o fl 105.786 XMJbafla flMHapa, flyropoHHMX o6aBe3a y 
M3Hocy o fl 21.617 XMibafla flMHapa m KpaTKopoHHMx o6aBe3a y M3Hocy ofl 24.255 XMibafla 

flMHapa.

A) KAriMTAJl

y  6M naH cy cTaHsa Ha fla H  31. f le u e M 6 a p  2022. roflM H e mck3 3 3 h je  KanMTan y M3Hocy o f l 

105.786 X M /ta fla  flM H apa:

Kohto Ha3MB 31.12.2022. 31.12.2021.
30, ocmm 306 Ochobhm KanMTan 54.296 54.296

32 Pe3epBe 0 0

340 HepacnopeFjeHM flo6MTaK paHMjMX roflMHa 49.465 48.495

341 HepacnopefieHM flo6MTaK TeKylie roflMHe 2.025 1.939

3 yicynHO 105.786 104.730

14.0CH0BHM KAflMTAJl

31.12.2022. 31.12.2021.
AKLjMjcKM KanMTan
YflenM flpyLUTBa ca orpaHMMeHOM oflroBopHoiufiy
Yn03M 54.296
flp>KaBHM KanMTan 54.296
flpyujTBeHM KanMTan
3aflpy>KHM yflenM
EMMCMOHa npeMMja
OcTanM ochobhm KanMTan
YKynHO 54.296 54.296

y  2022. roflMHM M3BpmeHO je  npeKhtMXOBahbe Ha koh to  303 - flpxoBHM KanMTan M3HOca o fl 

54.296 XM /tafla flMHapa a cxoflHo ripaBMnHMKy o kohthom OKBMpy m caflp>KMHM panyHa y 
kohthom OKBMpy 3a npMBpeflHa flpyLUTBa, 3aflpyre m npefly3eTHMKe (“Cn. rnacHMK PC”, 6 p . 

89/2020).

15.PE3EPBE

31.12.2022. 31.12.2021.
3aKOHCKe pe3epBe
CTaTyTapHe m flp y re  pe3epBe 0 0

yKynHO 0 0

flpymTBO je  pe3epB e  MCKopMCTMno y L(enMHM 3a noKpMlie ry6MTKa M3 2016. roflMHe.
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16.HEPACnOPEBEHM flOEMTAK/l"yEMTAK

HepacnopeT}eHM ao6mt8k flpyLU TBa Mowe ce npm<a3aTi/i Ha cnefle fin  HannH:

31.12.2022. 31.12.2021.
rioHeTHo cTaHae -  Ha flaH 1.1. 50.434 65.514
KopeiajMja ycneA npBe npMMeHe MC0UI 3a MCI1 0 0
HcnpaBKa rpewKe m npoMeHa pa^yHOBOACTBeHe 
nonMTMKe

0 0

KopMTOBaHO cTaHae Hepacnopet]eHor ,qo6MTKa 
paHMjMX roflMHa -  Ha a sh  1.1.

0 0

Mcnnaia AMBMAeHAe 0 0
Odana noBefiaita 0 0
OcTana CMatoehta -  ynnaTa y 6yyeT Peny6xiMKe 969 17.019
Cp6Mje
HepacnopeT]eHM ao6mt8k TeKyfie roAMHe 2.025 1.939
Ty6MTaK TeKyfie roAMHe 0 0
CTaHse Ha Kpajy roflMHe 51.490 50.434

flpym TBO  je  y  2022. roflMHM ocT B apuno a o 6 mt o a  1.751 x n x ta f la  AMHapa. HaBefleH i/i M3HOC 

A o6 mtm ce  yB efiaB a 3a 274 xnrba,qe flMHapa no OcHOBy oflno>KeHMX nopecKMX n p w xo fla  TaKo 

f la  HeTo a o 6 mt 3a 2022. roflMHy m3hocm 2.025 XM fbafla flMHapa.

flpymTBO je  no OcHOBy ocTBapeHe ao6m tm  no (jDMHaHCMjcKOM M3BeLUTajy 3a 2021. roflMHy 

ynnaTMno y 6yyeT PenySriMKe Cp6Mje m 3hoc ofl 969.683,19 flMHapa. HepacnopeTjeHa a o 6 m t 

paHMjMX roflMHa o a  50.434 X M ibaA a  AM Hapa je  yMatbetbeM 3a M 3BpiueHy ynnaTy y 6ygeT 

Peny6nMKe CpSMje CBeAeHa Ha 49.465 XMitaAa AMHapa Ha Aan 31. AeLieM6ap 2022. roAMHe. 
Ha no3ML|MjM HepacnopefjeHe a o6m tm  noA 31.12.2022. roAMHe flpymTBO pacnona>Ke ca 
51.490 XMibaAa AMHapa.

E) flyrOPOHHA PE3EPBMCAHdA M O EABE3E

Ca/iAO Ha no3ML(MjM AyropoHHMX pe3epBMcaHsa m o6aBe3a Ha ash  31. AeueM6ap 2022. 
roAMHe oahocm ce Ha caiiAO AyropoMHMX o6aBe3a oa 21.617 XMrbAa AMHapa.

17.flyrOPOHHE OEABE3E

flpym TBO ca CTahbeM Ha AaH 31. AeL4eM6ap 2022. roAMHe mm a AyropoHH e o6aBe3e no OcHOBy 
AyropoHHMX KpeAMTa, y  M3HOcy o a  21.617 X M itaA a  AMHapa, a o k  je  A eo  AyropoHHMX o6aB e3a 
Koje A O cne B a jy  a o  jeAHe roAMHe MCKa3aH y M3HOcy o a  5.667 XMrbaAa AMHapa, a o6yxB aT a jy  
o6aBe3e npeM a cneAefiMM KOMMTeHTMMa:
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HaaiiB
KpeflMTopa

BpcTa
KpeflMTa

M3HOC
0A06peH0r

KpeflMTa
BanyTa

flaTyM
oflo 6 p e ib a

POK
OTnnaTe

KaMaTHa
CTona

M3HOC 
o6aBe3ey 
OOOPCfl 

31.12.2022.

M3HOC 
o6aB e3ey 
OOOPCfl 

31.12.2021.

CpncKa 
6aHKa afl 
Beorpafl

flyropoHHM 
KpeflM T  aa 

TpajHa o6pTHa 
cpeflCTBa y 
AMHapuMa

17.000 PCfl 3.3.2021
36

MeceuM

(J)HKCHa
KaMaTHa

CTona
5,50%

ro fln tu ite

1.417 7.084

OoHfl aa 
pasBoj 
Peny6nnKe 
CpSnje

flyropoHHM 
KpeflMT aa 

4)MHaHcnpahte 
TeKyfie

JlUKBMflHOCTH

20.000 PC fl 25.11.2016,

24
MeceLia y3 

rpejc 
nepnofl ofl 

12 
MeceL|M

1%
roflmuhbe 20.200 20.200

YKynHO
KpeflMTM 37.000 PCfl 21.617 27.284

flpyiUTBO je flaHa 3.3.2021. roflMHe 3aK/byHnno YroBop 6p. 295-000000916063262 o 
flyropoHHOM Kpeflmy 3a TpajHa o6pTHa cpeflCTBa y flMHapnMa ca CpncKOM 6aHKOM a.fl., 
Beorpafl y i/i3Hocy ofl 17.000 xnxtafla flMHapa ca pokom OTnnaTe y 36 jeflHaKnx MeceHHMx 
paTa ia cJdmkchom KaMaTHOM cTonoM ofl 5,50% roflMiutoe. flpymTBO je Ha flaH 31. fleueM6pa 
2022. roflMHe MCKa3ano TeKyfie flocnefie o6aBe3e no rope HaBefleHOM KpeflMTy y M3Hocy ofl 
5.667 XMibafla flMHapa m flyropoHHM fleo KojM flocneBa y 2024. roflMHM y M3Hocy ofl 1.417 
XMfbafla flMHapa.
flpymTBO y nocnoBHMM KU>MraMa MMa eBMfleHTMpaHy o6aBe3y no OcHOBy flyropoHHor 
KpeflMTa 6poj 02-6535 ofl 25.11.2016. roflMHe oflo6peHor Ofl OoHfla 3a pa3Boj Peny6riMKe 
Cp6Mje Ha M3HOC ofl 20.000 XM/tafla flMHapa ca pokom  Bpafiahta KpeflMTa ofl 24 Meceua y3 
rpejc nepMOfl ofl 12 MeceqM m KaMaTHOM CTonoM ofl 1% roflMLUhte. OTnnaTa KpeflMTa 
yroBopeHa je y TpoMeceHHMM aHyMTeTMMa KojM floceBajy 31.3., 30.6., 30.9. m 31.12. y roflMHM. 
flo flaHa caHMH>aBaHaa (fcMHaHCMjcKMX M3BeiuTaja flpymTBO HMje BpujMno oTnnaTy yroBopeHMX 
m npMcneriMx paTa OTnnaTe.

B) KPATKOPOHHA PE3EPBMCAHaA M KPATKOPOHHE OBABE3E

rio3MUMjy KpaTKopoHHMx pe3epBMcahba m KpaTKopoHHMx o6aBe3a Ha flaH 31. fleL(eM6ap 2022. 
roflMHe y M3Hocy ofl 24.255 XMibafla flMHapa HMHe: KpaTKopoMHe 4)MHaHCMjcKe o6aBe3e y 
M3Hocy ofl 5.667 XM/tafla flMHapa, npMM/teHM aBaHCM, fleno3MTM m KayuMje y M3Hocy ofl 191 
XMibafle flMHapa, o6aBe3e M3 nocnoBahta y M3Hocy ofl 8.436 XM/tafla flMHapa m ocTane 
KpaTKopoHHe o6aBe3e y M3Hocy ofl 9.961 XMibafle flMHapa.

18.KPATKOPOHHE OMHAHCMJCKE O BABE3E

flpymTBO HeMa KpaTKopoHHMx o6aBe3a Ha flaH 31.12.2022. roflMHe ocmm flena flyropoHHMX 
o6aBe3a no KpeflMTMMa ofl flOMafiMx 6aHaKa KaKO je  npMKa3aH0 y Ta6enM:
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flEO flyrOPOHHMX OBABE3A no KPEflMTMMA KOJE flOCnEBAJY Y HAPEflHOJ 
fOflHHH____________________________________________________________________________________________

M3HOC 
oflo6peHor 

KpeflMTa y 000

03HaKa
BanyTe

31.12.2022. 31.12.2021.

flyropoMHM KpeflMTM y
3eMfbM
CpncKa 6aHKa afl 17.000 PCfl 5.667 5.667
Intesa Banka ad 4.431 PCfl 0 1.564
YKynHO 5.667 7.231

19.nPMMIbEHM ABAHCM, flEn03MTM M KAYLJMJE

06aBe3e no OcHOBy npMMiteHMX aBaHca Ha flaH 31. fleL|eM6ap 2022. roflMHe M3HOce 191 
xi/ijbafly flMHapa.

20.0EA BE3E M3 nOCJIOBAhfeA

31.12.2022. 31.12.2021.
06aBe3e npeMa floSaBibaHMMa y 3eMfbM 8.314 3.260
06aBe3e no MeHMqaMa 78
OcTane o6aBe3e M3 nocnoBafea 122
YKynHO 8.436 3.338

06aBe3e npeM a flo6aBTbaHMMa y 3eMibM HMcy KaMaT0H0CHe, a MMajy BanyTy nnafiahta Koja 
ce KpeTie y pacnoH y ofl 15 flo 60 flaH a.

3 HaHajHM f l o 6 aB rbaH M  H a f la H  3 1 . f le u e M 6 a p  2022. roflMHe cy:

PeflHM
6poj HasMB flo6aBrbaMa 31.12.2022.

1 n fl “KocTonaM - ycnyre” floo KocTonau 1.848
2 “Arpo 3aLUTi/iTa 012” floo rio>KapeBaLi 1.517
3 “HUC” afl Hobm Cafl 1.082
4 “GROUP ENIGMA” DOO 1.015
5 “<t>nrmn” floo no>KapeBaLi 989
6 OcTanM 1.863

YKynHo: 8.314

Ha 3 1 . fleueM6ap 2022. ro flM H e  o 6 a B e 3e  n o  MASTERCARD nnaT H O j KapTMLjM m o c T a n e  

o 6 a B e 3e  M3 n o c n o B a fc a  K o je  ce n n a l ia jy  y p a T a M a  npM K a3a H e  cy y OKBMpy o c T a n M x  o 6 a B e 3a  

M3 nocnoBaHDa.
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21.0CTAJ1E KPATKOPOHHE O EABE3E

31.12.2022. 31.12.2021.
06aBe3e no OcHOBy 3apafla m HaKHafla 3apafla 5.188 4.266
06aBe3e no OcHOBy KaMaTa i/i TpoLUKOBa 
cjDMHaHcupafea

214 214

O d a n e  o6aBe3e npeMa 3anocneHMMa 252 148
06aBe3e npeMa flupeiaopy, oahocho MiiaHOBMMa 
opraHa ynpaBJba^a m HaA3opa

506 491

06aBe3e npeMa ct>M3i/iHKi/iM JiMMUMa 3a HaKHaAe no 
yroBopMMa

597 1.164

OcTane o6aBe3e 44 35
YKynHO 6.801 6.318

22.0EABE3E n o  OCHOBY nOPE3A HA flO flATY BPEflHOCT M OCTAflMX JABHMX 
nPMXOflA

31.12.2022. 31.12.2021.
06aBe3e 3a IlflB  no OcHOBy pa3iiMKe o6panyHaTor nope3a Ha 
qoAaiy BpeAHOCT m npeixoAHor nope3a

3.048 2.222

06aBe3e 3a ocTane nope3e, AonpuHoce m APyre Aa>K6wHe 112 94

YKynHO 3.160 2.316

23.0flJ10>KEHA nOPECKA CPEflCTBA M OEABE3E

flpymTBO yTBpfjyje oflJioweHa nopecKa cpeflCTBa i/i o6aBe3e no OcHOBy pa3iii/iKe nopecKe 1/1 
paMyHOBOflCTBeHe 0CH0BHL(e cpefldaBa no Kojmvia ce o6panyHaBa aMopTi/mui/ija. 
y  HacraBKy flajeMO npemefl yTBpTjeHwx oflno>KeHiix nopecKi/ix cpeACTaBa 3a 2022. roflMHy, 
npnMeHOM c|DopMyne „KyMynaTMBHa oflno>KeHa nopecKa cpeflCTBa = nopecKa 0CH0Bi/ma -  
PaMyHOBOflCTBeHa ocHOBMqa) x cTona nope3a Ha ao6mt“:

PeAHi/i
6poj Oni/ic 31.12.2022.

1 PanyHOBOACTBeHa 0CH0Bi/ma 54.416
2 nopecKa ocHOBnqa 63.264
3 Pa3JiMKa (2-1) 8.848
4 CTona nope3a Ha ao6mt 15%
5 KyMynnpaHe ofl/ioweHa nopecKa CpeflCTBa (3 x 4) 1.327

6 CTahbe 0An0>KeHMX nopecKMX CpeACTaBa Ha noneTKy 
nepnoAa

1.053

7 noBeliaibe ofljioweHiix nopecKMX npuxofla 274
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ripemefl crahba m npoMeHa Ha panyHMMa oflnoweHMX nopecKMX o6aBe3a m CpeflCTaBa je  

KaKo cn e flu :

2022. 2021.
CTAHaE HA flAH 01.01. 1.053 756
rioBeliartje/cMahtehbe y TOKy roflMHe 274 297

Ec|DeKaT pa3JiMKa no OcHOBy aMopTM3aqMje
EcjDeKaT npoMeHe no <£ep BpeflHOCTM HeKpeTHMHa, 

nocTpojefca m onpeMe
EcfeeKaT npoqeHe no cfcep BpeflHOCTM XOB 

pacnono>KMBMx 3a npoflajy
CTAHaE HA flAH 31.12. 1.327 1.053

24.BAHEMJ1AHCHA nACMBA

flpym T B O  Ha flaH 6nnaHca 31. flei4eM6ap 2022. roflMHe MMa eBMfleHTnpaHO Ha no3m4njn 
BaH6i/inaHCHe nacMBe M3HOC ofl 31.213 xnibafle flMHapa m to  no cjieflefii/iM 0CH0BMMa:

PeflHM
6poj

OnMC BpeflHocT

1.

3a/io>KeHa noTpawMBahba no OcHOBy VTOBOPA Ha6aBKa 6p.
J Hr/3100/0001/2021 253/2021 JAHA 3195/2021 flen. 6p. 20600-E.05.01.- 
720282/1-2021 ofl 31.12.2021/3838 Ofl 31.12.2021. roflMHe y kopm ct 

EaHKe noiuTaHCKa LUTeflMOHMMa afl Beorpafl Kao cpeflcTBo (JjMHaHCMjcKor 
o6e36e?jeHja ypeflHe om naie KpeflMTa

30,000

2

rapaHMMja 3a 036M/bH0CT noHyfle ko a  SaHKe Banca Intesa ad Beograda, 
no OcHOBy yneiufia y 0TB0peH0M nociynKy jaBHe Ha6aBKe HapynMoua Jn 
"EnC" Beorpafl 6p. JHO/1000/0330/2021 (1612/2021) - BEKO: 06pafla m 
KnacMcj}MKai4Mja cTa6ana

213

3.

TapaHMMja 3a flo6po M3BpLuett>e nocna koa  SaHKe Banca Intesa ad 
Beograda, no OcHOBy YroBopa o npywahby ycnyra - BEKO: o6pafla m 

KnacMcjDMKaMMja CTa6ana flen. 6p. 1593 ofl 6.6.2022/2500-1201-31107/31- 
22 ofl 8.6.2022. roflMHe - JH/1000/0330/2021 (1612/2021)

1,000

YKynHO: 31,213
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III nPMXOflM M PACXOflM

25. nPMXOflM Ofl nPOflAJE nPOM3BOflA Id YCJlYrA

flpuxoflu ofl npoflaje npoM3Bo,qa m ycnyra Ha flaH 31. fleLieM6ap 2022. roflMHe MCKa3aHM cy y 
6nnaHcy ycnexa flpyLUTBa y i/i3Hocy ofl 200.881 XM/tafla flMHapa. ripuxoflu flpyLUTBa ce 
oflHoce Ha:
- ripuxofle no OcHOBy npoflaje np0M3B0fla Ha flOMafieM Tp>Ki/iiiiTy y M3Hocy ofl 4.998 XM/tafla 
flMHapa Koji/i ce HajBefiMM flenoM oflHoce Ha Ha6aBKy, caflhty m npecaFjMBahte caflHor 
MaTepMjana;
- llpMxofle ofl npy>Kart»a ycnyra Ha flOMalieM TpwMLUTy y M3Hocy ofl 195.883 XMibafla flMHapa 
KojM ce HajBeTiMM flenoM oflHoce Ha Kouie^e TpaBe m KopoBa, ceny CTa6ana, ManiMHCKM pafl 
m c|DM3MMKe nocnoBe.

26. nOBETiAhbE/CMAhbEhbE BPEflHOCTM 3AJ1HXA HEflOBPLUEHHX M TOTOBMX 
nPOM3BOflA

31.12.2022. 31.12.2021.
rioneTHe 3a/iMxe HeflOBpuieHMx u to to b u x  
np0M3B0fla (01.01.) 3.188 3.761

HeflOBprneHa np0M3B0flHaa 3.183 3.756

HeflOBpnieHe ycnyre

TOTOBM npOM3BOflM 5 5

Kpajifae 3anwxe yHMHaxa (31.12.) 2.577 3.188

HeflOBpujeHa np0M3B0flhba 2.572 3.183

HeflOBpLiieHe ycnyre
TOTOBM npOM3BOflM 5 5
nOBETiAhbE BPEflHOCTM 3AJ1MXA 
HEflOBPLUEHMX M rOTOBMX nPOM3BOflA 0 0

CMAHaEhbE BPEflHOCTM 3 ATI MX A 
HEflOBPLUEHMX M TOTOBMX nPOM3BOflA 611 573

riofl 31. fleueM6poM 2022. roflMHe yBefleHa je HeflOBpujeHa np0M3B0flrt»a caflHor MaTepMjana 
y pacaflHMKy y BpeflHOCTM ofl 161 XMibafle flMHapa (npeHoc M3 MarauMHa MaTepMjana) 36or 
HeMCKopMLufieHsa MCTor npMnMKOM M3BpmeHaa ycnyra HapyHMoqMMa KaKO 6m ce HacraBMo 
npoqec HeroBaHDa caflHMLia. TMMe cy yBelhaHe Kpajhte 3anMxe yHMHaKa Ha 2.738 XM/tafla 
flMHapa.

27.0CTAJ1M nOCJlOBHM nPMXOflM

31.12.2022. 31.12.2021.
npMXOflM Ofl cy6BeHUMja 71 0

npMXOflM ofl 3aKyna 300 720
OcTanM nocnoBHM npMXOflM -  no OcHOBy n p o fla je  
ceKyHflapHMx cm pobm hb

1 55

yicynHO 372 775
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28.TPOLUKOBM MATEPMJAJ1A, TOPMBA M EHEPrMJE

T p o lu k o b m  M a T e p u ja n a , ro p M B a  m e H e p rM je  Ha f la H  31. f le L (e M 6 a p  2022. ro flM H e  MCKa3 aHM c y  

y  6 M n a H cy  y c n e x a  f lp y iu T B a  y  M3 H o c y  ofl 24.997 X M it a f la  f lM H a p a  m o f lH o c e  c e  Ha:

31.12.2022. 31.12.2021.
Tpolukobm MaTepMjana 3a M3pafly 5.098 3.667
Tpolukobm ocTanor MaTepMjana (pe>KMjcKor) 3.586 3.352
T polukobm ropMBa m eHeprMje 11.032 9.129

T polukobm  p e3 ep B H M X flen o B a 5.229 4.053

T polukobm  je flH O KpaTHor OTnMca a n a T a  m MHBeHTapa 52 28
yKynHO 24.997 20.229

29.TPOLUKOBM 3APAflA, HAKHAflA 3APAflA M OCTAJ1M J1MHHM PACXOflM

flpymTBO je y 2022. roflMHM McnnaTMno 12 MeceHHMX nnaTa 3anocneHMMa. 3apafla, HaKHafla 
3apafle m flpyra npMMaHaa flec|3MHMcaHa cy KoneKTMBHMM yroBopoM ofl flaHa 14.07.2021. 
roflMHe (ofl nnaHa 31 flo  nnaHa 59). 3apafla ce cacTojM ofl 3apafle Kojy je 3anocneHM 
0CTBapM0 3a pafl m BpeMe npoBefleHo Ha pafly, 3apafle no OcHOBy flonpMHOca 3anocneHor 
nocnoBHOM ycnexy nocnoflaBMa m flpyrMX n p M M a h ta  3anocneHor.
OcHOBHa 3apafla ce yTBp?iyje MHOwehteM MeceMHor cJaoHfla ocTBapeHMx caTM pafla ca 
BpeflHoiuTiy paflHor caTa (6ofla) m KoecftMUMjeHTa nocna paflHor MecTa xojM je flec|DMHMcaH 
ripaBMnHMKOM o opraHM3aL4MjM m cMCTeMaTM3aqMjM nocnoBa, yBefiaHa 3a MMHynM pafl, TonnM 
o6poK, perpec 3a roflMiuHaM oflMop m flpymx flOflaTaKa Ha 3apafly. BpeflHocT 6ofla ofl 
jaHyapa 2022. roflMHe 3aKn>yMHO ca aBrycTOM 2022. roflMHe M3HOCMna je 172,54 flMHapa 
(HeTo) y CKnafly ca KoneKTMBHMM yroBopoM ofl flaHa 14.07.2021. roflMHe, flOK je ofl 
cenTeM6pa 2022. roflMHe flectDMHMcaHa BpeflHocT 6ofla ofl 181,167 flMHapa (HeTo) y CKnafly 
ca AHeKCOM 6poj 1 KoneKTMBHor yroBopa ofl 22.09.2022. roflMHe.
y  6MnaHcy ycnexa flpyiuTBa 3a nepMOfl ofl 01.01. -  31.12.2022. roflMHe m c k3 3 3 hm  cy 
pacxoflM no OcHOBy 3apafla, HaKHafla 3apafla m ocTanM nMMHM pacxoflM y M3Hocy ofl 137.967 
XMrbafla flMHapa:

31.12.2022. 31.12.2021.
Tpolukobm 3apafla m HaKHafla 3apafla (6pyTo) 91.041 86.696
Tpolukobm nope3a m flonpMHOca Ha 3apafle m HaKHafle 
3apafla

14.669 14.421

Tpolukobm Hamafla no yroBopMMa o fleny 187 0

Tpolukobm HaKHafla no ayTopcKMM yroBopMMa 0 0
Tpolukobm HaKHafla no yroBopMMa o npMBpeMeHMM m 
noBpeMeHMM nocnoBMMa

18.178 25.508

Tpolukobm HaKHafla c|dm3mhkmm nML|MMa no OcHOBy 
ocTanMx yroBopa

9 1.518

Tpolukobm HaKHafla flMpeKTopy, oahocho MnaHOBMMa 
opraHa ynpaBfbahba m HaA3opa

8.520 8.067

OcTanM nMMHM pacxoAM m HaKHaAe 5.363 4.425

yKynHO 137.967 140.635
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30.TPOLUKOBM nPOM3BOflHMX YCJlYrA

31.12.2022. 31.12.2021.
T polukobm  y c n y ra  Ha M3paflM yHMHaKa 1.298 8.518

T poujkobm  TpaHcnopTHM x y c n y ra 1.546 1.379

T polukobm  y c n y ra  o f lp ^ a B a ^ a 3.638 3.611

T poujkobm  3aKynHMHa 503 1.811

T polukobm  p e « n a M e  m n p o n a ra H fle 49 0

T polukobm  ocTanM x np0M3B0flHMX y c n y ra 989 1.211

yKynHO 8.023 16.530

31.TPOLUKOBM AMOPTM3A14MJE

y  6 nnaHcy ycnexa flpyLUTBa 3a nepnofl 1.1.2022-31.12.2022. roflMHe MCKa3aHM cy tpo lukobm  
aMopTM3auMje y M3Hocy oa 11.334 XMibafla flMHapa Koje ce y noTnyHocTM oflHoce Ha 
aM opTM3auMjy rpafieBM HCKMX o6jeKaTa m n o c ip o je fo a  u onpeM e._____________ _______________

31.12.2022. 31.12.2021.
T polukobm aMopTM3aL|Mje HeMaTepMjanHe MMOBMHe 0 0
Tpoujkobm aMopTM3ai4Mje HeKpeTHMHa, nocTpojefea m 
onpeMe

11.334 12.394

Tpolukobm aMopTM3ai4Mje 6MonoujKMX CpeflCTaBa 0
YKynHO 11.334 12.394

32. HEMATEPMJAJ1HM TPOUJKOBM

Tpolukobm np0M3B0flHMX ycnyra 3a nepMOfl 1.1.2022-31.12.2022. roflMHe MCKa3aHM y
6 MnaHcy yc n e xa  flp ym T B a  y M3Hocy Ofl 12.494 XM ibafla  flMHapa m o flH oce  ce Ha:

31.12.2022. 31.12.2021.
T polukobm Henp0M3B0flHMX ycnyra 7.467 6.307

T polukobm penpe3eHTauMje 1.295 1.276

Tpolukobm npeMMja ocMrypafea 1.496 737

Tpolukobm nnaTHor npoMeTa 340 433

Tpoujkobm nnaHapMHa 52 56

T poujkobm nope3a 1.304 1.157

OcTanM HeMaTepMjanHM tpoujkobm 540 859

YKynHO 12.494 10.825

33.(DMHAHCMJCKM nPMXOflU

31.12.2022. 31.12.2021.
<t>MHaHCMjCKM npM XO flM  O fl M3TMHHMX M 33BMCHMX npaBH M X  

nMLia
0 0

OMHaHCMjCKM npM XO flM  O fl OCTanM X nO B e3aH M X  npaBH M X  

n M u a
0 0

npM XO flM  o f l  y M e u jf ia  y  a o 6 m tm  npMflpy>KeHMX npaBH M X  

n M u a  m 3a je flH M H KM x n o f ly x B a T a
0 0



HanoMeHe y3 cjDi/maHci/ijcKe i/i3BeLUTaje 3a 2022. ro fli/iH y  n fl „PMO“ floo
KocTonaLi

31.12.2022. 31.12.2021.
OcTanM CjDMHaHCMjCKM npMXOflM 567 254

npMXOflM ofl KaMaTa (ofl TpefiMx nMLta) 0 1
no3MTMBHe KypcHe pa3nMKe m no3MTMBHM e(J)eKTM BanyTHe 
Knay3yne

0 0

YKynHO 567 255

34.(DMHAHCMJCKM PACXOflM

31.12.2022. 31.12.2021.
0MH3HCMjCKM paCXOflM M3 OflHOCa Ca M3TMHHMM M 

33BMCHMM npaBHMM nMLJMMa
0 0

OMHaHCMjCKM npMXOflM M3 OflHOCa Ca OCTanMM nOBep33HMM 

npaBHMM nML4MMa
0 0

P a cxo flM  o f l  yHeLufia y  ry6MTKy npMflpy>KeHMx npaBHMX 

nM qa m 3ajeflHMMKMX n o flyxB a T a
0 0

O cTanM  cjDMHaHCMjcKM p acxo flM 0 0

P a cxo flM  KaMaTa (npeM a T p e fimm  nML(MMa) 1.021 704
HeraTM BHe KypcHe pa3nMKe m HeraTMBHM ecjDeicrM BanyTH e 

K n ay3 yn e  (np eM a  TpeliMM nuuM M a)
0 0

YKynHO 1.021 704

35.0CTAJ1M nPMXOflM

OcTann npuxoflu oflHoce ce Ha flo6wTKe no OcHOBy npoflaje HeKpeTHMHa, nocTpojehta m 

onpeMe (o c h o b h m x  CpeflCTaBa) m HeMaTepMjanHMX ynara^a, flo6MTKe ofl npoflaje 
6MonoiuKMX CpeflCTaBa, flo6MTKe no OcHOBy npoflaje AyropoHHMX xapTMja ofl BpeflHOCTM m 

yneiuTia y KanMTany, flo6MTKe ofl npoflaje MaTepMjana, HannalieHa OTnMcaHa noTpa>KMBahba, 
BMLUKOBe, npMxofle no OcHOBy ecfreKaTa yroBopeHe 3ai±iTMTe ofl pM3MKa, npMxofle ofl 
CMahtert»a o6aBe3a, npMxofle ofl yKMfla^a AyropoHHMX pe3epBMcahba m ocTane HenoMeHyTe 
npMxofle.
McKa3yjy ce TaKolje m flo6ML4M no OcHOBy npoflaje cranHMX CpeflCTaBa HaMefeeHMX npoflajM. 
flpymTBO y nepMOfly 1.1.2022-31.12.2022. roflMHe HMje ocTBapMno ocTane npMxofle. Y 
nepMOfly 1.1.2021-31.12.2021. roflMHe ocTBapM/io je ocTane npMxofle y M3Hocy ofl 196 
XMibafla flMHapa no OcHOBy npoflaje onpeMe.

36.0CTAJ1M PACXOflM

O cTanM  p a c x o flM  o 6 y x B a T a jy  ry6MTKe no  OcHOBy n p o f la je  m p a c x o flO B a fe a  HeKpeTHMHa, 
nocTpo jeH sa m o n p e M e  m HeMaTepMjanHMX ynarahba, ry6MTKe n o  OcHOBy p a c x o f lO B a ita  m 

n p o fla je  6M onowKM X C peflCTaBa, ry6MTKe n o  OcHOBy n p o f la je  xapTM ja ofl BpeflHOCTM m 

yneiuTia y KanM Tany npaBHMX nM qa, ry6MTKe ofl n p o fla je  M aT epM jana, Mau>KOBe, p a c x o f le  no  

OcHOBy ecjDeKaTa y ro B o p e H e  3aLLiTMTe ofl pM3MKa, p a c x o f le  no  OcHOBy flMpeKTHMx oTnM ca 
noTpa>KMBaHaa, p a c x o f le  no  OcHOBy pacxo flO B ahba  3anM xa m o c T a n e  H enoM eH yTe p a c x o f le .  

T a K o fje  MCKa3yjy c e  m ry6ML(M n o  OcHOBy n p o f la je  cTanH M x C peflC TaBa H a M e ^e H M x n p o fla jM .
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31.12.2022. 31.12.2021.
OCTATIM PACXOflM

Ty6ML4M no OcHOBy pacxoAOBau>a m npoA aje  

HeMaTepMjariHe mmobmhc, HeKpeTHMHa, nocTpojehta m 

onpeM e

59 24

Ty6ML4M no OcHOBy pacxoAOBafea 3anMxa 8 245
MaHsKOBM 0 0
PacxoAM no OcHOBy ecfreKaTa yroBopeH e 3ai±iTMTe oa 
pM3MKa KojM He McnytoaBajy ycnoB e f la  ce MCKawy y OKBMpy 
o cT anor cBeo6yxBaTHor pe3.

0 0

PacxoflM  no OcHOBy flMpeKTHMX oTnMca noTpaw M Ba^a 479 0
PacxoflM  no OcHOBy pacxoflO Bafea 3anMxa MaTepMjana m 
po6e

0 0

OcTanM HenoMeHyTM pacxoflM  -  no OcHOBy flOHaqMja 330 438
CBera o c T a j iu  p acx o flM 876 707

y  OKBupy nnaFieHMX aBaHca 3a po6y y 3ewirbM flpymTBO je MMano M3HOC ofl 241 XMfbafle 
flMHapa KojM ce oahocmo Ha flaT aBaHC flo6aB;baHy 1/lHCTMTyT 3a kpmho 6Mfbe floo, HnoSoflep 
KojM je 6pwcaH M3 perMCTpa m He nocTojM . y  OKBMpy nnafieHMX aBaHca 3a ycnyre y  3eMJbM 
flpyniTBo je MMano M3hoc oa 238 XMibafla flMHapa KojM ce oahocmo Ha flo6aBJtaMa Nemanja 
Bozic pr Agencija za obrazovanje i konsalting "EUROSFERA EDUCATION" Beograd -  
Rakovica KojM je TaKofie 6pMcaH M3 perMCTpa m He nocTojM. flMpeiaop je cxoaho tmm 
HMi-beHML|3Ma flOHeo oAnyKy o flMpeKTHOM OTnMcy flaTMX aBaHca y yKynHOM M3H0cy oa 479 
XMfbaAa AMHapa a KtoMwetoa cy cnpoBeAeHa Ha flaH 31. fleqeM6ap 2022. roflMHe.

37.PACXOflM OA yCKJlATbMBAHsA BPEflHOCTM OHHAHCUJCKE MMOBMHE KOJA CE 
MCKA3yJE no OEP BPEflHOCTM KP03 BMJ1AHC ycnEXA

31.12.2022. 31.12.2021.
PacxoflM  o fl ycKnaTjMBatoa BpeflHOCTM (fiMHaHCMjcKe 
MMOBMHe Koja ce MCKa3yje no cpep BpeflHOCTM Kpo3 6MJiaHC 
ycn e xa

2.746 54

npeMa paMyH0B0ACTBeH0j noriMTMLjM, flpywTBo je M3BpujMno McnpaBKy BpeAHOCTM 
noTpaMCMBafca oa Kynaqa k o a  KojMX je o a  poKa 3a KbMxoBy HannaTy npoLuno HajMa^e 60 
AaHa. flupeKTop je y C K naA y ca t m m , a nona3efiM o a  npoqeHe o hbMxoBoj HannaTMBOCTM y 
HapeAHOM nepMOAy, AOHeo OAnyKy m oApeflMo cneflefia noTpawMBahta 3a Koja ce b p lu m  

ncnpaBKa BpeflHOCTM Ha flaH 3 1 . f le q e M S a p  2022. roAMHe:

P e f l.6 p . Ha3MB Kynqa M3h o c  y  flMHapnMa

1. Jn "flM peKunja 3a M3rpaflhby rp a f la  no>KapeBL4a", 
rio>KapeBai4

66.567,30

2 nfl "AyTOTPAHCnOPT" flo o  K 0CT0J ia u 52.783,25
3. "OMnun" flo o  (1o>KapeBaL4 1.513.144,55
4, "INON INVEST" DOO P o z a r e v a c 33.424,00
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5. "TeneBM3Mja f ly ra "  f lo o  now apeB au 6.100,01
6. "BELjKO" flOO nowapeBau 8.980,00

7. jn  "EIIC" Beorpafl, BanKaHCKa 6p. 13, OrpaHaK "TE-KO 
KocTonau", KocTonaM 104.240,40

8. "VIA VERDE" DOO Beograd 23.760,00
9. "AGRO ZASTITA 012" Pozarevac 872.780,18
10. TaijaHa Mmhh 64.647,14

YKYnHO: 2.746.426,83

38.flOBMTAK/ryBMTAK M3 PEflOBHOf flOCJlOBAhbA nPE OnOPE3MBAHsA

Ha ,qaH 31. fleLiei\/i6pa 2022. roflMHe flp ym T B O  y T B p f]y je  no3i/iTi/iBaH pe3yxiTaT M3 peflOBHor 
nocnoBahta npe onope3MBafca m to  Ha cneflefiM HannH:

Pefl.
6poj

Ha3MB M3hoc Ha flaH 31.12.2022. 
rofliiHe

1 YKynHM npuxoflu 201.209
2 YKynHM pacxoflM 199.458

3 Ao6nTaK M3 peflOBHor nocnoBaHDa npe 
onope3MBaiba

1.751

39. n03MTMBAH/HErATMBAH HETO E<J>EKAT HA PE3yJlTAT FlO OCHOBY rYBMTKA 
nOCJIOBAhbA KOJE C E  OBYCTABJbA, IIPOMEHA PAHYHOBOflCTBEHMX 
nOJIMTMKA M HCnPABKM TPELUAKA M3 PAHMJMX riEPMOflA

31.12.2022. 31.12.2021.
flo6nTaK nocnoBafca Koje ce  o6ycTaBiba 0 0

npMXOflM ofl ecfreKaTa npoMeHe panyHOBOflCTBeHMX 
nOHMTMKa

0 0

npMXOflM no OcHOBy McnpaBKM rpeuuaKa M3 paHMjMX roflMHa 
Koje HMcy M aTepM jaxiHo 3HaHaiHe

0 0

YKynHO 0 0

31.12.2022. 31.12.2021.
Ty6MTaK nocnoBafca Koje c e  o6ycTaBJta
PacxoflM no OcHOBy ecjDeKaTa npoMeHe panyHOBOflCTBeHMX 
noxiMTMKa

0 0

PacxoflM no OcHOBy McnpaBKM rpemaKa M3 paHMjMX roflMHa 
Koje HMcy M aTepM janHo 3HaMajHe

0 1.239

yKynHO 0 1.239
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40.flOBMTAK/ryBMTAK nPE OnOPE3HBAI-bA, 0flJ10)KEHM nOPECKM nPI/IXOflM 
/PACXOflM nEPMOflA M HETO flOBMTAK/ryBMTAK

y  nopecKOM 6miaHcy riE 1 MCKa3aHa aoSmt ofl 1.751 XMibafle flMHapa yBefiaBa ce 3a 
Henpi/i3HaTe pacxofle m pa3JiMKy M3MeF)y panyoBOflCTBeHe m nopecKe aMopTM3aqMje 3a 4.586 
XMibafle flMHapa, Tai<o fla 0CH0BMua 3a onope3MBahte m3hocm 6.337 XMibafla flMHapa. 
06paMyHaT nope3 Ha ao6mt m3hocm 951 XMitafly flMHapa. 063MpoM fla flpymTBO MMa 

HeMCKopMLuFieH nopecKM KpeflMT M3 paHMjMX roflMHa to HeMa o6aBe3y nnaTiafea nope3a Ha 
Ao6mt.
ycamaLuaBahte nopecKor pacxofla nepMOfla m flo6MTKa/ry6MTKa MCKa3aHory 6MiiaHcy ycnexa 
(panyHOBOflCTBeHa flo6MT/ry6MTaK npe onope3MBaHsa):

31.12.2022. 31.12.2021.

,[Jo6 mt MCKa3aHa y  6M naH cy yc n e x a 1.751 1.642

Ty6MTaK i/icKa3aH y 6nnaHcy ycn e xa 0 0
r in y c : P acxo flM  KojM c e  He npM3Hajy y  nopecKOM 

6M naHcy
2.663 315

MMHyc: P acxo flM  xojM ce  HaKHaflHO npM3Hajy y 
nopecKOM 6M naH cy

nnyc /M M H yc: KopeKMMje no  OcHOBy o6paM yHa 
aMopTM3auMje

1.923 2.340

MMHyc: KopeKLjMja npM xofla

Mmhyc: nopecKM  ry6MLjM ms npeixoflH M x roflMHa

M M H yc/rinyc : KanMTanHM flo6ML(M/ry6MUM

nopecKa 0CH0BML(a 6.337 4.297
Ty6MTaK M3 npeTxoflHe roflMHe f lo  bmcmhc onope3MBe

fl06MTM 0 0

O c ra ia K  onope3M Be a o 6 mtm 6.337 4.297
n o p e c K a  CTona 15% 15%

nopecKa o6aBe3a npe ywiahfeefba 951 645

MMHyc: llopecK M  KpeflMTM yKynHO 951 645
nopecKM p a cxo fl 3a roflMHy 0 0
EcjDeKTMBHa nopecKa d o n a 0 0
yrm afteH e aKOHTauMje y  TOKy roflMHe 0 0
flopecKa o6aBe3a Ha flaH 31. fleL(eM6pa 0 0

fn a B H e  KQMnoHeHTe nopecK or p a c x o fla  3a TeKyfhy m npeTxoflH y roflMHy cy:

31.12.2022. 31.12.2021.
nopecKM pacxofl nepnofla 0 0

Oflno>KeHM nopecKM npMXOflM nepMOfla 274 297

OflnoweHM nopecKM pacxoflM nepMOfla 0 0

yKynHO 274 297

flpymTBO yTBpfjyje oflno>KeHa nopecKa CpeflCTBa m o6aBe3e no OcHOBy pa3riMKe nopecKe m 

panyHOBOflCTBeHe ocHOBMue CpeflCTaBa no KojMMa ce oSpanyHaBa aMopTM3aL(Mja. 
y  HacTaBKy flajeMO npem efl yTBpfjeHMX oflnoweHMX nopecKMX CpeflCTaBa 3a 2022. roflMHy,
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npi/iM6H0M cjDopMyne „KyMynaTMBHa oflnoweHa nopecKa cpeflCTBa = nopecKa ocHOBnqa -  
PaMyHOBOflCTBeHa OCHOBMLia) x CTona nope3a Ha f lo 6 m “ :

PeflHM
6 p o j

OnMC 31.12.2022.

1 PaHyHOBOflCTBeHa OCHOBMLia 54.416
2 nopecKa OCHOBMLia 63.264
3 Pa3JiMKa (2-1) 8.848
4 CTona nope3a Ha a o 6 mt 15%
5 KyMyxrupaHe oflnoweHa nopecKa CpeflCTBa (3 x 4) 1.327

6 CTahte 0AJi0>KeHMX nopecKMX cpeACTaBa Ha noneTKy 
nepnofla

1.053

7 floBefiaibe oflnoweHMX nopecKMX npuxofla 274

y  2022. roflMHM yTBpFjeHO noBefiatoe o,qno>KeHMX nopecKMX npMxofla 3a 274 XMibafla flMHapa 
ce oflpa3Miio Ha n o B e fia to e  MCKa3aHe ao6mtm ca 1.751 Ha 2.025 XM/tafla flMHapa.

2022. 2021.

HeTo Ao6MTaK mck333h y 6MnaHcy ycnexa Ha Aan 31.12, 2.025 1.939

HeTo ry6MTaK McxasaH y 6MnaHcy ycnexa Ha ash  31.12. 0 0
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HanoMeHe y3 cjDi/maHd/ijcKe M 3BeniTaje 3a 2022. roflMHy n f l „PI/10“ aoo

KocTonaq

41. HEyCArJlAlJJEHA nOTPAXWBAfoA IA OEABE3E

y  CKnafly ca nn. 22. 3aKOHa o panyHOBOflCTBy (Cny>K6eHOM rnacHMKy PC", 6p. 73/2019 m 

44/2021 -flp. 33KOH) flpymTBO je M3Bpmnno ycamaiuaBahbe noTpawMBahba m o6aBe3a ca 
Ay>KHML4MMa m noBepnouMMa. flpymTBO je ca CTatbeM Ha flaH 31.10.2022. roflMHe CBoji/iM 
fly>KHML4MMa floctaBnno cnncaK HennafieHnx o6aBe3a y BMfly M3BOfla OTBopeHMX cTaBKi/i.
Crahbe HeycamaiueHMx noTpawMBahta no yMatt>en>y 3a M3BpweHy McnpaBKy BpeflHOCTM 
ncnpa>KMBahfea m o6aBe3a M3Mefiy npaBHMX nnqa m npe,qy3eTHMKa 3a 2022 roflMHy je 
cneflefie:

n OTP A>KM BAHaA
yKynaH 6poj 
noTpawMBa 

hta

Bpoj
ycamameMM

X

noTpa>KMBa
H=a

Bpoj
HEycarnaiueHU

X
noTpa>KMBahba

OflHOC 
ycamaiueHM 

x npeiua 
yKynHMM y %

yKynaH canflo 
noTpawMBahta

M3HOC
ycamaweHMx
noTpa>KMBahba

Mshoc

HEycarjiaweHM
X

noTpawMBatfea

Oahoc 
ycamameH 

m x  npeMa 
yKynHMM y

%
Kynqn 204 24 2 2 2 8,33 26.403.489,90 392.338,80 26.011.151.10 1,49
McnpaBKa
BpeAHOcru
noTpawMBahta

(2 2 ) - (22) ■ (23 933 432,90) - (23.933 432,90) -

KynL(M 204 3A
yCArJlALUABAhb
F

2 2 0 100 2.470 057,00 392 338,80 2.077.718,20 15,88

Ocrajia
noTpawnBatba 21, 
22 m 23

1 - 1 - 4 000,00 - 4.000,00 -

TeKyfin panyHn 
koa 6aHaKa 7 2 5 28,57 12 658 317,30 12 450.786,34 207.530,96 98,36

Kofl noTpa>KMBahba ofl Kynaqa M3HOC HeycarnaweHMX noTpa>KMBahba no yMaHaetoy 3a 
i/i3BpiiieHy McnpaBKy m 3hocm  2.078 XMfbafla flMHapa.

OBABE3E
YKynaH 6poj 

o6aBe3a

Bpoj 
ycamaujeHM 
x o6aBeaa

Bpoj 
HEycarjiaweHM 

x oSaBeaa

Oahoc 
ycamaiueHM 

x  npeMa 
yKynHMM y %

YKynaH ca/iAO 
o6aaeaa

1/13HOC
ycarnaiiieHMX

o6aBeaa

Mshoc 
HEycamaweH 

mx oSaBesa

Oahoc 
ycamaiueHM 

x  npeMa 
yKynHMM y %

flOBABJbAMM 
435 M 436 129 16 113 12,40 8.314 165,90 2.031 513,36 6.282.652,54 24 43

KpeAMTM koa 
SaHaKa

3 2 1 66,67 27 283.299,60 20.199.966,27 7 083.333,33 74,04

Kofl o 6 a B e 3 a  n p e M a  flo6aBfbaHMHMa y c a r n a w e H o  je  12,40%, a o 6 a B e 3 e  n p e M a  6 a H K a M a  

y c a m a i u e H e  c y  6 6 , 6 7 % .

42 .TP A H C A K I4M JE C A  nO B E3A H M M  JIHLJLIMA

flpym TBO  HMje MMano TpaHcaKL|Mje ca  noBe3aHMM n m ju M a  hm no kom  OcHOBy.

43.flATYM OflOEPABAhbA OMHAHCMJCKMX M3BELUTAJA I/I flOrATbAJM HAKOH flAHA  
EMJ1AHCA CTAHdA

KpajeM 2019. rofli/iHe npBe BecTM o BMpycy COVID-19 (KOPOHABMPYC) cy  CTMrne M3 KMHe. 
Tokom  2020. m 2021. roflMHe, BMpyc ce  pacnpocTpaHMO Ha rno6anHOM  HMBoy m feeroB  
HeraTMBaH yTMLjaj je  ao6m o Ha 3Hanajy, a flodpM M  fle n o M  oceTMO ce m noHeTKOM 2022. 
roflMHe.
PaTHM cyK o 6  M3MeT]y PycM je m YKpajMHe HMao je  B e fie  HeraTMBHe ecjDeicre o f l  COVID-19 
o63M poM  f la  je  Ha rno6anH O M  HMBoy f lo m n o  f lo  K0HCjDp0HTai4Mje iu t o  c e  o flp a 3 M n o  Ha CBe
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HanoMeHe y3 (jDMHaHCMjcKe i/i3Bei±iTaje 3a 2022. ro^i/my l l f l  „PI/IO“ a o o

KocTonaLi

MeTiyHapoflHe eKOHOMCKe m c^MHaHcujcKe TOKOBe. OBaj paTHM cyKo6 HaponnTo je y irn ia o  Ha 
flecTa6niiM3ai4Mjy Tp>KmiiTa Ha6aBKe m ycnoBno nopacT qeHa penpoiviaTepi/ijana m 
eHepreHaTa, a u jto  je  fla /be  M3a3Bano pacT MHcjDJiaqMje.
OBa rno6anHa flewaBahfea Hi/icy ce flpaMaTMHHO 0flpa3Mna Ha nocnoBaLbe flpyLUTBa Koje je 
ycneno fla oflp>Ki/i n03MTMBH0 nocnoBaLte m Ha Kpajy 2022. roflMHe, a no3MTMB3H TpeHfl ce 
HacTaB/ta m Ha noneTKy 2023. roflMHe.
PyK0B0flCTB0 HacTojn fla  o6e36efln lu to  BMwe yroBopa o M3Bpwehfey ycnyra ca 
Haj3HaHajHi/ijMM HapyHMoquMa, Jn “EIIC” Beorpafl m orpaHMMMa, Kao m KOHTMHynTeT y 
KbMXOBOM 3aKrbyHMBahby, KaKo He 6m HacTajao npeKMfl y o6aBJbaHay nocnoBHMX aKTMBHocTM. 
HacTojn ce fla  ce nocTMmy BMwe jefli/mi/HHe ueHe ycnyra, a lu to  Tie ycnoBMTM m Be?ie 
BpeflHOCTM 3aKTbyMeHnx yroBopa.
CKyniUTMHa flpyiuTBa flOHena je oflnyKy o oflo6paBaHay ejDMHaHeMjeKMx M3BeiuTaja 3a 2022. 
roflMHy y Kojoj je Kao flaTyM oflo6paBart>a HaBefleH 27.3.2023. roflMHe.

44.flEBM3HM KYPCEBM

3BaHMMHM KypceBM (3BaHMHHM cpeflHaM Kypc HapoflHe 6aHKe Cp6Mje) ctpaHMX BanyTa KojM 
cy KopMLufieHM 3a npepanyHaBaHae y flMHapcKy npoTMBBpeflHocr fleBM3HMX no3MLiMja 
6MnaHca CTahta cy cneflefiM:

31.12. 2022. 31.12.2021.
EUR 117,3224 117,5821
USD 110,1515 103,9262
CHF 119,2543 113,6388
GBP 132,7026 140,2626

y  KocTonqy 27.3.2023.


